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Na predčasnih parlamen-
tarnih volitvah v Izraelu 10. fe-
bruarja letos se je nesporno uve-
ljavil desni blok z Likudom Be-
njamina Netanjahuja na čelu. V
knesetu je zasedel 65 od skupnih
120 sedežev. Naravno bi bilo, da
bi oblikoval vlado. In vendar do
tega ne prihaja. Netanjahu si pri-
zadeva, da bi sestavil vlado na-
rodne enotnosti. V tem smislu vse
od objave volilnih izidov dvori vo-
diteljici sredinske Kadime Cipi Li-
vni, vendar brez uspeha. Po dol-
gem vztrajanju pa je te dni le pre-
govoril voditelja laburistov Ehu-
da Baraka, ki je pristal na vstop v
vlado, čeprav zdaj tvega razkol v
lastni stranki.

A zakaj Netanjahu ne obli-
kuje desne vlade? Ko je minuli pe-
tek prosil predsednika Šimona
Peresa, naj mu za sestavo vlade
dodeli še dva tedna časa, je vodi-
telj Likuda dejal, da se za obliko-
vanje vlade narodne enotnosti
zavzema zaradi gospodarske kri-
ze in zaradi varnostnih groženj.
Mandatar je morda govoril res-
nico, a gotovo ni povedal vse res-
nice. Dejstvo namreč je, da noče
sestaviti desne vlade, ker bi v tem
primeru ne imel izgovorov za
neizvajanje lastnega volilnega
programa, o katerem sam prvi ve,
da je politično neizvedljiv.

Netanjahu je namreč v pred-
volilni kampanji obljubljal, da ne
bo priznal samostojne palestinske
države. To je pravzaprav tradi-
cionalno stališče Likuda vsaj od
takrat, ko ga je zapustil Ariel Ša-
ron in ustanovil Kadimo. V des-
nem bloku se s tem stališčem stri-
njajo vsi, še več, nekateri celo od-
prto zagovarjajo vizijo »velikega
Izraela«. A če bi Izrael res stopil
na to pot, bi še bolj zabredel v sle-
po ulico nasilja, iz katere že tako
ne najde izhoda, proti sebi pa imel
tako rekoč ves svet, vključno Ev-
ropsko unijo in celo ameriško ad-
ministracijo Baracka Obame. Za-
to je Netanjahu kratko malo pri-
siljen iskati zavezništvo z levico ali
vsaj z njenim delom, da bi se ta-
ko lahko izneveril svojim dekla-
riranim programskim stališčem.

Zanimivo je, da se nekaj
podobnega ta čas dogaja na pale-
stinski strani. Na palestinskih
parlamentarnih volitvah januar-
ja 2006 je namreč zmagalo skraj-
no gibanje Hamas, ki prav tako ni
moglo unovčiti zmage zaradi svo-
jih lastnih »nemogočih« stališč.
Zmaga Hamasa je zanetila drža-
vljansko vojno ter privedla do od-
cepitve Gaze od ostalega pale-
stinskega ozemlja. Naposled pa je
Hamas moral le sprejeti real-
nost: pred nedavnim je pristal na
spravna pogajanja, ki naj bi pri-
vedla do vlade narodne enotnosti.
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Nad Sv. Ivanom
gorel nekdanji bar
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ITALIJA - Ob vzdržanju Demokratske stranke in nasprotovanju sredincev UDC

Poslanci odobrili
davčni federalizem
Zakonski ukrep zdaj roma v senat - Zadovoljstvo Severne lige

RIM - Poslanska zbornica je včeraj
prižgala zeleno luč za uvedbo davčnega fe-
deralizma. Zadevni pooblastilni zakon je
podprlo 319 poslancev, 35 jih je bilo pro-
ti, 195 pa se jih je vzdržalo. Poleg strank
vladne večine se je za davčni federalizem
opredelila Italija vrednot, Demokratska
stranka se je vzdržala, medtem ko je Sre-
dinska demokratska unija (UDC) glasovala
proti. Zakonski predlog bo zdaj romal spet
v senat za dokončno odobritev, do katere
bo predvidoma prišlo pred koncem apri-
la. Izglasovanje zakonskega predloga je po-
sebej pozdravila Severna liga, po oceni ka-
tere naj bi šlo za zgodovinski dogodek.

Na 6. strani

Oster odziv NSKS na
stališča ministra Žekša

Na 3. strani

V Sloveniji letos BDP
za 4 odstotke navzdol

Na 4. strani

Predstavili »tržaški«
film Diverso da chi?

Na 5. strani

Strasbourg: Kacin
o mazaških akcijah,
Juri o uplinjevalnikih

Na 8. strani

Občina Sovodnje bo
še naprej zagotavljala
prevajalsko službo

Na 14. strani

V Gorici soočanje
med ezuli in Slovenci

Na 15. strani

Poslanska zbornica
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Konferenca
s Hrvaško
preložena

BRUSELJ - Pogajalska konfe-
renca s Hrvaško, sprva napovedana
za ta petek, je preložena na 24. april
v pričakovanju pozitivnih rezultatov
v pogovorih Slovenije, Hrvaške in
Evropske komisije glede reševanja
vprašanja meje in zastoja Hrvaške na
poti v EU, je včeraj v Bruslju sporo-
čilo češko predsedstvo unije.

Češko odločitev so pozdravili
v Ljubljani, v Zagrebu pa so z zuna-
njega ministrstva sporočili, da je
odločitev pričakovana zaradi slo-
venske blokade hrvaških pristopnih
pogajanj.

Na 2. strani

ČEŠKA

Vladna kriza
odjeknila
tudi v Bruslju

PRAGA - Češki parlament je
včeraj s 101 glasom za in 96 gla-
sovi proti izglasoval nezaupnico
vladi premiera Mireka Topolane-
ka. Topolanekova desnosredinska
vlada bo sicer kljub nezaupnici na
položaju ostala ostala do konca ju-
nija, torej do izteka češkega pred-
sedovanja Evropski uniji. V skla-
du s češko ustavo mora sedaj To-
polanekova vlada odstopiti. Do-
kler pa predsednik države Vaclav
Klaus ne podeli novega mandata
za sestavo vlade, bo državo vodi-
la sedanja.

Na 18. strani

IZRAEL - Rojevanje nove vlade

Netanjahu in Barak
sklenila dogovor

JERUZALEM - Najverjetnejši pri-
hodnji izraelski premier Benjamin Ne-
tanjahu (foto ANSA) in vodja izraelskih
laburistov Ehud Barak sta včeraj sklenila
dogovor o koaliciji, ki med drugim pred-
videva nadaljevanje mirovnih pogovo-
rov s Palestinci in spoštovanje izraelsko-
palestinskih dogovorov iz preteklosti.
Dogovor so popoldne potrdili še labu-
risti na kongresu stranke. Po poročanju
izraelskega vojaškega radia, ki ga pov-
zema francoska tiskovna agencija AFP,
dogovor med Netanjahujem in Barakom
predvideva tudi, da bo Izrael nadaljeval
prizadevanja proti nezakoniti gradnji in
divji kolonizaciji Zahodnega brega.

Na 18. strani



Tatovi z eksplozivom
VIDEM - Tatovi so v noči na to-
rek v dveh različnih krajih posku-
sili opraviti tatvino s pomočjo ek-
splozivne naprave. V nakupoval-
nem centru v kraju San Marco pri
Pozzuolu so z acetilenom razdeja-
li market Billia. Povzročili so več
kot 10.000 evrov škode, a se niso
dokopali do blagajne. Karabinjer-
ji so zatem zabeležili še podoben
dogodek v Zoppoli pri Pordenonu.
Tolpa je skušala, spet brez uspeha,
uničiti bankomat.

Letalo spustilo rezervoarja
AVIANO - Ameriško letalo F-16,
ki je včeraj popoldne vzletelo z
oporišča v Avianu, je zaradi težav
z motorjem spustilo dva rezer-
voarja. Razbremenjeni lovec je ob
15.10 varno pristal v oporišču. Po
informacijah, ki jih je agenciji An-
sa posredovala italijanska vojska,
sta rezervoarja padla daleč od
obljudenih območij, kakih 500
metrov eden od drugega, v občini
Tamai di Brugnera. Ansa je sprva
poročala, da sta rezervoarja pad-
la na senik, v bližini dveh hiš.

Kupovali mobilne telefone,
prevzeli čokoladne roladice

SLOVENSKA BISTRICA - Polici-
sti iz Slovenske Bistrice so prijeli
22-letnega moškega iz okolice Ma-
ribora in 21-letnega Mariborčana,
ki sta si z goljufijo prilastila več kot
2000 evrov, so sporočili s Policij-
ske uprave Maribor. Na spletu sta
namreč oglaševala prodajo mobil-
nih telefonov, dobila več naročil, v
poslane pakete pa namesto telefo-
nov zavila čokoladne roladice.
Omenjena moška sta 5. marca na
eni od spletnih strani objavila
oglas o prodaji mobilnih telefonov,
ki naj bi bili vredni med 200 in 600
evrov. Do 19. marca sta prejela več
naročil iz celotne Slovenije in se z
naročniki dogovorila o načinu
prevzema. Posamezni naročnik
pa je čokoladne roladice, ki sta jih
Štajerca zavila v pakete, prevzel po
plačilu po povzetju oz. ob dosta-
vi.
Policisti so na domovih obeh mo-
ških 20. marca opravili hišno pre-
iskavo, med katero so zasegli ra-
čunalniške komponente in mobil-
ne telefone, ki sta jih uporabljala.
Zaradi suma storitve kaznivega
dejanja goljufije bodo zoper njiju
podali tudi kazensko ovadbo pri-
stojnemu okrožnemu državnemu
tožilstvu, so še zapisali na PU Ma-
ribor.

LJUBLJANA

Žekš in
Vollebaek
o slovenski
manjšini

LJUBLJANA - Minister za Slo-
vence v zamejstvu in po svetu Boštjan
Žekš se je včeraj v Ljubljani z visokim
predstavnikom Organizacije za varnost
in sodelovanje v Evropi (Ovse) za na-
rodnostne manjšine Knutom Volle-
baekom pogovarjal o aktualnih vpra-
šanjih slovenske manjšine v sosednjih
državah. Vollebaeka je predtem sprejel
tudi zunanji minister Samuel Žbogar.

V tem okviru je minister pred-
stavnika Ovseja seznanil s problemom
postavljanja dvojezičnih napisov na av-
strijskem Koroškem, govorila pa sta tu-
di o naraščanju števila prošenj za slo-
vensko državljanstvo med predstavni-
ki slovenske manjšine, so sporočili iz
urada vlade za Slovence v zamejstvu in
po svetu.

Vollebaek je bil v Sloveniji od po-
nedeljka, ko je imel na Brdu pri Kranju
okroglo mizo o priporočilih v zvezi z
narodnostnimi manjšinami v med-
državnih odnosih ter njihovem ures-
ničevanju na območju Jugovzhodne Ev-
rope.

UNABOMBER - Zakaj Elvo Zornitta ni več osumljen

Sodnika prepričala potvorjen
dokaz in inženirjev alibi

Odvetnik Maurizio Paniz (levo) in Elvo Zornitta ARHIV

TRST - Inženir Elvo Zornitta po
treh letih ni več osumljen za bomb-
ne napade, ki jih preiskovalci pripi-
sujejo skrivnostnemu unabomberju.
Od včeraj je znana tudi utemeljitev
odločitve tržaškega sodnika za pred-
hodne preiskave Enza Truncellita.
Prekinitev postopka je pred tem zah-
tevalo samo javno tožilstvo.

Zornittov odvetnik Maurizio
Paniz, ki je pohvalil sodnikovo skrbno
delo, je pojasnil, da je Truncellita pre-
pričalo dejstvo, da je bil glavni dokaz
proti inženirju v resnici potvorjen,
odločilen pa je bil tudi osumljenčev
alibi. Tako v Trstu kot v Benetkah so
potrdili, da je bila medeninasta plo-
ščica manipulirana, kar je zelo hudo,
je dejal odvetnik.

V zvezi z enim izmed bombnih
napadov je bil inženirjev alibi neo-
majen, je še povedal Paniz, Zornitto
pa so preiskovalci strogo nadzorova-
li v obdobju, ko se je pripetilo kar pet
primerov, povezanih z unabomber-
jem.

SLOVENIJA - SLS bo do kongresa vodil podpredsednik Janez Podobnik

Boško Šrot nepreklicno odstopil
s položaja predsednika stranke

Bojan Šrot je bil na
čelu Slovenske

ljudske stranke od
17. novembra 2007

EVROPSKA UNIJA - Odločitev češkega predsedstva

Pogajalska konferenca
s Hrvaško preložena na 24. april
Po napovedih bi morala biti ta petek - V Pragi upajo, da bo prišlo do pozitivnih premikov

BRUSELJ - Pogajalska konferenca s
Hrvaško, sprva napovedana za ta petek, je
preložena na 24. april v pričakovanju po-
zitivnih rezultatov v pogovorih Slovenije,
Hrvaške in Evropske komisije glede reše-
vanja vprašanja meje in zastoja Hrvaške na
poti v EU, je včeraj v Bruslju sporočilo če-
ško predsedstvo unije. "Glede na situaci-
jo, predvsem na prizadevanja glede ev-
ropskega posredovanja, ki potekajo z Ev-
ropsko komisijo, se je češko predsedstvo
odločilo, da medvladno pristopno konfe-
renco s Hrvaško na veleposlaniški ravni
preloži na 24. april v pričakovanju pozi-
tivnih rezultatov," je sporočilo češko pred-
sedstvo EU.

"Češki premier Mirek Topolanek in
slovenski premier Borut Pahor sta potrdila
skupni interes za hitro obnovitev pristop-
nih pogajanj, ko sta se srečala ob robu Ev-
ropskega sveta 20. marca. Pristopna po-
gajanja so trenutno zavrta zaradi spora gle-
de meje med Slovenijo in Hrvaško," je še
zapisalo predsedstvo v sporočilu za jav-
nost.

Če do 24. aprila ne bo napredka, ki

bi Hrvaški omogočil odprtje ali zaprtje vsaj
nekaj poglavij v pogajanjih z EU, naj bi če-
ško predsedstvo po navedbah diplomat-
skih virov pri EU predlagalo razpravo o
tem "v širšem kontekstu", torej najprej na

veleposlaniški ravni držav članic EU in na-
to morda celo na ministrski ravni.

Evropska komisija včeraj preložitve
konference ni želela komentirati. Za zdaj
niti v komisiji niti na slovenski in hrvaški

strani še ne želijo povedati, kdaj bo na-
slednji sestanek komisarja Rehna z zuna-
njima ministroma Slovenije in Hrvaške Sa-
muelom Žbogarjem in Gordanom Jan-
drokovićem. Znano je, da bo ta teden, po
nekaterih neuradnih informacijah v sredini
tedna, torej morda že danes.

V Bruslju nekateri viri ob preložitvi
konference sicer poudarjajo, da je premier
Pahor za to zaprosil dvakrat, ker obstaja
možnost za dogovor, a ne do petka. Če-
ško predsedstvo, ki je napredek držav Za-
hodnega Balkana in Hrvaške opredelilo
kot eno svojih prednostnih nalog, si želi
čimprejšnji premik v tem zastoju.

Hrvaška je doslej odprla 22 od sku-
paj 35 pogajalskih poglavij v pristopnih po-
gajanjih z EU. Dejansko se Hrvaška poga-
ja o 33 poglavjih, saj ji pri dveh pravnega
reda EU ni treba prenesti v nacionalno pra-
vo, to sta poglavje o institucijah in pogla-
vje razno. Nekatere države članice naj bi
po navedbah diplomatskih virov opozar-
jale, da tako ne gre naprej in da je vse-
splošno vztrajanje Slovenije pri nasproto-
vanju odpiranja in zapiranja poglavij ne-
potrebno, češ da se nekatera poglavja ne
nanašajo na prejudiciranje meje, in pozi-
vajo k napredku vsaj pri teh poglavjih.

Slovenija na problem prejudiciranja
meje opozarja pri osmih poglavjih, ki so
pripravljena na odprtje: prost pretok ka-
pitala, kmetijstvo in razvoj podeželja, var-
nost hrane ter veterinarska in fitosanitar-
na politika, ribištvo, regionalna politika,
pravica, svoboda in varnost, okolje ter zu-
nanja, varnostna in obrambna politika. Pri
nekaterih od teh poglavij ima sicer tudi
druge vsebinske zadržke.

Poleg tega Slovenija meni, da se pro-
blem prejudiciranja meje v pogajalskih sta-
liščih Hrvaške pojavlja še v treh poglavjih,
pripravljenih na zaprtje: pravo družb,
čezevropska omrežja in carinska unija.

Med poglavji, ki niso odprta, osta-
nejo še tri, za katera Hrvaška še ni dobila
zelene luči za ta korak niti od Evropske ko-
misije: davki, konkurenca, kamor sodi pe-
reče vprašanje preoblikovanja hrvaških
ladjedelnic, ter pravosodje in temeljne pra-
vice. Slovenija ima zadržek zaradi preju-
diciranja meje tudi pri poglavju davkov.

Slovensko zunanje ministrstvo je po-
zdravilo odločitev češkega predsedstva Ev-
ropske unije in izrazilo pričakovanje, da bo
do novega sklica pristopne konference do-
sežen napredek, ki pa je odvisen od vseh
v proces vključenih strani.

Hrvaško zunanje ministrstvo pa je
ocenilo, da je bila včerajšnja odločitev gle-
de na slovensko blokado hrvaških poga-
janj z EU pričakovana. (STA)

SLOVENSKE KONJICE - Pred-
sednik Slovenske ljudske stranke (SLS)
Bojan Šrot je na sinočnji seji sveta
stranke v Slovenskih Konjicah neprekli-
cno odstopil s te funkcije. Kot je Šrot po-
jasnil v izjavi, se je za to odločil, ker je bil
edini predsednik parlamentarne stran-
ke brez funkcije v Ljubljani, kar je od nje-
ga terjalo veliko energije, na ta način pa
je težko biti vsak dan v središču dogaja-
nja.

Šrot je dejal, da je njegova odloči-
tev o odstopu v zraku visela že nekaj ča-
sa, tudi po lanskih parlamentarnih vo-
litvah, ko je stranki predlagal sklic pred-
časnega volilnega kongresa, a tega takrat
niso podprli. Zavrnil je, da bi bil razlog
za odstop neuspeh stranke na volitvah,
saj so glede na okoliščine in javnom-
nenjske raziskave po njegovem mnenju
dosegli soliden rezultat.

Zdaj že nekdanji predsednik se po
lastnih besedah na kongresu ne name-
rava potegovati za nobeno funkcijo v
stranki, o tem, kaj bo prinesla prihodnost
pa za zdaj ne želi ugibati.

Stranko bo do volilnega kongresa
vodil njen podpredsednik Janez Podob-
nik, o tem, kdaj bo kongres, bosta odlo-
čala svet stranke in njen glavni odbor. Po
Šrotovih besedah naj bi ga izpeljali sre-
di maja, vsekakor pa še pred evropski-
mi volitvami. Med možnimi kandidati za
novega predsednika stranke je predsed-
nik SLS v odstopu omenil nekdanjega
prometnega ministra Radovana Žerjava
in župana Krškega Franca Bogoviča, a je
slednji takšno možnost že zavrnil.

Predsednik sveta stranke Jakob
Presečnik je dejal, da za ožje vodstvo
stranke odločitev Šrota ni bila posebno
presenečenje, kljub temu pa je na seji sve-
ta prevladalo optimistično vzdušje. Vod-
stvo stranke bo po njegovih besedah
glavnemu odboru predlagalo bodisi iz-
vedbo volilnega kongresa, ali pa samo vo-
litve novega predsednika stranke. Na
vprašanje o tem, ali je Žerjav morda pra-
vi za vodenje stranke, je dejal, da zago-
tovo, vendar bodo z njim in morda še s
kom pred tem opravili vse potrebne ra-
zgovore.

Po Presečnikovih besedah je bila iz-
bira Šrota za predsednika SLS novembra
2007 kljub vsemu prava odločitev, a je bi-
la stranka pozneje diskreditirana s taj-
kunsko afero, v katero so "neupravičeno
tlačili tudi njihovega predsednika". Sicer
pa stranke zaradi volitev novega pred-
sednika ne čaka morebitna programska
prenova, saj so to za naslednja štiri leta
storili že na zadnjem kongresu. (STA)

Češki premier
Mirek Topolanek se
je odločil, da
pogajalsko
konferenco s
Hrvaško preložijo
za mesec dni
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SEŽANA - Prijateljstvo ne pozna meja - Iz be-
le vasi vodijo bele poti je bila osrednja kulturna pri-
reditev v sklopu Kosovelovih praznovanj, ki je v se-
žanski Kosovelov dom na začetek pomladi privabila
15 slovenskih društev in organizacij, delujočih na
območju Krasa v Sloveniji in Italiji. Več kot stotim
nastopajočim so se pridružili številni obiskovalci in
ljubitelji ne samo Kosovelove besede, ampak lepe
slovenske besede in pesmi.

Po pozdravnem nagovoru direktorja Kosove-
lovega doma Gojmirja Lešnjaka Gojca, ki je poudaril
tudi, da prav v tem času praznuje drugi rojstni dan
Pomladna dvorana, je osrednji govornik sežanski žu-
pan Davorin Terčon poudaril pomen prireditve, ki
so se jo udeležili tudi obmejni župani in senatorka
Tamara Blažina. Osrednja misel prireditve je bila Ko-
sovelova poanta evropskega človeka, različnega po
svojih obrazih, a samo enega v svojem velikem
stremljenju. Številne kulturne prireditve, ki so po-
tekala v okviru Kosovelovega tedna, ko obeležuje-
mo 18. marec 1904, ko se je v Sežani rodil Srečko
Kosovel, so se tako zaključile v hramu kulture, po-
imenovanem prav po velikem pesniku.

Neformalno povezana društva in organizaci-
je so lani novembra v Sežani prvič skupaj izpeljale
prireditev Od vasi do vasi se marsikaj godi, ki je do-

živela prijazen odziv občinstva. Tudi letošnji nosi-
lec prireditve je bilo Razvojno društvo Pliska iz Pli-
skovice, ki je tudi glavni aktivni nosilec projekta Fe-
stival Prijateljstva, v okviru katerega od leta 2004
poteka niz vsakoletnih različnih kulturnih priredi-
tev in družabnih dogodkov, ki imajo za cilj udeja-
njanje enotnega slovenskega kulturnega prostora.

V programu, ki ga je oblikovala in režirala pes-
nica Magdalena Svetina Terčon, so poleg otroške
skupine iz Pliskovice, Razvojnega združenja Re-
pentabor Dol pri Vogljah (kjer pod vodstvom Lo-
redane Guštin prepevajo pevci z obeh strani bivše
meje), KD Tomaj, pesnika Alda Žerjala iz Pliskovi-
ce, Jasne Majde Peršolja iz RD Gmajnca iz Križa,
OŠ Dutovlje, Turističnega društva Kras iz Dutovelj,
KD Kraški šopek iz Sežane, Mladinskega hotela Pli-
skovica in Društva za razvoj kmetijstva in turizma
Planta Komen sodelovali še: SKD Vigred iz Šem-
polaja (recitatorki Karin Radovič in Jožica Forčič),
KRD Dom Briščiki (z interpretacijo Kosovelove pe-
smi Vas za bori Matija Kralj) in Mešani pevski zbor
Devin - Rdeča zvezda Saleš in Devin pod umetni-
škim vodstvom Rada Miliča, ki je zapel Kraško je-
sen in venček slovenskih istrskih pesmi Pesem od
ljubezni in kafeta.

Olga Knez V zanimivem kulturnem programu so sodelovali tudi učenci iz Pliskovice O. K.

PRIMORSKI DNEVNIK NA SPLETU

Dober odziv na ankete
Pomen registracije

TRST - Na vprašanje, ali
se strinjate s predlogom, da
se razišče, kaj je v fojbah, je
na spletni strani Primorske-
ga dnevnika www.primor-
ski.eu v slabem tednu odgo-
vorilo že več kot 100 regi-
striranih uporabnikov spleta,
kar kaže, da je vprašanje pri
nas občuteno. Kar 95 odsto-
tkov bralcev je na vprašanje
odgovorilo pritrdilno.

Število odzivov je pri-
merljivo z odzivi v anketah
večjih elektronskih medijev,
še posebno, če pomislimo,
da je naša spletna stran še

raz-

meroma nepoznana in da je
za odgovor na anketo po-
trebna registracija uporabni-
ka. Naj pri tem opozorimo,
da je anketa strogo anonim-
na, registracija pa omogoča
tudi dostop - in s tem do bra-
nja - do elektronske verzije
celotnega časopisa.

Vprašanje o fojbah bo
na našem spletu še nekaj dni,

zato lahko nanj še odgo-
vorite.

SEŽANA - Osrednja prireditev ob praznovanju obletnice Kosovelovega rojstva

Iz bele vasi vodijo bele poti
V okviru Festivala prijateljstva je v Kosovelovem domu nastopilo petnajst slovenskih kulturnih društev z obeh strani meje - Številno občinstvo

KOROŠKI SLOVENCI - V zvezi z enotnim zastopstvom manjšine

NSKS ostro proti izjavam
ministra Boštjana Žekša
Minister za Slovence po svetu ne podpira zamisli o enotnem zastopstvu koroških Slovencev

Predsedstvo
Narodnega sveta

koroških Slovencev
so zbodle izjave

ministra za
Slovence po svetu

in v zamejstvi
Boštjana Žekša v
zvezi s skupnim

zastopstvom
koroških Slovencev

KROMA

CELOVEC - Predsedstvo Narodnega sveta koroških Slo-
vencev (NSKS) se je v tiskovni izjavi nenavadno ostro odzvalo na
izjave ministra za Slovence v zamejstvu in po svetu Boštjana Žek-
ša za slovenski tednik Reporter, v katerem ni podprl predloga o
skupnem zastopstvu slovenske manjšine na Koroškem, ki ga je za-
radi dramatičnega zasuka na desno na deželnozborskih volitvah
1. marca na Koroškem vnovič dal v razpravo NSKS. Predsedstvo
NSKS v zvezi z izjavami ministra Žekša med drugim izjavlja, da
minister za Slovence v zamejstvu »spodkopava desetletna priza-
devanja koroških Slovencev za uresničitev njihovih pravic ter do-
kazuje nepoznavanje razmer in potreb koroških Slovencev.«

Predsedstvo NSKS, ki se je sestalo v ponedeljek zvečer, na-
dalje napoveduje, da je zaradi načelnega pomena tematike za slo-
vensko narodno skupnost in za odnose tako s Slovenijo kot tudi
z Avstrijo sklenilo, da naj o izjavah ministra za Slovence v zamej-
stvu in po svetu razpravlja in zavzame stališče tudi Zbor narod-
nih predstavnikov NSKS kot najvišji organ te krovne politične or-
ganizacije na seji prihodnji torek v Celovcu.

Kot je znano, je minister za Slovence v zamejstvu in po sve-
tu Boštjan Žekš v pogovoru za tednik Reporter dal vedeti, da za-
misli o enotnem predstavništvu slovenske narodne skupnosti na
Koroškem ni naklonjen. Po njegovi oceni bi lahko to privedlo do
nevarnosti preštevanja narodne skupnosti, preštevanje v današ-
nji neugodni klimi pa bi po mnenju ministra pomenilo, da bi se
za Slovence izrekli samo najbolj zavedni.

Ivan Lukan

KOROŠKA

BZÖ in ÖVP
na isti liniji
glede tabel
in beguncev

CELOVEC - Po sklenitvi koalicij-
ske pogodbe med Haiderjevimi nasled-
niki (BZÖ) in ljudsko stranko (ÖVP), s
katero sta stranki zapečatili podaljšanje
desničarsko usmerjene vlade na Koro-
škem še za pet let, je jasno, da glede dvo-
jezičnih krajevnih tabel ni pričakovati na-
predka. Prav tako ne v vprašanju usta-
novitve zbirališča za prosilce azila, ki ga
zvezna vlada načrtuje na Koroškem in ki
ga obe stranki odločno odklanjata.

Kljub temu bi lahko vprašanja, kot
so dodatni dvojezični krajevni napisi,
ostali v tako imenovanem »prostem
koalicijskem prostoru«, je dejal pred-
sednik ljudske stranke Josef Martinz, pri
tem pa ponovil, sta si partnerja v tem
vprašanju »tako ali drugače enotna in da
brez koroškega konsenza ne bo nobene
rešitve glede dvojezičnih napisov«. Na isti
liniji z BZÖ pa je Martinz tudi glede cen-
tra za prosilce za azil, ki naj bi nastal na
Koroškem. »Če bo BZÖ organizirala
proti temu ljudski referendum, bom prvi,
ki bo podpisal pobudo,« je poudaril Mar-
tinz. (I.L.)

CIVILNA ZAŠČITA - Spremembe v zadnjih sto letih

Morje 15 centimetrov višje
Največ skrbi v Carlinu in Gradežu - Več nasipov bo treba zaradi nevarnosti poplav popolnoma obnoviti

PALMANOVA - V zadnjih sto
letih se je morje na obalah Furlanije-
Julijske krajine dvignilo za 15 centi-
metrov. Podatek je včeraj posredova-
la deželna civilna zaščita, ki je opra-
vila študijo za 78 kilometrov dolg
obalni pas med Tilmentom in Sočo.

Direktor deželne civilne zaščite
Guglielmo Berlasso opozarja, da bi bi-
lo potrebno s primernimi posegi
učinkovito obvarovati cel obalni pas.
Študija označuje področja, kjer je
nevarnost poplav najbolj očitna. Ci-
vilna zaščita je preverila, kateri nasi-
pi so dovolj trdni in kje prihaja naj-
pogosteje do poplav in močnih pli-
movanj.

Deželni odbornik za okolje Van-
ni Lenna je potrdil, da so marsikje nuj-
ni vzdrževalni posegi, medtem ko bi
morali nekatere nasipe nadomestiti z
novimi. Po njegovih ocenah je polo-
žaj najbolj kritičen v Carlinu (blizu
Marana), kjer je voda večkrat popla-
vila naselje, s podobnimi težavami pa
se soočajo tudi v Gradežu. Pomol Audace v Trstu, 1. decembra lani KROMA
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SLOVENIJA - Po spomladanski napovedi Urada za makroekonomske analize in razvoj

Slovensko gospodarstvo letos
čaka okrog 4-odstotni padec BDP
Premier Pahor napovedal drastične ukrepe  - Konec leta sto tisoč brezposelnih

LJUBLJANA - Slovenija se bo prvič
po osamosvojitvi soočila z zmanjšanjem
gospodarskih aktivnosti na letni ravni. Za-
radi svetovne finančne in gospodarske kri-
ze lahko letos po napovedih Umarja pri-
čakuje štiriodstotno nazadovanje bruto do-
mačega proizvoda (BDP). Premier Borut
Pahor je ob tem je poudaril, da ni razlo-
gov za paniko. S pomladansko napoved-
jo Urada RS za makroekonomske analize
in razvoj (Umar) se je včeraj seznanil stra-
teški svet za gospodarstvo, premier Pahor
pa je po koncu seje že za prihodnji teden
napovedal sestanek krizne skupine mini-
strov, ki bo takoj začela pripravljati ukre-
pe, s katerimi naj bi omogočili, da se bo
Slovenija prestrukturirala tako, da bo iz
krize izšla močnejša, kot je bila vanjo po-
tegnjena. Nakazal je, da bodo šli ukrepi v
dve smeri: v prvem stebru bodo praktični
ukrepi za reševanje aktualnih vprašanj, ki
bodo reševali vprašanje nevarnosti pro-
računskega primanjkljaja, v drugem pa
strukturni ukrepi. To bodo zelo radikalni
ukrepi, ki zadevajo tudi spremembe za-
konodaje, je dejal Pahor. »Ob tem bomo
potrebovali veliko poguma, velikopotez-
nosti in odločnosti ter tudi zavezanosti k
socialnemu dialogu,« je dodal.

Medtem ko se plače v javnem sek-
torju povečujejo za več kot šest odstotkov,
pa v zasebnem sektorju trenutno rastejo
po 0,1-odstotni stopnji. Takšna dinamika
ni javnofinančno vzdržna, je ocenil Pahor,
ki meni, da se je treba s sindikati javnega
sektorja takoj začeti pogovarjati o nadalj-
njih korakih. Priti moramo do formule, ki
bo javnofinančno vzdržna in bo jamčila
varno starost te generacije, s pokojninsko
reformo pa tudi varnost tistih, ki danes de-
lajo in bodo jutri v pokoju.

Nova napoved o štiriodstotnem
skrčenju obsega BDP nič ne odstopa od
napovedi o gospodarski rasti v območju
evra, je dejal Pahor. Medtem pa rebalans
letošnjega državnega proračuna, ki ga bo
v sredo sprejemal DZ, temelji še na napo-
vedih o 0,6-odstotni rasti. Če bo potrebno,
bo vlada v DZ poslala že nov rebalans, je
dejal Pahor, ta pa bo predvideval zamik ne-
katerih investicij in izvrševanja nekaterih
pravic, ki niso vezane na socialni položaj.

Močno poslabšanje razmer v med-
narodnem okolju je ob negativni gospo-
darski rasti v lanskem zadnjem četrtletju
razlog za popravek decembrskih napove-
di Umarja. »To bo močno vplivalo na iz-
voz in investicije. Ker pričakujemo, da bo
stopnja zaposlenosti manjša za več kot pet
odstotkov, pomeni, da se ob koncu leta lah-
ko približamo 100.000 brezposelnim,« je
povedal direktor Umarja Boštjan Vasle.

ENOGASTRONOMIJA - V tržaškem Expo Mittelschool

Degustacija Starčevega olja
in oslavskega vina la Castellada

Starčevo olje in
Bensovo vino
protagonista

večera v Expo
Mittelschool

KROMA

TRST - Tradicionalni ponedeljkov
večer v tržaški enogastronomski izložbi -
Expo Mitteschool, je v ponedeljek gostil
degustacijo vrhunskega olja Starec iz Bo-
ljunca in vrhunskega vina La Castellada z
Oslavja. Udeleženci uspelega in eksklu-
zivnega večera so imeli priložnost posku-
siti stoodstotno ekstradeviško olje avtoh-
tone oljčne sorte belica družine Starec, in
sicer olje iz brezkoščične belice letnika
2004, tradicionalno olje belice s koščica-
mi letnika 2008 (to je decembra lani pre-
jelo prvo nagrado v kategoriji olja s sred-
nje sadnim priokusom na tekmovanju Olio
Sapiens v Toskani), olje iz brezkoščične be-
lice letnika 2006 (ki mu je italijanski vo-
dič olja založbe Bibenda prisodil vrhunskih
pet kapljic) in olje iz brezkoščične belice
letnika 2008. Po degustaciji čistega olja so
bili gostje deležni okušanja olja na solati,
vmes pa so si usta čistili z obveznimi ja-
bolčnimi krhlji. Naj spomnimo, da ima
Starčevo olje, znano ne le po kakovosti,
ampak tudi po trajnosti, znamko zaščite-
nega potekla Tergeste DOP.

Slovenska vinogradnika z Oslavja,

brata Giorgio in Nocolò Bensa, sta nato s
Starčevim oljem zabeljene prigrizke do-
polnila s svojim »paradnim« belim vinom
Bianco della Castellada, ki so ga začeli trži-
ti leta 1992 in ki ga pridelujejo iz trtnih sort
sivi pinot (40%-50%), sauvignon (20%-
30%), chardonnay (20%-30%) in z manjšim
dodatkom furlanskega tokaja. Vino z mo-
čnim značajem pridelujejo iz ročno trga-
nega grozdja, ki ga nato ročno tudi preša-
jo in delno macerirajo.

Za degustacijo, ki jo je povezovala -
oziroma predstavila proizvajalce in njiho-
ve pridelke - enogastronomska izvedenka
Rossana Bettini, so kuharji Expo Mit-
telschool pripravili ustrezne prigrizke,
kot je bil na primer s Starčevim oljem za-
beljen pire iz krompirja in gomolja zele-
ne, ali pa skuta Lenarda Vidalija iz Bazo-
vice z odimljenim brancinom iz ribogoj-
nice Fonda v Piranu.

Mimo gastronomskega užitka je ve-
čer v Expo Mittelschool ovrednotil tudi
embalažo, oblikovano z velikim likovnim
smislom bratov Starec, kar je še ena točka
več za njihovo olje. (vb)

BIC: odpovedana današnja
skupščina za likvidacijo

TRST - Za danes sklicana skupščina
delničarjev tržaškega podjetniškega
inkubatorja BIC (Business Innovaction
Center) v Rimu je bila včeraj odpove-
dana, potem ko je deželna uprava Fur-
lanije-Julijske krajine oziroma odbor-
nica za finance Sandra Savino zahte-
vala njeno odložitev. S tem želi namreč
Dežela preprečiti predvideno likvida-
cijo družbe, ki je bila tudi edina točka
na dnevnem redu za danes sklicane
skupščine delničarjev. V prihodnjih
tednih so predvidena srečanja, na ka-
terih se bodo dogovorili za postopek
prevzema družbe s strani Dežele FJK.

V Tržiču kmalu
elektrarna na biomaso

TRŽIČ - Prve dni aprila bodo začeli v
tržiški industrijski coni Lizerc graditi
elektrarno na biomaso. Centrala bo za
proizvodnjo električne energije upo-
rabljala lesne odpadke in odpadke
kmetijske verige, dokončana pa bo
predvidema konec leta 2010. Izgradnja
bo stala približno 15 milijonov evrov,
naložbo pa bo v celoti krila tržiška dru-
žba Tersa, ki je od leta 2006 aktivna na
področju obnovljivih virov energije.
Projekt družbe Tersa ima za cilj vzpo-
stavitev energetskega okoliša, ki kate-
rem bo kogenerativna centrala na le-
sno biomaso z upravnim parkom,
mreža za daljinsko ogrevanje za doba-
vo toplote bližnjim industrijskim in ci-
vilnim odjemalcem ter toplotne grede
za ponovno uporabo toplote z zniža-
no temperaturo, ki jo bo oddajala cen-
trala. Tersa bo tako prodajala energijo
tako lokalnim podjetjem kot za nacio-
nalno energetsko mrežo. Tržiška na-
ložba bo prva za to podjetje, ki pa na-
črtuje še druge termoelektrarne v Fur-
laniji.

Reorganizacija Agencije
za prihodke v Trstu in FJK

TRST - Šestega aprila bo začela v Trstu
delovati nova pokrajinska direkcija
Agencije za prihodke, reorganizacija pa
se bo nadaljevala po vsej deželi in se ju-
nija končala v Gorici in Pordenonu. Z
novim organizacijskim modelom bo
agencija bolj prožna in učinkovita.

PODJETJA - Poslovni obračun

AcegasAps s skoraj
14 milijoni evrov
čistega dobička

TRST - Skupina AcegasAps je leto 2008 sklenila s
čistim dobičkom v vrednosti 13,9 milijona evrov, kar je
za 27,7 milijona manj kot leta 2007, ko je bilanco »obo-
gatila« plusvalenca v višini 36 milijonov evrov. Gre za
prihodek, ki ga je skupina takrat ustvarila s prodajo 49-
odstotnega lastniškega deleža v družbi Estenergy pod-
jetju Ascopiave.

Lanski poslovni obračun je včeraj odobril upravni
svet tržaško-padovske multiservisne družbe, ki je ugo-
tovil, da se je rezultat iz aktivnosti izboljšal za kar 152,8
odstotka, saj je prešel od 6 milijonov evrov v letu 2007
na 15,2 milijona evrov lani. Za 8,5 odstotka so se pove-
čali prihodki iz prodaje, ki so dosegli 481,1 milijona
evrov, za 33,9 odstotka pa se je izboljšal čisti operativni
rezultat, ki je dosegel 41,6 odstotka. Za naložbe so v Ace-
gasAps lani namenili več kot 90 milijonov evrov, naj-
pomembnejša investicija (v vrednosti 22 milijonov evrov)
pa je zadevala tretjo linijo naprave za toplotno obdela-
vo odpadkov v Padovi. Premoženjsko stanje družbe se
lani ni bistveno spremenilo in je ob koncu letaznašalo
315,4 milijona evrov, kar je 19,2 milijona več kot leto prej.

Upravni svet je sklenil, da bo skupščini delničar-
jev, ki bo 27. aprila v prvem in 28. aprila v drugem skli-
canju, predlagal podelitev dividende v vrednosti 0,15 evra
na delnico. Izplačali jih bodo 9. julija.

BANKE - Poslovni obračun

Banka Koper lani
s skoraj 28 milijoni
evrov čistega dobička

KOPER - Banka Koper, članica bančne skupine Intesa San-
paolo, je lani dosegla načrtovane poslovne rezultate, na neka-
terih področjih pa jih je presegla. Leto 2008 je sklenila s 27,8
milijona evrov čistega dobička, ki ga bo v celoti razporedila v
zakonske in statutarne rezerve. Kot so po včerajšnji seji nad-
zornega sveta sporočili prek spletnih strani Ljubljanske borze,
je lanski dobiček namenjen krepitvi kapitala banke in ohranja-
nju kapitalske ustreznosti. Banka je lani ustvarila 35,4 milijona
evrov dobička pred obdavčitvijo, v letu 2007 pa 31,3 milijona
evrov. Čisti dobiček v letu 2007 je znašal 24,2 milijona evrov.

Nadzorniki so obravnavali tudi spremembe in dopolnitve
statuta Banke Koper, ki vključuje tudi novo organiziranost nad-
zornega sveta in uprave. Nadzorni svet ima po novem najmanj
pet članov, uprava pa sedem članov. Novo upravo bodo sesta-
vljali predsednik uprave Ezio Salvai, ki je 1. januarja na tem me-
stu nasledil dolgoletnega prvega moža banke Vojka Čoka, in čla-
ni uprave Igor Kragelj, Dario Radešič, Armando Sala, Aleksan-
der Lozej, Rado Grdina in Aleksander Milostnik.

»Na ta način se notranja organiziranost prilagaja delova-
nju skupine in omogoča še boljše komuniciranje in sodelova-
nje. Novi člani uprave bodo nastopili položaj po pridobitvi li-
cence s strani Banke Slovenije,« so sporočili iz Banke Koper.

Banka Koper je od lanskega decembra v 97,2-odstotni la-
sti skupine Intesa Sanpaolo, potem ko so iz lastništva banke s
prodajo svojega skupaj petodstotnega deleža izstopile družbe
Istrabenz, Luka Koper in Intereuropa.

EVROPSKA CENTRALNA BANKA
evro (povprečni tečaj)

valute

1 mesec 3 meseci 6 mesecev 12 mesecev

EVROTRŽNE OBRESTNE MERE

TEČAJNICA LJUBLJANSKE BORZE
vrednostni papir zaključni tečaj v € spr. v %

indeks zaključni tečaj sprememba %

delnica zaključni tečaj v € spr. v %

MILANSKI BORZNI TRG

IZBRANI BORZNI INDEKSI

MIB 30:

24. marca 2009

24. marca 2009

24. marca 2009

24. marca 2009

24. marca 2009

24.03. 23.03.

+0,14

ameriški dolar 1,3507 1,3558
japonski jen 132,68 131,12
kitajski juan 9,2247 9,2623
ruski rubel 45,2115 45,2775
indijska rupija 68,5080 68,3040
danska krona 7,4495 7,4506
britanski funt 0,92060 0,92945
švedska krona 11,0760 11,0560
norveška krona 8,6365 8,6345
češka krona 27,015 26,820
švicarski frank 1,5567 1,5301
estonska krona 15,6466 15,6466
madžarski forint 300,85 304,15
poljski zlot 4,5504 4,5703
kanadski dolar 1,6560 1,6753
avstralski dolar 1,9341 1,9475
bolgarski lev 1,9558 1,9558
romunski lev 4,2953 4,2940
litovski litas 3,4528 3,4528
latvijski lats 0,7097 0,7093
braziljski real 3,0581 3,0522
islandska krona 290,00 290,00
turška lira 2,2415 2,2872
hrvaška kuna 7,4484 7,4667

BORZNA KOTACIJA - PRVA KOTACIJA
GORENJE 9,68 +1,89
INTEREUROPA 7,92 +0,13
KRKA 54,21 +3,10
LUKA KOPER 20,46 +3,02
MERCATOR 146,79 +1,16
PETROL 240,17 -5,31
TELEKOM SLOVENIJE 136,27 +0,92

BORZNA KOTACIJA - DELNICE
ABANKA - -
AERODROM LJUBLJANA 28,31 +3,70
DELO PRODAJA - -
ETOL - -
ISKRA AVTOELEKTRIKA - -
ISTRABENZ - -
NOVA KRE. BANKA MARIBOR 8,8 +1,38
MLINOTEST - -
KOMPAS MTS - -
NIKA - -
PIVOVARNA LAŠKO 44,14 +1,38
POZAVAROVALNICA SAVA 10,37 +4,96
PROBANKA - -
SALUS, LJUBLJANA - -
SAVA 232,92 +0,74
TERME ČATEŽ - -
ŽITO 7- -
ZAVAROVALNICA TRIGLAV 14,20 +0,85

A2A 1,154 -2,20
ALLEANZA 4,20 +2,12
ATLANTIA 10,76 +0,19
BANCO POPOLARE 2,98 +13,63
BCA MPS 1,03 +1,18
BCA POP MILANO 3,79 +1,74
EDISON 0,83 -0,18
ENEL 3,72 -0,73
ENI 14,61 -0,68
FIAT 4,73 -0,58
FINMECCANICA 8,95 -0,39
GENERALI 12,74 +1,51
IFIL - -
INTESA SAN PAOLO 2,05 +0,12
LOTTOMATICA 12,60 -1,56
LUXOTTICA 10,44 +0,29
MEDIASET 3,41 -0,44
MEDIOBANCA 6,38 +2,33
PARMALAT 1,465 +1,60
PIRELLI e C 0,182 -2,30
PRYSMIAN 7,55 -2,45
SAIPEM 13,51 -1,89
SNAM RETE GAS 3,88 +4,01
STMICROELECTRONICS 3,292 +0,08
TELECOM ITALIA 0,937 +1,08
TENARIS 7,48 -2,60
TERNA 2,410 +0,42
TISCALI 0,405 +19,44
UBI BANCA 8,035 +1,07
UNICREDIT 1,385 -1,28

TRG JV EVROPE
CROBEX, Zagreb 1.413,85 -0,49
BIRS, 943,02 -0,30
FIRS, Banjaluka 1.277,11 +0,30
Belex 15, Beograd 398,11 +1,69
SRX, Beograd 173,95 +1,63
BIFX, Sarajevo 1.481,63 -0,33
NEX 20, Podgorica 8.989,89 -3,57
MBI 10, Skopje 1.786,39 +0,96

DRUGI TRGI
Dow Jones, New York 7.733,25 -0,55
Nasdaq 100 1.243,08 -1,33
S&P 500, New York 814,06 -1,08
MSCI World, New York 830,15 +5,09
DAX 30, Frankfurt 4.187,36 +0,26
FTSE 100, London 3.911,46 -1,05
CAC 40, Pariz 2.874,39 +0,17
ATX, Dunaj 1.634,98 -3,17
PX, Praga 778,8 +1,82
EUROSTOXX 50 2.127,37 +0,27
Nikkei, Tokio 8.488,30 +3,32
STI, Singapur 1.706,34 +2,53
Hang Seng, Hongkong 13.910,34 +3,44
Composite, Šanghaj 2.338,42 +0,56
Sensex, Mubaj 9.471,04 +0,50

LIBOR (USD) 0,5209 1,2262 1,7737 2,0325
LIBOR (EUR) 1,161 1,5543 1,7187 1,8637
LIBOR (CHF) 0,235 0,41 0,5416 0,8533
EURIBOR (EUR) 1,167 1,556 1,709 1,857

EVRO

1,3558 $ -0,38

ZLATO
(999,99 ‰) za kg

22.140,02 € +38,18

SOD NAFTE
(159 litrov)

53,98 $ +0,34

SLOVENIJA
SBI 20, Ljubljana 3.568,32 0,63
SBITOP, Ljubljana 858,41 +0,91
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Biti Slovenec danes
ACE MERMOLJA

Biti Slovenec danes in to z do-
datno posebnostjo: biti Slovenec v
Trstu, Gorici ali v Benečiji. To po-
meni biti Slovenec v prostoru,
kjer večina govori italijansko. Za-
radi nemajhnih razlik v treh pro-
storih oziroma pokrajinah bi se
omejil na Trst in nase.

Ko sem v avtobusu ali ko ho-
dim po tržaških ulicah, sem ver-
jetno največkrat sam, ki misli in
tuhta v slovenskem jeziku. Misli
potrebujejo besedo in ta moja be-
seda je slovenska. Denimo, da mi-
slim na zgodovinsko preteklost,
ker sem prebral članek v Primor-
skem dnevniku. Primorski Slo-
venci smo doživeli fašizem, ki nas
je preganjal zato, ker smo bili Slo-
venci v sporu z italijansko večino.
Fašizem nas je res preganjal kot
Slovence. To je posebnost. Slo-
venski narod je doživel fašistično
in nacistično okupacijo in del slo-
venskega naroda se je fašizmu
uprl, del se ni. Od tu izvira marsi-
katera naša travma, lomi se naš
slovenski spomin. To pa je naša,
neponovljiva in nepopravljiva, zgo-
dovina. Vsekakor nam je fašizem
odvzel svobodo.

Slovenci smo doživeli komu-
nizem. Manjšinci smo ostali izven
meja Jugoslavije. Del Slovencev v
Italiji je bil za Jugoslavijo, del pro-
ti. Ostajam torej še vedno znotraj
svojega narodnega spomina in ob-
močja. Če pa želim globlje razmi-
sliti o fašizmu, o komunizmu, o
stoletju ideologij, o konfliktu med
liberalnimi in komunističnimi ide-
jami, postane domači prostor pre-
tesen. Širše razmišljanje pa je po-
membno za razumevanje tudi ti-
stih dogodkov, ki so specifično na-
ši. Skočim torej preko mej mojega
vrta. 

Ena izmed možnih poti me
vodi npr. do Stuarta Milla. Angle-
ški liberalni mislec je postavil v
središče svojih misli individualno
svobodo. Iz te postavke je izhajal,
ko je pisal o vlogi države, o prav-
nem redu, o svobodi izražanja, o
veri, toleranci, o odnosu med ve-
činsko in manjšinsko miselno ali
politično opcijo itd. Sodobni libe-
ralec bi težko kaj bistvenega dodal.

Mill pa ni osvetlil socialnih
razlik, revščine, objektivne nesvo-
bode delavca, ki mora ob stroju
(prva industrializacija) garati ves
dan za golo preživetje. Nekako v
istem času je te aspekte izpostavil
Engels, ki je med ostalim napisal
izjemno knjigo o tragičnem polo-
žaju delavstva v Angliji. Mill je po-
znal socialistične misli, vendar so
mu bile tuje. V bistvu pa sta tudi
Engels in Marx naglaševala vpra-
šanje človekove svobode, ki pa
mu je z delom za njemu tuj kapi-
tal odvzeta. Za marksiste je bila
Millova individualna svoboda v ka-
pitalističnem družbenem redu
zgolj formalna in ne stvarna.

Ne bi s to problematiko na-
daljeval, vendar se lahko iz evrop-
ske misli ponovno vrnem v slo-
vensko. O vprašanju človekove
svobode je namreč v podobnem
času razmišljal Prešeren. V Krstu
pri Savici je svoboda oziroma nes-
voboda osrednje vprašanje. Ko
Črtomir sprejme Valjhunovo
krščanstvo, ni več svoboden, kar
Prešeren daje jasno vedeti. Oglej je
namreč za Črtomira izgnanstvo iz
lastne svobode. Prav tako je Pre-
šeren postavil vprašanje narodne
svobode in miru. V znameniti
Zdravici zagovarja mir med naro-
di. V tem smislu je Kant napisal
pomembno razpravo o trajnem
miru med narodi. Gre torej za so-
rodne misli iz dveh prostorov in je-
zikov. Do zatiranja, fašizma, vojne
in komunizma v neliberalni obliki
je prišlo v kruti igri prevlade obla-
sti in ideologij in nasilnem odvze-

mu svobode. Misli jemljem iz ra-
zličnih »vrtov«.

Biti Slovenec, pisati in delati
po slovensko človeka nujno meče
iz domačega v evropski in širši
prostor. Sam jezik je dom, obenem
pa ne moreš živeti le v tem domu,
sodobnost tega ne dopušča, kar je
mojstrsko ugotovil Župančič v
svoji Dumi. V pesnitvi plane v do-
mačo kmečko idilo Hamburg s
svojo industrializacijo in moder-
nizacijo. Slovenska bit, kakor vsa-
ka druga narodna bit, preskakuje
breg domačije in tujstva. V resni-
ci pa to tujstvo ni tuje, ampak obe-
nem del moje biti, tudi narodne.

Če želim pojasnjevati doma-
če zgodovinske zdrahe v luči, ki ni
zgolj faktografska, spominska ali
celo anekdotična, moram, kot za-
pisano, nujno preko svojega spo-
mina in preko narodnega spomina
k izvoru sporov, ki niso bili le pri
nas doma, ampak so imeli širšo va-
lenco in vzrok. Moj jezikovni, kul-
turni in zgodovinski mitos se v raz-
vojni misli vklopi v širšo mrežo. V
slovenščini bom tako pisal stvari,
ki jih drugi v italijanščini, nemšči-
ni in angleščini. Seveda prinaša
vsak svoje posebne izkušnje in
nove zorne kote in to v jeziku, ki
mu je dan.

Biti Slovenec je torej bitno-
kulturna kategorija, ki ni samo od-
prta, ampak vpletena v širšo mre-
žo misli, čustev in dogajanja. Z bit-
no - kulturno kategorijo mislim še
na nekaj drugega. Tako imenova-
no »slovenstvo« ni, vsaj zame ne,
neka končna politična kategorija.
Res je, da so narodi ustvarili lastne
države ali pa da so narodne misli
zmagale v že obstoječih državah.
Sama slovenska država sloni na na-
rodni osnovi, vendar jo vsakodne-
vna stvarnost meče preko lastnih
mej. Toliko bolj velja to »preska-
kovanje« zame ali za manjšino, ki
živiva v drugi, tokrat italijanski,
državi.

Čeprav sodim v ozko skupino
Slovencev, ki v Italiji delajo v slo-
venskih organizacijah, sem tesno
povezan z mnogimi problemi
države, v kateri živim. Narodno
vprašanje še zdaleč ni edino moje
vprašanje in omenjena narodna bit
je element moje mozaične indivi-
dualne identitete. Moja identiteta
je po svoji strukturi pluralna in gre
v več smeri: je torej odprta in pre-
skakujoča različne kroge in mejne
črte. Ko se vrnem vase, odsevajo v
tišini različne podobe. Z eno samo
bi bil utesnjen. Identiteta preživi,
če nosi v sebi svoje nasprotje.

Če praktično gledam nase,
berem več tujih avtorjev kot slo-
venskih. Gledam pretežno itali-
jansko televizijo. Italijanski so-
cialni , zdravstveni in podobni
problemi so moji problemi. Volim
predstavnike v italijanska državna
telesa itd. Jasno vidim, kako obstaja
niz vprašanj, ki jih preprosto ne
moremo reševati v zgolj slovenskih
logih: niti specifično slovenskih ne.
Moja slovenska bit biva na druga-
čen način, kot če bi živel v Lju-
bljani. Pa tudi v Ljubljani vidim
prepletanje različnih svetov: celo
intenzivneje kot v svojo usodo za-
bubljenem Trstu. Nekatere stvari
so Slovencem v celoti skupne, dru-
ge dokaj različne. Skratka, moji po-
litični cilji niso samo narodni.

Če volim italijansko stranko,
se opredeljujem za kopico vpra-
šanj, idej , problemov, ki se me do-
tikajo kot osebo tudi mimo in pre-
ko moje narodne opredelitve. O
vseh teh vprašanjih pa vendarle
mislim, in kot novinar pišem, po
slovensko. To je moja posebnost.

Sedanja gospodarska kriza je
zgleden primer, kako nas življenje
sili v neko čudno prepletanje. Ker
je kriza planetarna, združuje ljudi,

narode in države v neko skupno
usodo. Obenem vsi opozarjajo na
konkretno nevarnost protekcion-
izma, kar pomeni, da bi vsaka
država skrbela za lastne interese in
pozabila, da je kriza splošna. Na-
stradali bi šibkejši. Majhna Slove-
nija se mora s krizo soočati na ra-
zličnih ravneh. Slovensko manjši-
no v Italiji ta velika kriza prizade-
va pri nekaterih, za narod, bistve-
nih postavkah, kot so šolstvo, tisk,
kultura in še kaj. Nato smo priza-
deti kot posamezniki in to na na-
čine, ki so izven našega jezikovno-
kulturnega doma.

Za mladega, ki ne dobi dela,
za tistega, ki ga izgubi, za podjetje,
ki zapira, je kriza pomembnejša od
katerekoli narodne ali manjšinske
problematike. Obenem pa priza-
deva slovenski jezik, kulturo in to,
kar pomeni biti Slovenec. Biti Slo-
venec pa ni orodje proti krizi. Pro-
tikrizna politika je lahko slovenska
v smislu slovenske države, in še to
delno. Slovenec, predvsem v Itali-
ji, pa v primeru krize nič ne more
s politiko, ki ji je cilj slovenstvo.
Ponavljam, za mnoge bo kriza po-
membnejša od samega slovenstva
in bodo iskali politične in social-
ne izhode na drugih ravneh. Manj-
šina se lahko opremi z drobnimi
varčevalnimi ali podjetniškimi od-
govori, vendar se to nanaša na ozek
krog organizacij. Druge rešitve ni-
so v manjšini.

Kriza je torej nov primer, ka-
ko se biti Slovenec razpira, kako
pomeni preskakovanje lastne bit-
ne meje in obenem vračanje vanjo.
Sedimo na zidku kot na konju: z
eno nogo na eni in z drugo na dru-
gi strani. Enkrat te življenje pov-
leče za desno, drugič za levo nogo.

Biti Slovenec preprosto ne
more biti fiksna kategorija. Vse je
v premikanju: celo jezik doživlja
neverjetne spremembe. Življenje
gre skozi čas, kar je bilo zanj do-
volj včeraj, ne zadostuje danes in
jutri bo že nov dan. Kdor meni, da
je to odtujevanje lastni »identite-
ti«, zanikanje korenin ali kaj pod-
obnega, ostane drevo, ki se v deblu
suši. Biti Slovenec pomeni naredi-
ti iz sebe in okoli sebe vsak dan ne-
kaj malce drugačnega. Če te dru-
gačnosti ni, se tudi to moje »slo-
venstvo« izgubi v plitvini mirujo-
čega in odmirajočega. Menim, da
so tako abstraktno povedane stva-
ri pomembne.

Tistemu, ki je v manjšini, pre-
ti namreč, vsaj glede narodne sfe-
re, kristalizacija. Ko sem v avto-
busu mislil po slovensko, ko sem
mislil o zgodovini po branju Pri-
morskega dnevnika, sem stopil v
malce muzejski prostor. Vsak dela
vsak dan nekaj drugega. Ko pa po-
ve nekaj »slovenskega«, se mu
skoraj obvezno pridruži zgodovi-
na. To je primer kristalizacije: bi-
ti Slovenec v trajnem, ki je prete-
žno travma. Epos je narodotvoren,
vendar lahko postane zadušen. Če
se ponavlja kot mantra, pomeni
kristalizacijo, ki sam narod odda-
ljuje od premikanja sveta. Biti Slo-
venec v kristalu pa pomeni biti
skregan s svetom, ki se giba. Tako
slovenstvo me ovira, je nerealno ali
pa, slabše, papirnato.

Seveda ne velja to le za zgo-
dovino, vendar ni Lokev moja
osrednja bitno-kulturna razsež-
nost. Posvetim ji deset minut
dnevnega branja in ostajam Slove-
nec tudi potem, ko zaprem časo-
pis in se lotim drugih tem, ki ni-
majo nič kaj opraviti z Lokvijo in
niti ne s kopanjem jam. Selim se
drugam, kajti drugače ne živim. Ži-
vim, dokler lahko skačem iz »biti
Slovenec« v prostor, kjer se ta bit
umakne drugim pomenskim dra-
žljajem zato, da lahko sploh biva
sredi spreminjanja.

DIVERSO DA CHI? - Včeraj predstavitev

»Trst je našemu filmu
podaril veliko
svetlobe in elegance«

Ali bi bil Trst pripravljen sprejeti
(in celo izvoliti) županskega kandida-
ta, ki ne skriva svojih homoseksualnih
teženj? To vprašanje se je najbrž poro-
dilo marsikomu, ki si je v teh dneh ogle-
dal italijanski film »Diverso da chi?«.
Film so ob podpori deželnega sklada
Film Commission snemali v Trstu,
včeraj pa so ga predstavili v Expo Mit-
tel School, kjer so prav tako posneli ne-
kaj prizorov.

Predstavitve se je udeležil Luca
Argentero, ljubljenec številnih italijan-
skih gledalk, ob njem pa tudi igralec Fi-
lippo Nigro in režiser Umberto Carte-
ni. Slednji je že uvodoma dejal, da je
Trst »podaril filmu veliko svetlobe in
elegance«. Ne samo torej, da je bil nav-
dušen nad sprejemom, ki ga je mesto
namenilo filsmki ekipi med snema-
njem: po njegovem mnenju predstavlja
tržaška lepota pravo dodano vrednost.

Komedija Diverso da chi? je film
o županskem kandidatu Pieru (igra ga
Luca Argentero), ki je odkrit homo-
seksualec in pred javnostjo ne skriva
svojega sentimentalnega razmerja z Re-
mom (Filippo Nigro). Po seriji naklju-
čij zmaga na primarnih volitvah leve
sredine in se ob presenečenju svoje koa-
licije in ogorčenosti nasprotnikov znaj-
de v vlogi županskega kandidata. Zato,
da bi nekoliko »uravnovesila« njegovo
pozicijo, mu stranka »ponudi« zmerno,
centristično Adele (Claudia Gerini), ki
je vse prej kot napredna ženska. Zače-
tek volilne kampanje poteka v zname-
nju njunega prerekanja in nasprotnih
stališč, s časom pa se Piero in Adele vse
bolj zbližujeta ...

Film je od prejšnjega petka v
vseh italijanskih kinodvoranah in bele-
ži dober obisk. Kje se skriva recept za
uspeh? »Najbrž v oliki, s katero smo se
lotili delikatne teme,« je dejal režiser,
»in v dobrem ravnovesju smeha, čustev
in politike.« Tako režiser kot igralca so
prepričani, da je Diverso da chi? pred-
vsem film o čustvih, ki ne poznajo ra-
zlik med spoloma, in so zato univer-

zalna: o pozitivnih vrednotah, pred-
vsem pa o moči ljubezni, ki lahko celo
spremeni ljudi in njihov način razmi-
šljanja.

Trojica se je sinoči udeležila tudi
debate v nekem mestnem kinu, simpa-
tična in šarmantna dvojica Luca Ar-
gentero-Filippo Nigro pa se že pripra-
vlja na nov skupen izziv. Čez nekaj ted-
nov bosta začela s snemanjem novega
filma Oggi sposi. Tokrat v Rimu, no-
voporočenca iz naslova pa baje nista
onadva ...

Poljanka Dolhar

KOZINA - Danes

Dušan Jelinčič
gost
knjižnice

KOZINA - Današnji gost knjiž-
nice na Kozini bo tržaški pisatelj Du-
šan Jelinčič, ki bo ob 10. uri za učen-
ce šole spregovoril o poklicnem delu
in alpinizmu, ob 17.uri pa bo večer
posvečen odraslim s predstavitvijo
prve alpinistične slovenske kriminal-
ke Umor pod K2, ki je izšla 2008 pri
založbi Sanje iz Ljubljane.

Z gostom se bo pogovarjala slo-
venistka in francistka Patricija Dodič.
Za glasbeno popestritev bo na večeru,
ki ga organizira sežanska Kosovelova
knjižnica in Občina Hrpelje-Kozina,
nastopil trio flavt Tinkara Mezgec, Ka-
tja Mihalič in Ana Železnik.

Avtor bo med pogovorom prika-
zal tudi diapozitive z različnih vzponov
na himalajske tisočake. Knjiga Umor
pod K2, ki je prvič izšla pri koprski za-
ložbi Lipa leta 2000, je odlično izpe-
ljana prva slovenska alpinistična kri-
minalka, kjer se skrivata tako eksi-
stencialni kot transcendentalni svet ter
zahodnjaška in vzhodnjaška misel-
nost. (O.K.)

Ob filmskem prizoru tudi šarmantni protagonisti tržaške predstavitve KROMA
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KULTURA - Pisanje o camorri

Novinar Di Meo
toži pisatelja
Saviana za plagiat

NEAPELJ - Pisatelja Roberta Saviana, pisca uspeš-
nice Gomora, neapeljski novinar Simone Di Meo toži za-
radi domnevnega plagiata. Di Meo, novinar v svobodnem
poklicu, ki za neapeljske medije poroča o organiziranem
kriminalu na širšem območju Neaplja, 29-letnega Savia-
na obtožuje, češ da je prepisal več njegovih člankov o ca-
morri, ne da bi navedel vir. Di Meo od uspešnega pisate-
lja zato zahteva odškodnino v višini pol milijona evrov.

Savianov založnik Mondadori obtožbe zanika. Sa-
viano je v svoji knjižni uspešnici na temo camorre men-
da uporabil zgolj javne vire, med njimi pisanje medijev, kar
je povsem legalno. Mondadori je priznal samo to, da pri
objavi dela Di Meove reportaže ime novinarja ni bilo na-
vedeno pomotoma.

Di Meo je povedal, da se je pred objavo knjige več-
krat sestal s Savianom in mu pripovedoval o svojih izku-
šnjah pri pisanju člankov o camorri. Dejal je še, da je bil
skrajno presenečen, ko je v Savianovi knjigi našel objavljene
mnoge informacije, ki mu jih je prav sam posredoval, ven-
dar brez sleherne navedbe vira.

Oktobra je Saviano za Gomoro prejel nagrado Frank-
furtskega knjižnega sejma za najboljšo predelavo literar-
nega dela v scenarij. Vsebino knjige je na veliko platno pre-
nesel italijanski režiser Matteo Garrone. Zaradi groženj ma-
fije Saviano že dve leti živi ob policijski zaščiti. (STA)

OBLETNICA - Napolitano se je poklonil žrtvam pokola v Ardeatinskih jamah

»Napak iz pretekle zgodovine
ne smemo nikdar več ponoviti«

RIM - »Pomembno je razumeti sporočilo generacij, ki so
bile pred nami, in sploh zgodovinskih dogodkov, ki so še ved-
no aktualni, ker ne smemo nikdar več ponoviti napak iz prete-
klosti.« To je poudaril predsednik republike Giorgio Napolita-
no, ki se je včeraj poklonil žrtvam nacističnega pokola v Ar-
deatinskih jamah izpred 65 let (24. marca leta 1944 je bilo ubi-
tih 335 ljudi). Napolitano je torej ponovno poudaril pomen zgo-
dovinskega spomina in naglasil, da morajo biti dogodki iz pre-
teklosti nauk za prihodnost. Predsednik republike je tudi poz-
val, naj bo vedno živ spomin na enega izmed najhujših pogla-
vij preganjanja Židov, ki pa je bilo obenem pomembno pogla-
vje odporniškega gibanja, tako v Rimu kot v državi.

Pohvalne besede za ljudi, ki so se uprli nacistom in žrtvo-
vali življenje za svobodo, pa je na nekem posvetu imel predsednik
poslanske zbornice Gianfranco Fini. Njihova ideja o demokra-
tični državi je postala sestavni del italijanske ustave in predsta-
vlja enega izmed moralnih temeljev države, je poudaril Fini in
nato celo citiral Piera Calamandreia: »To je čas za upor, to je
čas, da smo ljudje: da umremo kot kot ljudje, da živimo kot lju-
dje«, je povedal Fini in dodal, da »tistim, ki so hoteli živeti svo-
bodni v svobodni državi, morajo biti vsi Italijani vselej hvale-
žni«. Komemoracije se je udeležil tudi rimski župan Gianni Ale-
manno, ki je o Ardeatinskih jamah dejal, da so »eden izmed sve-
tih krajev Rima, v katerih obnavljamo spomin, da se ne bodo
tragedije iz prejšnjega stoletja ponovile« in pri tem obsodil vsa-
ko obliko totalitarizma, od fašizma do nacizma in komunizma.Predsednik republike Napolitano je včeraj obiskal Ardeatinske jame

Garimberti na čelu Rai? 
Berlusconi predlog podpira

RIM - Kaže, da se dolgotrajna afera
okrog imenovanja novega predsed-
nika upravnega sveta Rai počasi izte-
ka. Ministrskemu predsedniku Ber-
lusconiju je namreč predlagani kan-
didat Paolo Garimberti (novinar
dnevnika La Repubblica in bivši di-
rektor televizijskih poročil Tg2) po go-
du, saj je po njegovem mnenju brih-
ten in pošten. Z njegovo kandidatu-
ro je postregel tajnik DS Dario Fran-
ceschini, predlog pa je naletel na splo-
šno odobravanje, tako da bo po vsej
verjetnosti na današnjem zasedanju
pristojne komisije njegovo ime prev-
ladalo.

100 evrov za ležišče
v podzemnem hotelu

MILAN - Mnogi so se pri policiji pri-
tožili nad nenavadnim živžavom v Ul.
MacMahon. Ko so agenti v noči na
torek posegli, se jim je pred očmi pri-
kazal neobičajen prizor. Odkrili so na-
mreč nezakonit podzemni hotel za
Kitajce, ki je razpolagal s 60 ležišči, iz-
redno umazano kuhinjo in dvema ko-
palnicama, v nedostojnih varnostnih
in higienskih razmerah. V »hotelu« je
takrat spalo 12 uradno prijavljenih in
12 nezakonitih Kitajcev, žensk in
moških, ob njih pa še štirje otroci. Za
ležišče, pravzaprav za žimnico, je mo-
ral vsak kitajski par odšteti 100 evrov
mesečno, veččlanska družina pa 200
evrov.

Babelgum želi v ZDA uspeti
z videom za mobilnike

MILAN - Italijansko spletno podje-
tje Babelgum je v ZDA zagnalo novo
storitev, ki ponuja video posnetke za
mobilne telefone. S tem želi prodre-
ti na enega najbolj razvitih trgov pa-
metnih mobilnikov na svetu in hkra-
ti svojo dejavnost razširiti s spleta na
mobilno telefonijo. Babelgum ponu-
ja kratke, običajno okrog tri minute
dolge video posnetke, za ogled na pa-
metnih mobilnih telefonih, ki se jih v
splošnem označuje kot kombinacijo
tradicionalnih mobilnih telefonov in
internetnih oziroma računalniških
zmogljivosti.
Poslovni model predvideva zaslužek
z oglaševanjem, tako da je ogled vi-
deo posnetkov za uporabnike brez-
plačen. Storitev v ZDA so zagnali s
petimi kanali, posvečenimi glasbi, ko-
mediji, filmu, naravi in okolju ter ur-
bani kulturi in trendom. Prinašala bo
tudi vsebine, posnete izključno za Ba-
belgum.
Babelgum, ki ga je zagnal ustanovitelj
Fastweba Silvio Scaglia in je doslej de-
loval le kot spletna storitev, tovrstno
storitev za mobilno telefonijo nekaj
mesecev že ponuja tudi v Italiji in Ve-
liki Britaniji.

KRIZA - Berlusconi na poskusni vožnji vlaka Frecciarossa

Treba bo več delati
Premier: Načrt za spodbujanje gradenj bodo naposled sprejele vse dežele

MILAN - Predsednik italijanske vlade Silvio Berlusconi
se je včeraj udeležil prve poskusne vožnje novega hitrega vla-
ka Frecciarossa, ki bo z letošnjim decembrom povezoval Mi-
lan z Rimom s triurno vožnjo (med Bologno in Firencami s
polurno). Vožnja pa je bila za Berlusconija tudi priložnost
za razgovor o krizi, ki jo je po njegovem povzročil »ameri-
ški virus« in za izhod iz katere morajo imeti Italijani voljo
do reagiranja in morajo biti tudi pripravljeni, da več delajo.
Vsekakor je Italija zanj »zdravo telo«, saj so Italijani narod
varčevalcev, 83 odstotkov jih ima tudi v lasti stanovanje, kjer
prebivajo, bančni sistem pa je trden. Med ukrepi za izhod
iz krize je tudi načrt za spodbujanje gradenj, pri čemer je Ber-
lusconi prepričan, da se z njim strinja več kot polovica drža-
vljanov. Okvirni odlok bo vlada sprejela v petek, potem bo-
do o njem odločale dežele. Za Berlusconija se bodo za ta na-
črt odločile tudi tiste dežele, ki mu nasprotujejo, saj bodo v
to primorane zaradi pritiska ljudi. Berlusconi je tudi opozoril,
da v javnosti kroži besedilo o načrtu, ki ni njegovo, saj bo-
do vladni ukrepi vzeli v poštev le enodružinske oz. dvodru-
žinske hiše in stavbe, ki jih bo treba po rušenju obnoviti.

Proti vladnemu načrtu za spodbujanje gradenj se je iz-
rekel tajnik sindikata CGIL Guglielmo Epifani, saj je po nje-
govem mnenju protiustaven in omogoča zlorabe ter ne ome-
nja problematike najemnin. Epifani se tudi zavzema za pod-
vojitev redne dopolnilne blagajne. Berlusconi kot strojevodja ANSA

PARLAMENT - Ob vzdržanju Demokratske stranke in nasprotovanju sredincev UDC

Poslanska zbornica odobrila
reformo o davčnem federalizmu
Severna liga proslavila »zgodovinsko zmago« - Pooblastilni zakon mora zdaj še v senat

RIM - Poslanska zbornica je včeraj
prižgala zeleno luč za uvedbo davčnega fe-
deralizma. Zadevni pooblastilni zakon je
podprlo 319 poslancev, 35 jih je bilo pro-
ti, 195 pa se jih je vzdržalo. Poleg strank
vladne večine se je za davčni federalizem
opredelila Italija vrednot, Demokratska
stranka se je vzdržala, medtem ko je Sre-
dinska demokratska unija (UDC) glaso-
vala proti. Zakonski predlog bo zdaj ro-
mal spet v senat za dokončno odobritev,
do katere bo predvidoma prišlo pred kon-
cem aprila.

Ob uspešnem glasovanju je pred-
sednik vlade Silvio Berlusconi izrazil za-
dovoljstvo. »Naredili smo še en korak na
poti modernizacije države,« je dejal. Še
bolj zadovoljni pa so bili poslanci Sever-
ne lige, ki so izglasovanje pozdravili z bu-
čnim ploskanjem ter v znak zmage zače-
li vihrati s svojo zastavo. »Dosegli smo svo-
je,« je vzkliknil strankin vodja Umberto
Bossi. Njegova desna roka Roberto Ma-
roni pa je dejal, da izglasovanje davčnega
federalizma pomeni kronanje več deset-
letij dolgih prizadevanj.

Kot rečeno, so se poslanci Demo-
kratske stranke vzdržali, in sicer razen
dveh (Pierluigija Mantinija in Furia Co-
lomba), ki sta glasovala proti. Sekretar Da-
rio Franceschini je dejal, da je stranka
uspela prvotno besedilo v marsičem iz-
boljšati, zaradi česar bi bilo zgrešeno, če
bi glasovala proti skupno izoblikovanemu
besedilu. Poleg tega je pred glasovanjem
poslanska zbornica odobrila Franceschi-
nijevo resolucijo, ki obvezuje parlament,
da začne razpravo o ustavnih reformah na
osnovi osnutka, ki ga je v prejšnji zako-
nodajni dobi izdelala ustavna komisija po-
slanske zbornice pod predsedstvom Lu-
ciana Violanteja.

Po oceni Italije vrednot je zakonski
predlog o davčnem federalizmu dober, za-
radi česar ga je podprla, medtem ko je vo-
ditelj UDC Pierferdinando Casini dejal, da
gre za nepremišljeno reformo. »Vladna ve-
čina in dobršen del opozicije sta nasedla
volilni propagandi Severne lige,« je menil.

Davčni federalizem bo okrepil dav-
čno avtonomijo dežel, pokrajin in občin,
kar pomeni, da bodo tudi te javne upra-
ve smele terjati davke. Včeraj odobreno za-
konsko besedilo predvideva, da bi se pri
tem ne smel povečati davčni pritisk, po-
seben sklad pa naj bi zagotovil, da ne bi
prišlo do prevelikega razkoraka med bo-
gatimi in revnimi. Izvršne norme bo pri-
pravila vlada v sodelovanju s posebno dvo-
domno komisijo in s tehničnim odborom,
v katerih bodo zastopane tudi krajevne av-
tonomije.

Voditelj Severne
lige Umberto Bossi

(desno) proslavlja
zmago z ministrom

Robertom
Calderolijem

ANSA
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DEVIN-NABREŽINA - Predstavniki leve sredine so se srečali z domačini

V Mavhinjah in okolici kvarni
vplivi regulacijskega načrta
Negotova usoda bivše vojašnice finančnih stražnikov -  Kakšni načrti za Kohišče?

V devinsko-nabrežinski občini se
začenjajo poznati kvarni vplivi nove-
ga regulacijskega načrta. V to je pre-
pričana levosredinska koalicija, ki je v
ponedeljek v Mavhinjah prisluhnila
stališčem, pritožbam in kritikam do-
mačinom ter prebivalcev sosednjih va-
si. Kot je uvodoma dejal deželni svet-
nik Igor Gabrovec mora biti glavno
vodilo delovanja leve sredine utrip na
teritoriju, s katerim morajo biti upra-
vitelji in politiki v stalnem stiku.

Na srečanju na sedežu jamar-
skega društva Grmada je izstopalo kar
nekaj vprašanj. Domačine zelo zani-
ma usoda nekdanje vojašnice finan-
čnih stražnikov, ki jo urbanistični
načrt namenja gradnjam, čeprav o tem
še niso sprejeli nobenega sklepa. Le-
po bi bilo, da bi stavbo namenili lo-
kalni skupnosti, a kaj ko regulacijski
plan določa drugače.

Podpredsednik Pokrajine Walter
Godina se čudi odločitvi Občine De-
vin-Nabrežina. Po eni strani namreč
Retova uprava prosi Pokrajino za
uporabo nekdanjega sedeža gorske
skupnosti v Sesljanu in bivše stavbe
Lege Nazionale, po drugi pa stavbe, ki
bi jih lahko izkoristila zase, namenja
drugim dejavnostim. V bistvu gre za
protislovno stališče nabrežinskih
upraviteljev.

Prebivalce Mavhinj in Cerovelj
zanima tudi bodočnost obsežnega
območja Kohišča (140 hektarjev po-
vršine). Območje je zasebna lastnina
in je trenutno vinkulirano za kmetij-
ske dejavnosti (formalno področje
E3). Govori se, da se je za usodo Ko-
hišča pričela zanimati deželna uprava,
ki bi bila pripravljena podpreti novo
oziroma drugačno namembnost ob-
močja. Kaj se tam v resnici načrtuje,
če se sploh kaj, lahko domačinom po-
jasni le občinska uprava. Domačini
bodo zato v kratkem povabili župana
Giorga Reta na srečanje, na katerem
naj bi spregovorili tudi o namembno-
sti nekdanje vojašnice finančne stra-
že.

Na ponedeljkovem srečanju so
izkoristili navzočnost Godine ter spre-
govorili o ideji spominskega parka
prve svetovne vojne, ki naj bi nastal na
obronkih Grmade, kjer so se v ob-
dobju 1915-1918 bili krvavi boji. Za-
misel za takšen park sta svojčas dali
Pokrajini Trst in Gorica, stvar pa je
menda še zelo daleč od uresničitve.
Godina je omenil splošno težavno fi-
nančno situacijo, ko nekaj takšnega
narediš pa moraš dobro premisliti, ka-
ko boš zadevo izpeljal in s čigavim de-
narjem, je dodal podpredsednik Po-
krajine.

Poleg Gabrovca in Godine so se
srečanja v Mavhinjah udeležili de-
vinsko-nabrežinski občinski svetniki
Massimo Veronese, Edvin Forčič, Lo-
renzo Corigliano in Adriano Ferfolja.
Prišli so tudi pokrajinski svetniki le-
ve sredine, ki so bili izvoljeni v ob-
činskih okrajih in sicer Elena Legiša,
Mariza Škerk, Paolo Salucci in Mic-
hele Moro. Kot omenjeno v uvodu so
zastopniki leve sredine (v domači ob-
čini in v FJK je v opoziciji, na Pokra-
jini pa v večini) zaskrbljeni nad kon-
kretnimi posledicami novih urbani-
stično-prostorskih načrtov, za katere
se je pred zadnjimi volitvami odloči-
la domača desna sredina. Pozitivnih
učinkov za skupnost v levi sredini ne
vidijo, saj so prepričani, da so urba-
nistični ukrepi doslej koristili le ne-
katerim občanom, drugim pa ni da-
no, da bi izkoristili te kličemo jih
ugodnosti. Občinski svetnik Ferfolja
je navedel podatek, da je kar 150 pro-
šenj občanov in občank ostalo brez
odziva.

Ponedeljkovo
srečanje leve

sredine s prebivalci
Mavhinj in

sosednjih vasi

KROMA

MAVHINJE - Sporočilo podpredsednika Pokrajine

Na Krasu denar le za javna
dela in ne za kmetijstvo

V sklopu lokalnih akcijskih
načrtov (PAL) bo deželna uprava v
bodoče financirala le javna dela, ne
pa kmetijstva in energetske projek-
te. To je na predsinočnjem srečanju
v Mavhinjah sporočil podpredsed-
nik pokrajinske uprave Walter Go-
dina (na sliki), ki ni ravno zadovo-
ljen s takšno usmeritvijo deželnega
odbora.

Načrti PAL so dejansko nasle-
dili razvojne načrte za gorata ob-
močja, ki jih z deželnim denarjem
izvajajo gorske skupnosti. Po uki-
nitvi Kraške gorske skupnosti sta te
pristojnosti pri nas prevzeli Pokra-
jini Trst in Gorica. Tržaška Pokra-
jina je na Deželo vložila svoj finan-
čni projekt, ki pa je doživel zavrni-

tev. Iz blagajn FJK bo pritekel denar
le za javna dela, ki v tem kriznem
obdobju po mnenju Dežele pred-
stavljajo sredstvo v boju proti krizi.

»To velja lahko za Videm in za
Pordenon, ki imata veliki pokrajini
in kjer lahko načrtujejo velika javna
dela. Naša pokrajina je majhna in
velika javna dela ne pridejo v poštev,
zato bi morala Dežela ovrednotiti in
pomagati tistim gospodarskim pa-
nogam, ki imajo razvojne možnosti.
Mednje gotovo sodi kvalitetno kme-
tijstvo,« je v Mavhinjah podčrtal
Godina, ki je sklep deželne uprave
ocenil za nerazumljivega. Pokrajina
bo vsekakor skušala prepričati De-
želo, da spremeni stališče o tem
vprašanju.

OPČINE

Trgovci
vabijo
na praznik
pomladi

Na Opčinah se 3., 4. in 5. apri-
la obeta pravi praznik pomladi z od-
prtimi trgovinami, popusti in sve-
žim kulturnim pridihom. Združe-
nje Skupaj na Opčinah in novona-
stali konzorcij Center na ulici - Op-
čine sta si namreč v sodelovanju s
tržaškim združenjem Confcom-
mercio zamislila praznični vikend
za dobrodošlico nekoliko toplejši se-
zoni.

Kot je na včerajšnjem srečanju
z novinarji pojasnila predsednica
Združenja trgovcev na drobno
(ZTD) Donatella Duiz, je openski
Center na ulici prvi poskus širšega
projekta, ki želi ponovno poživeti in
ovrednotiti mestne predele in rajo-
ne oziroma predmestje. V bistvu gre
za enoten nastop trgovcev in last-
nikov lokalov, ki bodo s skupnimi
močmi strankam postregli z raz-
noliko ponudbo. Občinska odbor-
nica Marina Vlach pa je pri tem do-
dala, da so ti konzorciji prototip
trgovskih centrov na odprtem. V
openskem primeru bo pri pobudi
sodelovalo vseh 51 trgovskih obra-
tov - članov združenja Skupaj na
Opčinah, ki bo strankam postreglo
z 10-odstotnimi popusti.

V njihovem imenu sta pobu-
do predstavili Marta Fabris in Lau-
ra Stojkovič. Definitiven program
sicer še snujejo, vendar sta nekaj
smernic že nanizali. Praznik se bo
začel v petek, 3. aprila, ko bo po od-
prtju v dvorani Zadružne kraške
banke v večernih urah na sporedu
koncert gojencev Glasbene matice
v cerkvi sv. Bartolomeja. Sobota bo
minila v znamenju celodnevnega
odprtja trgovin in otvoritve likovne
razstave Judit Horvath Fontane v
Bambičevi galeriji. Višek pa bo po-
buda dosegla v nedeljo, ko bodo
trgovine odprte od 10. do 18. ure.
Takrat bo promet po glavnih open-
skih ulicah zaprt, tako da se bodo
stranke lahko mirno sprehajale in
uživale ob uličnih predstavah, glas-
benih utrinkih in pogostitvah. V po-
poldanskih urah pa bo poskrbljeno
za presenečenje z mimohodom
starodobnih vozil. (sas)

KOMEMORACIJA - Na Griču sv. Justa

Občina Trst se je poklonila
žrtvam pokola v Ardeatinskih jamah

Predsednik
občinskega sveta

Sergio Pacor je
včeraj na Griču sv.

Justa v imenu
občine položil

venec in se
poklonil žrtvam

nacističnega
pokola v

Ardeatinskih jamah
pred 65 leti, ko je

bilo 24. marca leta
1944 ubitih 335

ljudi
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POKRAJINA

Novo središče
za ledvične in
dializne bolnike

Na sedežu pokrajinske upra-
ve so včeraj podpisali sporazum,
katerega namen je odprtje nove-
ga središča za pomoč ledvičnim in
dializnim bolnikom. Dogovor so
podpisali Pokrajina Trst, podjetje
za zdravstvene storitve, bolnišni-
ško-univerzitetno podjetje in
združenje A.Ma.Re il Rene. Do-
kument predvideva vrsto usklaje-
nih posegov v korist ledvičnih in
dializnih bolnikov, še zlasti pa na-
meravajo pobudniki ustanoviti
nov center za informiranje in
sprejemanje teh bolnikov. V njem
bodo nudili in širili informacije ter
skrbstveno-zdravstveno podpo-
ro, obenem pa bodo v okviru pro-
jekta sprožili monitoražo med
občani z namenom učinkovite
preventive. Sedež novega središ-
ča bo v nekem stanovanju v Ul.
Rossetti, ki ga bo pokrajinska
uprava dala na razpolago združe-
nju A.Ma.Re il Rene.
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MAZAŠKE AKCIJE - Poseg evroposlanca Jelka Kacina (ALDE/LDS)

Protislovenski »podvigi«
odmevajo v Strasbourgu
Civilna iniciativa za Primorsko poziva slovenske oblasti k ukrepanju

Mazaške akcije
italijanskih
nestrpnežev vse
bolj razburjajo
javnost tudi v
Sloveniji 

KROMA

Nedavne protislovenske mazaške
akcije na Tržaškem so odjeknile tudi v
evropskem parlamentu. Evropski po-
slanec Jelko Kacin (ALDE/LDS) je na-
mreč včeraj ob začetku plenarnega za-
sedanja parlamenta v Strasbourgu opo-
zoril na skrunitve slovenskih spomeni-
kov ter drugih objektov v Italiji. Pouda-
ril je, da take akcije žalijo tako sloven-
sko manjšino kot državljane Slovenije in
opozoril, da za tovrstna kriminalna de-
janja še ni nihče odgovarjal.

Kacin je, kot so sporočili iz njego-
ve pisarne, v svojem govoru pred ev-
ropskimi poslanci izpostavil spomenik
bazoviškim junakom, ki je bil že šest-
najstkrat poškodovan ali pomazan, zad-
njič pred dobrim tednom dni, ko so ne-
znanci s črno barvo nanj zapisali itali-
janski žaljivki. Ob tem je poudaril, da to
vandalsko dejanje »sodi v splet politi-
čnih, gospodarskih, kulturnih in šolskih
pritiskov na slovensko narodno skup-
nost v Italiji in na Slovenijo.«

»Številne mazaške akcije na slo-
venskih spomenikih, zidovih slovenskih
šol in krajevnih tablah s slovenskimi
imeni globoko žalijo čustva italijanskih
državljanov slovenske narodnosti in
slovenskega naroda v Sloveniji,« je pre-
pričan Kacin. Ob tem je poudaril, da za
ta kriminalna dejanja doslej ni nihče od-
govarjal: »Težko verjamem, da bi bila ita-
lijanska policija tako nesposobna, da bi
jih ne mogla odkriti ali, da bi za to ne

imela dovolj politične volje. 16-krat za-
pored neznani storilci? To je le preveč,«
je sklenil evropski poslanec iz Sloveni-
je.

Kot smo pred kratkim poročali, so
se neznanci po bazovskem spomeniku
pred dnevi znesli tudi nad objekti v do-
linski občini in bližnjih krajih na slo-
venski strani meje. Protislovenski, ire-
dentistični in fašistični napisi so se po-
javili v Prebenegu in med Borštom in
Boljuncem, mazači pa so tudi prestopi-
li nekdanjo mejo in pustili svoje »spo-
minke« v Kastelcu, na Socerbu in v Oc-
izli. Na to je poleg Kacina reagirala tu-
di Civilna iniciativa za Primorsko, ki
opozarja na razburjenost primorskih lju-
di, ki med seboj »čedalje glasneje
mrmrajo o tem, da bodo postavili vaške
straže, organizirali trojke in podobno.
Povsod tam, kjer so stvari v svoje roke
vzeli državljani, je kmalu izbruhnilo na-
silje,« opozarjajo pri Civilni iniciativi za
Primorsko.

Vzrok za mazaške pohode, piše v
sporočilu za javnost, je velika odsotnost
policijskih enot v obmejnem prostoru,
zato od slovenske vlade, notranje mini-
strice Katarine Kresal in policije priča-
kujejo ukrepanje: »Če naši pristojni or-
gani ne bodo odkrili storilcev, jih pre-
dali sodišču in bodo storilci obsojeni,
potem ravnajo enako nesposobno kot
njihovi italijanski kolegi,« menijo pri Ci-
vilni iniciativi za Primorsko. (STA+CR)

UPLINJEVALNIKI - Vprašanje v Strasbourgu

Aurelio Juri:
Obrata ne sodita 
v Tržaški zaliv

Poleg mazaških akcij fašisti-
čnih nestrpnežev je včeraj na prvem
zasedanju evropskega parlamenta v
Strasbourgu bilo prisotno tudi
vprašanje uplinjevalnikov v Trža-
škem zalivu. Za to je poskrbel slo-
venski evropski poslanec Socialnih
demokratov in Evropske socialisti-
čne stranke Aurelio Juri, ki je Ev-
ropski komisiji ter še posebej nje-
nemu podpredsedniku in komi-
sarju za promet Antoniu Tajaniju
zastavil vprašanje o skladnosti na-
črtovanih dveh uplinjevalnikov ze-
meljskega plina v Tržaškem zalivu
s pravkar sprejetim svežnjem po-
morske zakonodaje, ki izboljšuje
ukrepanje v primeru nesreč na
morju.

Juri je spomnil, kako morje
prinaša ogromno dobrega, a tudi
tveganja, piše v sporočilu za jav-
nost. Ko se zgodi hujša nesreča, pla-
čajo vsi, ki ob njem živijo, meni ev-
ropski poslanec, zato je najboljše

ukrepanje po njegovem mnenju
preventiva, zlasti taka, ki ureja ob-
seg in naravo prometa na morju so-
razmerno z občutljivostjo območ-
ja, v katerem se odvija.

Že stroka je opozorila, da ob-
jekti, kakršna sta načrtovana ter-
minala (za enega, ki naj bi stal sre-
di zaliva, se zavzema družba Ende-
sa, za drugega, ki naj bi ga zgradi-
li pri Žavljah in je bolj verjetna va-
rianta, pa družba Gas Natural), ne
sodijo v prostor, kakršen je Tržaški
zaliv, ki je že obremenjen z gostim
pomorskim prometom, je gosto
naseljen in ima izjemno plitvo mor-
je z dnom, ki je nasičeno z živim
srebrom, opozarja Juri. Izgradnja
enega samega uplinjevalnika bi po
mnenju evropskega poslanca iz
Slovenije pomenila prihod najmanj
enega tankerja z zemeljskim plinom
na teden z izjemnim tveganjem za
okolje in varnost prebivalcev, ki ži-
vijo na obalah Tržaškega zaliva.

POŽAR - Pri križišču med Ul. Valerio in Cesto za Bazovico

Nekdanji bar Charlie dokončno zgorel
Skrivnostni stanovalec se je rešil
Gasilci so dolgo preverjali, ali je kdo pokopan pod ruševinami - Zapuščena stavba, dom pribežnikov, je v decembru že gorela

Nekdanji bar Charlie nima miru. Zapuščeno stavbo nad Sv. Iva-
nom (ob križišču med Ulico Valerio, Cesto za Opčine in Cesto za Ba-
zovico), v kateri so obiskovalci v 80. letih srkali pivo in poslušali kla-
vir v živo, je 11. decembra lani delno razdejal požar, včeraj pa jo je
ogenj dokončno uničil. Tržaški in openski gasilci so bili na delu od 5.
do 15. ure: do dopoldneva so gasili, nato so preverjali, ali so ruševi-
ne koga oplazile. Skrivnostni stanovalec, ki je v zgornjem nadstrop-
ju zapustil oblačila in potrebščine, je pravočasno pobegnil (ali pa ga
ni bilo v hiši) in si tako rešil življenje. Požar je bil podtaknjen: pred
stavbo so našli posodo z bencinom.

Ogenj se je zgodaj zjutraj začel širiti s prvega nadstropja. Zgo-
reli so tramovi, streha je popustila, prebila podstrešje in pokopala so-
be. Gasilci, ki so uporabili pet vozil in lestev, so v hiši kmalu opazili
čevlje in oblačila, ki so visela na obešalnikih. Po gašenju so več ur pre-
gledovali ruševine, v upanju, da ne bodo pod njimi našli nikogar. Ta-
ko je k sreči tudi bilo. Policija je uvedla preiskavo, pogorišče so si ogle-
dali še forenziki. Pred petimi dnevi so policisti na pobudo lastnika
vdrli v nekdanji bar, da bi zalotili nezakonite stanovalce. Vrata so bi-
la baje zaklenjena, notri pa so bila samo oblačila in razna oprema. Pri-
bežniki iz vzhodne Evrope (v hiši smo po decembrskem požaru na-
šli sliko in nekaj revij), so si nekdanji bar Charlie izbrali za zavetišče.
Neznani stanovalci (ali stanovalec), ki so v hiši prenočevali, so se po-
žaru izognili že drugič. Decembra je kazalo, da se je ogenj vnel, ker
je nekdo hotel segreti hladno stavbo z ognjem v spodnjem nadstropju,
kjer je bil nekoč bar.

Lastnik vseh tamkajšnjih nepremičnin, vključno z zapuščeni-
mi skladišči kamnoloma Faccanoni, je od leta 2001 podjetje Sistemi
urbani. »S temi stavbami imam same težave,« pravi lastnik, podjet-
nik, ki ne ve, kdo je povzročil požar. Pribežniki živijo tam že več me-
secev, pred kratkim pa je kdo drug odrezal železno verigo in vstopil
v bivši bar. »Iskali so železnino,« meni podjetnik. Sam namerava po-
rušiti podrtije pod kamnolomom in zgraditi študentsko naselje, ki bi
obsegalo 25 tisoč kvadratnih metrov. S projektom, ki je predviden v
regulacijskem načrtu, je pred leti seznanil univerzo in ostale znan-
stvene ustanove, predložil pa ga je tržaški občinski upravi. (af)

S požarom so se od
5. ure zjutraj do

poznega
dopoldneva

spopadali gasilci iz
Trsta in z Opčin

KROMA

ROJAN - Nova goljufija

Lažna socialna delavka
odnesla denarnico
Pet nasvetov za preprečevanje goljufij na račun priletnih

Goljufije na račun priletnih občanov so v Trstu na dnevnem redu, saj je v
tem mestu možnih žrtev zlonamernežev na pretek. Zadnji primer se je pripetil
v nedeljo popoldne v Ul. Giusti v Rojanu. 76-letna domačinka je odprla vrata svo-
jega stanovanja okrog 40 let stari ženski, ki je zatrjevala, da je občinska socialna
delavka. Vstopila je s pretvezo, da mora preveriti zdravstvene in higienske raz-
mere v stanovanju. Med pogovorom je svoji žrtvi izmaknila denarnico s 350 evri
in nenadoma odšla. Po besedah 76-letnice je plavolasa obiskovalka govorila v ita-
lijanskem jeziku brez posebnega naglasa, njena polt je bila svetla. S primerom
se ukvarja policija z Opčin.

Policija je zaradi pogostih podobnih primerov posredovala nekaj nasvetov.
Neznancem ne odpirajte vrat. Goljufi se navadno predstavijo kot javni

uslužbenci ali zastopniki storitvenih podjetij. Preden spustite koga v hišo, pre-
verite po telefonu, ali je neznanec res uslužbenec omenjenega podjetja. Nobe-
na uprava ne pošilja na dom osebja, ki bi od vas terjalo denar. Ob vsakem dvo-
mu vsekakor pokličite policijo (številka 113).

Ko se odpravite v banko ali na pošto, zaprosite koga, naj vas pospremi,
še posebej, ko greste po pokojnino. Po cesti ne poslušajte neznancev, ki vam ome-
njajo denar, niti ko je sogovornik prijazen in uglajen. Če sumite, da vas kdo opa-
zuje, ostanite v banki in poiščite pomoč pri uslužbencih. Pri bankomatu bodite
zelo previdni.

Sinovi, hčere, vnuki in ostali sorodniki: ne zapustite svojcev, pomagaj-
te jim in spomnite jih, naj bodo previdni.

Sosedje: ostarelim bodite ob strani in ob vsakršnem sumu pokličite na 113.
Bančni in poštni uradniki: ko priletna oseba zahteva od vas večjo vsoto

denarja, pogovorite se z njo. Morda vam bo uspelo preprečiti krajo.
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TRST - Srečanje med pokrajinskima vodstvoma Demkoratske stranke in Kmečke zveze

Izkoristiti priložnosti
za nov impulz kmetijstvu
Poimenovanje vin Prosecco naj doprinese k razvojnemu modelu teritorija

Predsednik in tajnik Kmečke
zveze Franc Fabec in Edi Bukavec sta
se na strankinem sedežu srečala s po-
krajinskim vodstvom Demokratske
stranke, ki so ga zastopali Roberto Co-
solini, Tamara Blažina, Walter Godi-
na in Igor Dolenc.

Na srečanju je bil govor o ak-
tualnih vprašanjih, ki zadevajo kme-
tijstvo in teritorij tržaške pokrajine,
pri čemer je predsednik stanovske or-
ganizacije Franc Fabec orisal proble-
matiko in prizadevanja kmetov. Sek-
tor ima v splošni gospodarski krizi še
dodatne težave, ki izvirajo iz neu-
godnih geomorfoloških značilnosti
kraških tal. Svoje zraven prispevajo še
omejevalna deželna zakonodaja in
birokratski postopki, ki so pogosto na
ravni neznosnosti. Predstavnika
Kmečke zveze pa sta ob tem ocenila,
da je sodelovanje s krajevnimi upra-
vami nasplošno dobro, kar velja v zad-
njem času tudi za deželno upravo. Za
Kmečko zvezo je potrebno izkoristi-
ti priložnost poimenovanja vin z za-
ščitenim poreklom z oznako Prosec-
co, da se udejanijo razvojni projekti za
tržaško kmetijstvo in vinogradniška
revitalizacija brega pod Križem in
Kontovelom.

Demokratska stranka dobro po-
zna položaj kmetijstva v tržaški po-
krajini in je glede zahtev po njegovem
razvoju v sozvočju s Kmečko zvezo, je
v svojem posegu poudaril pokrajinski
tajnik stranke Roberto Cosolini.
Stranka povsem soglaša z oceno, da
znajo biti okoliščine poimenovanja
vin z oznako Prosecco ugodne za nov
razvojni impulz kmetijstvu na Trža-
škem. Zato se bo stranka na vseh pri-
stojnih mestih za ta cilj tudi zavze-
mala, kajti koristi lahko ima ves trža-
ški teritorij.

Walter Godina je govoril o pro-
jektu za razvoj Krasa, ki ga je v letu
1997 naredila Pokrajina v dogovoru z
deželno in drugimi upravami. Nekaj
je bilo uresničenega, drugo napredu-
je počasi, pri čemer ni dobre koordi-
nacije s tržaško občino. Projekt Paš-
niške zadruge napreduje, ni pa izgle-
dov pri krajevnem akcijskem načrtu
(PAL), kjer za kmetijstvo ne bo nič.

S problematiko je vsekakor do-
bro seznanjena tudi senatorka Tama-
ra Bllžina, ki je tako glede splošnih
problemov krajevnega kmetijstva kot
tudi aktualnega vprašanja poimeno-
vanja vin Prosecco pripravljena na
ustrezna posege na vsedržavni ravni.

Predstavniki DZ in
KZ so v ocenah o

položaju
kmetijstva na

Tržaškem soglašali

KROMA

Javno srečanje DS
o biološki oporoki
Biološka oporoka med člove-
čnostjo, dostojanstvom in na-
predkom... kdo naposled odloča?
je naslov javnemu srečanju, ki bo
jutri zvečer ob 20. uri v prosvet-
nem domu na Opčinah. Srečanje
prireja pokrajinska svetniška sku-
pina Demokratske stranke v so-
delovanju z 2. krožkom DS-
Vzhodni Kras. Govorila bosta
zdravnik Fulvio Iscra in predsed-
nik mladinskega središča Villaggio
del Fanciullo Pier Giorgio Ragaz-
zoni, vodila bo načelnica pokra-
jinske svetniške skupina DS Ma-
ria Monteleone. Sledila bo raz-
prava.

V Bazovici muzikal
Moje pesmi, moje sanje
V nedeljo, 29. marca, bo v kinod-
vorani v Bazovici ob 17. uri pre-
miera muzikla Moje pesmi, moje
sanje v izvedbi OPZ Slomšek iz
Bazovice. Režirala in priredila je
zborovodja Zdenka Kavčič Križ-
mančič po angleškem filmu The
sound of music, delo Rogersa Ha-
mersteina pa je prevedla Petra
Križmančič. Za scenografijo so po-
skrbeli Mariza Viller, Sandra Stop-
per, Marko Arduini in Sonja Gre-
gori. Zaradi tehničnih snemal-
skih razlogov bo vstop v dvorano
dovoljen do 17. ure. Ponovitev
muzikla pa bo v nedeljo, 5. aprila,
ob 17. uri v kinodvorani v Bazo-
vici. (B.G.)

Migracijska srečanja
v krožku združenja Acli
V krožku združenja Acli na Šent-
jakobskem trgu št. 15 bo jutri ob
17.30 druga prireditev v okviru po-
bude Migracijska srečanja. Ob tej
priložnosti bodo ob udeležbi dveh
priseljenk predvajali film-doku-
mentarec Le ragazze di Trieste.

Javno srečanje
o morskem parku
Odbor za morski park prireja ju-
tri v okviru ciklusa srečanj drugo
javno razpravo o morskem parku,
ki bo v krožku zavarovalnice Ge-
nerali (Trg duca degli Abruzzi št.
2) ob 17.30. Na srečanju z naslo-
vom Akvariji in etika, ki je odpr-
to za javnost, bodo govorili Saul
Ciriaco, Marco Francese, Mauri-
zio Spoto in Nicola Bressi v ime-
nu odbora, Paolo Zucca z univer-
ze v Teramu in predstavnik nara-
vovarstvenega združenja Wwf
Marco Costantini.

DSI - Množično obiskana predstavitev publikacije o slikarju Zoranu Mušiču

Goriška ga je spremljala vse življenje
Publikacija, ki jo je izdala Pilonova galerija v Ajdovščini, prinaša sveže podatke o umetnikovem življenju - Na tržišču se že pojavljajo ponaredki Mušičevih del

Predstavitev publikacije je v Peterlinovo dvorano privabila veliko ljudi KROMA

Gorica je obveljala za rojstni kraj
umetnika Zorana Mušiča, sam se je tako
odločil, pa čeprav se je rodil v bližnji va-
sici Bukovici. Gorica pa je nedvomno za
Mušiča predstavljala pomembno življenj-
sko križišče, kamor so ga večkrat zanesli
viharji zgodovine in kjer se je v bistvu za-
čela njegova umetniška pot. Goriška ga je
spremljala vse življenje. V svet je odnesel
podobo gričev, ki se stalno pojavljajo v nje-
govih delih, tako da je ostal polkrog se-
stavni del umetnikovega ustvarjanja. Tu-
di v sedemdesetih letih, ko začenja ciklus
del o taborišču Dachau, ostaja v ospredju
grmada, gorica okostnjakov.

O Zoranu Mušiču in njegovem od-
nosu do rojstne dežele so v Društvu slo-
venskih izobražencev priredili zelo dobro
obiskan večer, na katerem so predstavili tu-
di publikacijo s svežimi podatki o njego-
vem življenju, ki jo je pred kratkim izdala
Pilonova galerija v Ajdovščini. Na večeru
so sodelovali ravnateljica Pilonove galeri-
je Irene Mislej, kustosinja galerije Maja
Marinkovska in kustos goriških pokrajin-
skih muzejev Saša Quinzi.

Gorica je Mušiču posvetila tri raz-
stave, je dejal Quinzi. Zadnja je bila leta
2003, prejšnja leta 1978, prvič pa je v ob-
soškem mestu razstavljal leta 1948, kjer je
sodeloval pri skupinski razstavi. Sicer je ta-
krat že živel v Benetkah, saj je takoj po voj-
ni v njem dozorela odločitev, da zapusti za
sabo vse in začne novo obdobje. Tega je
zaznamovala tišina, pustil je govoriti svo-
ja dela. Slikam je začel jemati barvo in
praznino osmislil z izredno izpovednost-
jo. V času po študiju na akademiji v Za-
grebu je bil namreč zelo aktiven, o umet-
nosti je veliko tudi pisal in govoril, po voj-
ni pa tega obdobja ni priznaval.

Mislejeva se je zaustavila ob Pilono-
vih spominih na Mušiča iz pariških let, ko
sta oba ustvarjala v francoskem glavnem
mestu. Gre za nedavno odkrite spomine,
v katerih avtor med drugim registrira vse
Mušičeve javne nastope, kjer umetnik za-
čenja razkrivati svojo slovenskost. Najprej
moram uveljaviti svoje ime na mednarodni
ravni, šele potem gre razkriti korenine, je
nekoč dejal Pilonu, s katerim sta si izme-
njala tudi nekaj pisem in je med njima

morda vzklilo tudi prijateljstvo. Spomini,
objavljeni v omenjeni publikaciji, zelo ži-
vo in sočno pripovedujejo o Mušiču. Da
ni slednji nikoli skrival svojega porekla, je
prepričan tudi Pilon, ki je razumel Muši-
čevo narodno tesnobo na zunaj, navzno-
ter pa je ostal Slovenec. V knjigi sta še pri-
spevka Gojka Zupana, ki na komaj odkri-
tem dokumentarnem gradivu razkriva
prva Mušičeva leta v Bukovici, njegovo tež-
ko vojno in povojno obdobje pa v zapisu
osvetljuje publicistka Alenka Puhar.

Marinkovska je orisala filozofa in
zgodovinarja Alojza Bizjaka, Mušičevega
prijatelja, ki je sredi tridesetih let prvi
ovrednotil njegovo umetnost. Njegove kri-
tike bi morali vključiti v stalno Mušičevo
bibliografijo, je sklenila Marinkovska.

Med debato je prišla na dan potre-
ba, da bi morala Slovenija bolje zaščititi
Mušičeva dela in bolje ovrednotiti njego-
ve slovenske korenine. Že podatek, da ni
v slovenščini monografije o Mušiču, do-
volj pove. Zanimanje med ljudmi pa je ve-
liko, tako da se na tržišču že pojavljajo po-
naredki Mušičevih del. (tj)

ZSKD - Od 4. do 20. aprila

Tečaj javnega
nastopanja

Zveza slovenskih kulturnih društev v sodelova-
nju s Slovikom - Slovenskim izobraževalnim konzor-
cijem prireja tečaj Javno nastopanje in komunikaci-
ja, ki je namenjen predsednikom in članom društev,
zaposlenim in vsem, ki se dnevno srečujejo s sodelo-
vanjem v intervjujih, vodenjem predstavitev, preda-
vanji, vodenjem pomembnih sestankov, govori pred
publiko, drugimi nastopi in ki se pojavljajo na TV. Te-
čaj bo trening, ki bo udeležencem pripomogel k izpi-
ljenju njihovih nastopov v javnosti in bo posredoval
nasvete o tem, kako izboljšati komunikacijo in vode-
nje!

Program vodi Vladimir Vodopivec, univ. dipl.
biolog, strokovnjak za znanstveno komuniciranje, kon-
gresno organizacijo, projektiranje in organizacijo do-
godkov na mednarodni ravni.

Predavanja se bodo odvijala v Gregorčičevi
dvorani v Trstu, Ul. San Francesco 20 (II. nadstrop-
je) ob sobotah, ponedeljkih in sredah od 4. do 20. apri-
la, tj. v šestih srečanjih. Za podrobnejše informacije
se zainteresirani lahko obrnejo na ZSKD, Ul. San Fran-
cesco 20 - Trst, tel.: 040-635626, e-mail: trst@zskd.org,
www.zskd.eu. Prijave sprejemajo do petka, 3. aprila.
V primeru nezadostnega števila prijav si organizator
pridržuje pravico do odpovedi tečaja.

NSŠ SV. CIRILA IN METODA

Danes začetek
Glasbene revije

Kar sto osemdeset mladih glasbenih poustvarjalcev s
Tržaškega in Goriškega: to je številka nastopajočih na letoš-
nji že deveti izvedbi Glasbene revije, ki jo v okviru svojega glas-
benega laboratorija prireja Nižja srednja šola Sv. Cirila in Me-
toda pri Sv. Ivanu. Na reviji, ki se pričenja danes ob 16. uri v
prostorih NSŠ Sv. Cirila in Metoda v Ul. Caravaggio 3, bodo
kot solisti ali skupinsko nastopili osnovnošolci in srednješol-
ci, ki obiskujejo šole s slovenskim oz. italijanskim učnim je-
zikom na Tržaškem in delno tudi na Goriškem. Po današnjem
prvem bosta jutri in v petek na svetoivanski šoli še dva kon-
certa, izvajanja nastopajočih pa bo ocenjevala komisija, ki ji
predseduje nekdanji ravnatelj in pevovodja prof. Humbert Ma-
molo, člana pa sta violinist Federico Crisanaz in flavtistka Ta-
mara Tretjak. Komisija bo tudi izbrala program posamezni-
kov in skupin, ki se bodo predstavile na zaključnem nastopu
v petek, 8. aprila. Takrat bo izbrala tudi udeležence natečaja
v izvajanju klasične glasbe na liceju Dante Alighieri. Šola bo
tudi izdala zgoščenko DVD, v sodelovanju z Glasbeno mati-
co pa je tudi letos predviden nagradni koncert izbranih učen-
cev v aprilu, komisija pa bo podelila tudi nagrade za najbolj-
šo izvedbo sodobne skladbe in za najboljšo izvedbo skladbe
tržaškega ali slovenskega skladatelja in za najboljšo izvedbo
lastne skladbe. Nagradila bo tudi izvirne sestave, najmlajše iz-
vajalce, obetavne talente in najboljše predstavnike srednjih šol
z glasbeno smerjo. Predvidena je tudi nagrada občinstva, vsi
nastopajoči pa bodo prejeli diplomo o udeležbi.
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Danes, SREDA, 25. marca 2009 
MINKA 

Sonce vzide ob 5.59 zatone ob 18.24 -
Dolžina dneva 12.25 - Luna vzide ob
5.10 in zatone ob 17.22

Jutri, ČETRTEK, 26. marca 2009 
EVGENIJA 

VREME VČERAJ: temperatura zraka
11,7 stopinje C, zračni tlak 998,3 mb
pada, veter 8 km na uro jugo-vzhodnik,
vlaga 60-odstotna, nebo oblačno, mor-
je rahlo razgibano, temperatura morja
9,5 stopinje C.

Od ponedeljka, 23.,  
do sobote, 28. marca 2009

Trg Sv. Jakoba 1 (040 636749), Trg Val-
maura 11 (040 812308).
Opčine - Nanoški trg 3 (040 211001) -
samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

Lekarne odprte 
tudi od 19.30 do 20.30 

Trg Sv. Jakoba 1. Trg Valmaura 11, Ul.
Ginnastica 44.
Opčine - Nanoški trg 3 (040 211001) -
samo s predhodnim telefonskim pozi-
vom in nujnim receptom.

NOČNA SLUŽBA
Lekarna odprta od 20.30 do 8.30 

Ul. Ginnastica 44 (040 764943).

AMBASCIATORI   16.15, 18.15, 20.15,
22.15 »Gran Torino«.

ARISTON   16.30, 18.30 »L'ospite inat-
teso«; 21.00 »L'onda«.

CINECITY  16.00, 18.00, 20.00, 22.00
»Diverso da chi?«; 17.15, 19.50,
22.15 »La verità è che non gli piaci
abbastanza«; 15.50, 18.00, 20.10,
22.15 »The International«; 16.00,
18.00 »Ponyo sulla scogliera«; 15.50,
18.00, 20.10, 22.15 »Gran Torino«;
16.10, 18.05, 20.00, 22.00 »La ma-
tassa«; 15.50, 18.45, 21.40 »Watch-
men«; 20.05, 22.15 »The Milliona-
ire«.

FELLINI  16.30, 18.20, 20.15, 22.15
»The Reader - A voce alta«.

GIOTTO MULTISALA 1  (Ulica Giot-
to 8) 16.15, 20.00 »The Millionaire«;
18.15, 22.10 »Due partite«.

GIOTTO MULTISALA 2   16.30, 18.30,
20.15, 22.00 »La matassa«.

GIOTTO MULTISALA 3  16.15, 18.15,
20.15, 22.20 »La verità è che non gli
piaci abbastanza«.

KOPER  KOLOSEJ  17.15 »Frost Ni-
xon«; 19.30, 21.50 »Mu pač ni do te-
be«; 20.20, 22.10 »Nerojen«; 16.30,
21.40 »Revni milijonar«; 16.20, 18.20
»Hotel za pse«.

NAZIONALE  Dvorana 1: 16.30, 18.20,
20.15, 22.15 »Diverso da chi?«; 21.45
»Watchmen«; Dvorana 2: 18.15 »I lo-
ve shopping«; 16.30, 18.20, 20.15,

22.15 »The International«; Dvorana 3:
16.30, 18.15, 20.00 »Ponyo sulla sco-
gliera«; Dvorana 4: 16.30, 20.30
»Aria«; 22.15 »The Wrestler«.

SUPER  Film prepovedan mladim pod
18. letom starosti.

TRŽIČ  KINEMAX  Dvorana 1: 17.45,
20.00, 22.10 »Gran Torino«; Dvorana
2: 17.30, 19.50, 22.20 »La verità è che
non gli piaci abbastanza«; Dvorana 3:
17.50, 20.00, 22.00 »Diverso da chi?«;
Dvorana 4: 17.45, 20.00, 22.00 »La
matassa«; Dvorana 5: 17.40, 19.50,
22.00 »The International«.

KD IVAN GRBEC, Škedenjska ul. 124,
vabi na ogled razstave »Umetnostno
poslikani keramični izdelki« Gabri-
jele Ozbič. Urnik: danes, 25. marca,
od 10. do 12. ure, v četrtek, 26. in
petek, 27. marca, od 17. do 19. ure,
v soboto 28. in nedeljo, 29. od 10. do
12. ure. 

KULTURNI CENTER LOJZE BRATUŽ
 GORICA  vabi v četrtek, 26. mar-
ca, ob 20.30, v okviru koncertne se-
zone 2008/2009, na nastop Tria
ALEX: Alessandra Schettino so-
pran, Sandi Vrabec klarinet, Alek-
sandra Pavlovič, klavir. Na sporedu
F. Schubert, L. Spohr, R. Schumann
in praizvedbe Patrika Quaggiata in
Miroslava Paškvana.

SKD BARKOVLJE,  ul. Bonafata 6, s
pokroviteljstvom ZSKD in Sloven-
ske prosvete vabi v četrtek, 26.
marca, ob 20. uri na otvoritev »Po-
mladanske razstave«, na kateri so-
deluje dvajset ustvarjalk. Urnik: pe-
tek, 27. marca, od 15.30 do 18. ure,
sobota, 28. in nedelja, 29. marca, od
10. do 18. ure.

V SOBOTO, 28. MARCA, OB 20.30,
Vas vljudno vabimo na koncert ob 80.
letnici rojstva goriškega skladatelja
Stanka Jericija (1928-2007), v cerkvi
Sv. Ivana v Trstu. Izvajalci: sopran
Alessandra Schettino, mezzosopran
Mirjam Pahor, bas Goran Ruzzier, or-
gle Marco Colella in razni instru-
mentalisti, MePZ Štandrež, dirigent
David Bandelj. Med drugimi sklad-
bami bo izveden tudi Stabat Mater za
soliste, zbor in orgle, zadnje večje Je-
ricijevo vokalno instrumentalno delo,
ki je bilo premierno predstavljeno pre-
teklega novembra.

ODBORNIŠTVO ZA KULTURO OBČI
NE DOLINA organizira v nedeljo,
29.marca, ob 17.uri v občinskem gle-
dališču F.Prešeren v Boljuncu Koncert
zbora Accademia corale Reno iz Mar-
zabotta (BO), ki ga vodi dirigent
Raoul Ostorero. Nastop bo uvedel
glasbeni pozdrav MPZ F.Vventurini iz
Domja pod vodstvom dirigenta Ivana
Tavčarja. Toplo vabljeni! 

OPZ SLOMŠEK vabi na premiero mu-
zikla »Moje pesmi, moje sanje« v pri-
redbi in režiji Zdenke Kavčič Križ-
mančič v nedeljo, 29. marca, ob 17. uri
v kinodvorani v Bazovici. Ponovitev
bo v nedeljo, 5. aprila, ob 17. uri v ki-
nodvorani v Bazovici.

SKD TABOR  vabi v nedeljo, 29. mar-
ca, ob 17.30, v Prosvetnem domu na
Opčinah, na gledališko predstavo
F.G.Lorca »Dom Bernarde Albe« v iz-
vedbi Srednješolske skupine SDD
»Jaka Štoka« s Proseka in Kontovela.
Režija Alida Bevk.

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV  vabi na koncerte v sklopu
40. revije Primorska poje: v nedeljo, 29.
marca, ob 17. uri, »Milje«, Gledališče
G. Verdi, nastopajo ŽPZ Pristan iz Ko-
pra, ŽVS Jezero iz Doberdoba, MPS
Košana iz Pivke, MePZ Pod Lipo iz
Špetra, DPZ Plejade iz Ajdovščine,
MePZ Primorje iz Ajdovščine, MePZ
Sontius iz Nove Gorice. V soboto, 4.
aprila, ob 20.30, »Opčine«, Prosvetni
dom, nastopajo MePZ Faros iz Pirana,
DPZ Mavrica iz Postojne, MePZ Du-
ri iz Cola/Ajdovščine, MoPZ Tabor iz
Lokve, MoPZ Mirko Filej iz Gorice,
MePZ Igo Gruden iz Nabrežine, Ok-
tet Castrum iz Ajdovščine.

SKD IGO GRUDEN  vabi na otvoritev
razstave Demetrija Ceja »Med obliko
in barvo«, ki bo v društveni dvorani
v Nabrežini v petek, 3. aprila, ob 18.
uri. Slikarja in njegova dela bo pred-
stavila prof. Jasna Merku. Sodeluje
Trio Slavc iz šole GM, razred prof. Ta-
mare Tretjak.

9. GLASBENA REVIJA,  ki jo prireja
Glasbeni laboratorij Državne nižje
srednje šole sv. Cirila in Metoda se bo
odvijala v prostorih šole v ulici Cara-
vaggio 4 po sledečem koledarju: da-
nes, 25. marca, ob 16. uri (1.del) in ob
16.45 (2.del); v četrtek, 26. marca, ob
16. uri (1.del) in ob 17.15 (2.del); v pe-
tek, 27. marca, ob 16. uri (1.del) in ob
17.15 (2.del). Nastopili bodo kot so-
listi in v komornih skupinah učenci
osnovnih in nižjih srednjih šol s slo-
venskim in italijanskim učnim jezi-
kom iz tržaške pokrajine.

LICEJ PREŠEREN vabi na voden ogled
parka nekdanje psihiatrične bolnice
pri Svetem Ivanu. Ob Dnevih pomla-
di sklada FAI vas bodo naše dijakinje-
ciceronke pričakale pri glavnem vho-
du v ul. San Cilino v soboto, 28. mar-
ca, dopoldne ob 10. in ob 11. uri ter
popoldne ob 15. in 16. uri, v nedeljo,
29. marca, pa popoldne ob 16. in ob
17. uri.  Obisk traja približno 50 mi-
nut in se zaključi v naselju na zgor-
njem koncu parka. Toplo vabljeni! Ne
bo vam žal!

OSMICO  sta odprla Jožko in Ljuba Co-
lja, Samatorca št. 21. Tel. št.: 040-
229326. Vljudno vabljeni.

OSMICO je odprl Zidarich, Praprot 23. 
OSMICO sta odprla Ivan in Andrej An-

tonič, Cerovlje št. 34, tel. št.: 040-
299800. Vljudno vabljeni!

V MEDJIVASI ŠT. 16  sta odprla osmi-
co Nadja in Walter. Tel. št.: 040-
208451

Danes praznuje okrogli rojstni
dan moja »TILI«. Vse najboljše, po-
sebno zdravja, ji želi Sonja z družino.

Najsvetlejši sončni žarek je ma-
mici Manu in očku Andreju položil v
naročje ELIO. Naj bo prihodnost topla
in radostna vam želimo nona Ivanka,
nono Rino, Valentina in Marko.

Mamica Manuela in očka Andrej
sta srečna in vesela, končno sta male-
ga ELIJO objela. Staršema čestitamo,
novorojenčku pa želimo veliko srečnih
in veselja polnih dni vsi pri SKD Kra-
sno polje Gročana, Pesek, Draga.

Rodil se je mali ELIJA, vse naj-
lepše mu želi cela gročanska kompa-
nija. Iskreno čestitamo mamici Ma-
nueli in očku Andreju, obenem pa še
stricu Mateju.

Manuela je Andreju malo štruč-
ko ELIJO povila. Staršema mirnih
noči, celi mladi družinici mnogo sre-
čnih dni OPS Vigred želi.

Na drugi pomladanski dan je
prikukal na svet mali HASAN. Star-
šema izrekamo najboljše želje, naj ži-
vljenjska pot malega sinčka v najlepše
kraje popelje. Kolegi in kolegice Ob-
čine Dolina.

V Nabrežini se je mali HASAN
rodil. Mamici Zulejki in očku Igorju
čestitamo, malemu Hasanu pa želi-
mo vse dobro v življenju vsi od SKP
krožek Kras.

Ob rojstvu malega HASANA
čestita Igorju in Zulejki TPPZ Pinko
Tomažič in izreka malemu Hasanu
toplo dobrodošlico.

ŽELEZNE CEVI (od 3 do 10 cm pre-
mera, od 2 do 5 m dolžine) prodam.
Tel. št.: 040-280910.

BLIZU SENENEGA TRGA (Trg Forag-
gi), dajem v najem eno ali dvopo-
steljno sobo z lastno kopalnico in upo-
rabo kuhinje. Tel. št.: 040-948080.

DAJEM V NAJEM  v Boljuncu na pla-
cu, prostor velikosti 53 kv.m., prime-
ren za komercialno ali za katerokoli
uporabo. Tel. št.: 348-3667766.

DAJEM V NAJEM NEPREMIČNINO  v
Gabrovcu, 50 kv.m., primerno za pi-
sarno ali za katerokoli dejavnost. Tel.
št.: 348-4459266.

IZKUŠENA GOSPA  išče delo kot nego-
valka bolnih in starejših oseb ali za dru-
ga opravila. Klicati na tel. št.: 040-213011.

IŠČEM DELO - z lastnimi sredstvi (kosilnico
in motorno žago) kosim travo in obre-
zujem drevesa. Tel. št.: 333-2892869.

KROGLJE  DOLINA privatnik proda-
ja hišo 150 kv.m, popolnoma oprem-
ljeno ali ne, z vrtom, tlakovanim
dvoriščem, prostorno garažo in pral-
nico, avtomatična železna glavna vra-
ta in avtonomno ogrevanje na metan.
Cena 350.000 evrov. Prodaja se tudi
zemljišče 1320 kv.m (Krogljah-Doli-
na ) z odobrenim gradbenim načrtom
za eno dvostanovanjsko hišo in eno
družinsko hišo. Cena 150.000 evrov.
Tel. št.: 040-226627 ali 333-2809980.

PODARIM PSIČKA »golden retriever«.
Tel. št.: 349-1672926.

PODARIM krasno štirisezonsko omaro v
izredno dobrem stanju (280 cm dolžine,
255 višine in 60 cm globine), lakirana be-
le barve s štirimi vrati in ogledalom to-
skanskega izvora. Tel. št.: 040-208989.

PRODAM  izložbe in hladilnike za
trgovino jestvin. Poklicati na tel. št.:
333-3655055.

PRODAM KOZE   tel. št.: 338-6021124.
PRODAM KRAŠKO SKRINJO   tel. št.:

339-7396098.
SV. JAKOB - stanovanje 55. kv. m, 6.

nadstropje, obnovljeno leta 1997,
sončna lega z razgledom na morje in
Sv. Just, prodam za 90.000 evrov. Tel.
št.: 040-813651, v večernih urah.

V SEŽANI prodam dve stanovanji z
vrtom in garažo, odprt pogled, rezi-
denčna cona. Za informacije pokličite
na tel. št.: 040-229343, v večernih urah.

ZANESLJIVA IN RESNA GOSPA išče
popoldansko zaposlitev kot sprem-
ljevalka ali negovalka starejše osebe.
Pokličite na tel. št.: 331-3151815.

ŠEST PANJEV ŽNIDARŠIČ  in druge
čebelarske potrebščine prodam po ze-
lo ugodni ceni. Poklicati po 19.30 na
tel. št.: 040-281389.

ŽIDOVSKI MUZEJ - Razstava podaljšana do 19. aprila

Elijevo potovanje
Fotografsko potovanje Poljakinje Monike Bulaj v židovski svet od vzhodne Evrope do Izraela

Fotografska
razstava poljske
umetnice in
pisateljice Monike
Bulaj bo v
židovskem muzeju
Carlo in Vera
Wagner na ogled še
do 19. aprila.
Obiskovalec se bo
podal na »Elijevo
potovanje« po
židovskem svetu,
mimo vzhodne
Evrope do Kavkaza,
Turčije, Anatolije,
Irana in se zaključil
v Izraelu.

KROMA

Naši blagajni smo vedno zaupali.
Sedaj imamo še uradno potrdilo.
Doktorju iz statistike

bratu Gabru
čestitamo

vsi taborniki RMV

Formule in števila,
grafi in matematična pravila,
z njimi si se posebno ujel,
110 s pohvalo prejel.

Gregorju
Zavadlalu

doktorju iz statistike
Vsi domači

Dragi Andrej,
končno je privekal 
ne prav majhen

Elia
Vsi pri

Tržaški kmetijski zadrugi

se veselimo z novopečenima
staršema, novorojenčku pa
voščimo veliko sreče in zdravja.

Ob rojstvu male 

Erike
čestitamo Paoli in Deanu

vsi pri SŠKD Timava

Bari 21 90 77 38 67
Cagliari 38 77 74 39 56
Firence 11 29 14 51 76
Genova 3 42 4 22 48
Milan 47 88 58 59 2
Neapelj 9 13 2 16 50
Palermo 36 59 78 33 25
Rim 1 79 39 55 35
Turin 63 86 80 90 67
Benetke 29 40 60 51 1
Nazionale 20 32 66 36 15

1 9 11 21 36 47 jolly 29
Nagradni sklad 3.565.504,76 €
Brez dobitnika s 6 točkami Jackpot 34.231.754,39 €
Brez dobitnika s 5+1 točkami - €
35 dobitnikov s 5 točkami 15.280,74 €
3.427 dobitnikov s 4 točkami 156,06 €
102.479 dobitnikov s 3 točkami 10,43 €

Brez dobitnika s 6 točkami -- €
Brez dobitnika s 5+1 točkami -- €
Brez dobitnika s 5 točkami -- €
9 dobitnikov s 4 točkami 15.606,00 €
441 dobitnikov s 3 točkami 1.043,00 €
4.876 dobitnikov z 2 točkama 100,00 €
27.862 dobitnikov z 1 točko 10,00 €
55.226 dobitnikov z 0 točkami 5,00 €

Superstar

Super Enalotto

Loterija 24. marca 2009
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KOLEDAR

SESTRE IZ SV. KRIŽA pri Trstu or-
ganizirajo v nedeljo, 29. marca ro-
marski izlet v Škofjo Loko. Ogleda-
li si bomo znamenitosti mesta in
okolice. Glavna točka pa je Škofje-
loški pasjon, ki bo letos spet izvajan.
Mesta za ogled je treba hitro rezer-
virati, zato je potrebno, da se čim-
prej vpišete. Za vse ostale informa-
cije in vpis tel. na št.: 040-220693 ali
347-9322123.

KRUT obvešča, da so na razpolago še
zadnja mesta za izlet v Ljubljano z vo-
denim ogledom razstave grafičnih li-
stov Marca Chagalla v Mestnem mu-
zeju, v soboto, 28. marca. Vse dodat-
ne informacije na sedežu Krut-a, ul.
Cicerone 8/B, tel. 040-360072.

IZLET SPDT NA MATAJUR   SPDT va-
bi v nedeljo, 29. marca, člane in pri-
jatelje, da se udeležijo izleta na Ma-
tajur. Izlet bo vodil Bernard Florenin.
Udeleženci se bodo zbrali ob 8. uri pri
spomeniku v Križu in ob 8.30 v Ga-
brjah na parkirišču pred gostilno
»Pri Tomažu«. Vse dodatne informa-
cije vam nudita Bernard, tel. št.:
0481-882240 in Vojka tel. št.: 040-
2176855 ali 333.5994450.

PLANINSKA SEKCIJA Dornberk v
okviru PD Nova Gorica vabi v ne-
deljo, 29. marca, na tradicionalni
pohod po Bričevi poti na Trstelj -
Fajti hrib. Pričetek pohoda, ki je pri-
meren za vsakogar bo ob 9.30 uri iz
vrha Trstelja (643 m). Predvidenih
je 4-5 ur zmerne hoje. Po pohodu
bo pri koči planincev iz Dornberka
družabno srečanje. Več informacij
na tel. št.:00386-05-3018741 (Anton
Harej).

SK DEVIN  prireja za zaključek letošnje
sezone 4-dnevni velikonočni smu-
čarski izlet od 10. do 13.aprila, v Sex-
ten v Pustertalu. Informacije in vpi-
sovanje na: info@skdevin.it ali na tel.
št.: 340-2232538.

PODPORNO DRUŠTVO V ROJANU IN
KROŽEK KRUT vabita v nedeljo, 10.
maja na spoznavanje Kanalske doline
z izletom od Tablja, preko Naborjeta
in Žabnic do Rajblja in Belopeških je-
zer. Dodatne informacije in vpisova-
nje na sedežu krožka, ul. Cicerone 8,
Trst; tel.: 040-360072, pri g. Darku
Kobalu, tel. 040-826661 in pri g. An-
tonu Boletu, tel. 040-417025.

ZDRUŽENJE ZA ZDRAVLJENJE AL
KOHOLNE ODVISNOSTI ASTRA
sporoča, da je posvetovalnica v na-
brežinskem zdravstvenem okraju (1.
nadstropje, zadnja soba desno) na vo-
ljo ob četrtkih, od 11. do 12. ure.

ODBORNIŠTVO ZA KULTURO OBČI
NE DOLINA  prireja brezplačen tečaj
slovenščine za italijansko govoreče
občane. Tečaj se bo odvijal dvakrat te-
densko za skupnih 40 ur, in sicer ob
sredah in petkih, od 19. do 21. ure. Za-
četek bo danes, 25. marca, v prosto-
rih občinske knjižnice v Boljuncu. Za
informacije in vpis pokličite na tel. št.
040-227008 vsak ponedeljek, od 16.00
do 18.30 in vsako sredo, od 09.00 do
11.00 ter od 16.00 do 18.30.

PREDSEDNIK UPRAVNEGA ODBORA
Slovenskega dijaškega doma Srečka
Kosovela obvešča člane, da se bo red-
ni občni zbor vršil na sedežu Zdru-
ženja v ul. Ginnastica 72, danes, 25.
marca, od 19. uri v drugem sklicanju.
Vljudno vabljeni!

SLAVISTIČNO DRUŠTVO  obvešča, da
bo v Narodnem domu v Trstu zadnje
predavanje dr. Petra Weissa o aktual-
nih vprašanjih slovenskega jezika da-
nes, 25. marca, z začetkom ob 16. uri.
Vabljeni!

TEČAJ AEROBIKE v organizaciji AŠD
Cheerdance Millenium poteka vsak
ponedeljek in sredo ob 20.30 v telo-
vadnici OS F.Bevk na Opčinah. Prija-
vite se na licu mesta. Info na tel.št.:
349-7597763 Nastja.

ZALOŽBA MLADIKA vabi danes, 25.
marca, v knjigarno Minerva, Ul. San
Nicolò 20, v Trstu na predstavitev
dvojezične antološke zbirke Umber-
ta Sabe »Bevo quest'aspro vino/Pijem
to trpko vino«. Sodelovali bodo pre-
vajalka in urednica dela Jolka Milič,
avtorica spremne besede Tatjana Rojc
in italijanist Elvio Guagnini. Začetek
ob 17.30.

PIHALNI ORKESTER RICMANJE vabi
svoje člane na redni občni zbor, ki se
bo vršil v Babni hiši v Ricmanjih v če-
trtek, 26. marca, ob 19.30 v prvem in
ob 20. uri v drugem sklicanju.

RAJONSKI SVET ZA ZAHODNI KRAS
se bo sestal v četrtek, 26. marca, ob
20. uri v svojem sedežu (Prosek 159).

SPI CGIL TRST prireja javni infor-
mativni sestanek za obvarovanje in
spoštovanje pravic glede azbesta, pa
še mnogo drugega. Srečanje bo v
četrtek, 26. marca, ob 17. uri v hi-
ši Iga Grudna v Nabrežini. Pova-
bljeni so župani Devina Nabrežine,
Zgonika in Repentabra ter njihovi
svetovalci.

SVETOVALNA SKUPINA DEMO
KRATSKE STRANKE prireja v četrtek,
26. marca, ob 20. uri na sedežu dru-
štva Tabor na Opčinah javno srečanje
»Biološki testament med človečnost-
jo, dostojanstvom in napredkom... a
kdo bo odločal?«. Sodelujeta dr. Ful-
vio Iscra in mons. Pier Giorgio Ra-

gazzoni; vodi Maria Monteleone. Sle-
dila bo razprava.

CCYJ   Kulturni krožek Yoga Jñana-
kanda: Stalen tečaj za uvajanje v na-
turizem »Rastline v korist prebavne-
ga in genitourinarnega sistema« ob
petkih od 20. do 21.30 v mesecu mar-
cu. Srečanji: v petek, 27. marca ter 3.
aprila, na ulici Mazzini št.30, 3 nad-
stropje (levo) v Trstu. Za informaci-
je pokličite 348-2482991 ali 329-
2233309. Vpisovanje na sedežu ob po-
nedeljkih in sredah od 17.30 do 19.30.

JADRALNI KLUB ČUPA  vabi vse čla-
ne na izredni občni zbor v petek, 27.
marca, v dvorani SKD Igo Gruden
(Nabrežina, 89), ob 20.00 v prvem
sklicanju in ob 20.30 v drugem skli-
canju.

SKD TABOR vabi člane, prijatelje in
simpatizerje na redni volilni občni
zbor v petek, 27. marca, ob 20. uri v
prvem ter ob 20.30 v drugem sklica-
nju v malo dvorano Prosvetnega do-
ma na Opčinah. Dnevni red: umesti-
tev predsedstva občnega zbora, po-
ročila, razprava, odobritev obračuna
in proračuna, pozdravi gostov, volitve,
razno, fotoprojekcija o delovanju.

SLOVENSKO DOBRODELNO DRU
ŠTVO bo podelilo Flajbanove študij-
ske podpore za akademsko leto
2008/09 v petek, 27. marca, ob 18. uri
na svojem sedežu v Trstu, ul. Mazzi-
ni 46 - prvo nadstropje.

SOCIALNO SKRBSTVO OBČIN DE
VINNABREŽINA, ZGONIK IN RE
PENTABOR  ter Zadruga »La Quer-
cia«, v sodelovanju s KRD Dom Bri-
ščiki organizirajo v mali dvorani zgo-
raj omenjenega društva, v Briščikih,
št.77 (Občina Zgonik) v soboto,  28.
marca, od 15.30 dalje, »Delavnico de-
coupage« za otroke, ki obiskujejo
vrtce in osnovne šole, bivajoče na te-
ritoriju zgoraj navedenih občin. S se-
boj prinesi glinasto vazico! Prost
vstop. Vsi toplo vabljeni!

ODBORNIŠTVO ZA KULTURO Obči-
ne Dolina organizira v nedeljo, 29.
marca, ob 17. uri, v občinskem gle-
dališču »F.Prešeren« v Boljuncu kon-
cert zbora »Accademia corale Reno«
iz Marzabotta (BO), ki ga vodi diri-
gent Raoul Ostorero. Nastop bo uve-
del glasbeni pozdrav MPZ »F.Ventu-
rini« iz Domja pod vodstvom diri-
genta Ivana Tavčarja. Toplo vabljeni!

DRUŠTVO SLOVENSKIH IZOBRA
ŽENCEV IN KNJIŽNICA DUŠANA
ČERNETA  vabita v ponedeljek, 30.
marca, v Peterlinovo dvorano v Ul.
Donizetti 3, kjer bo odprtje osebne
razstave mlade, v Argentini rojene sli-
karke Cecilije Grbec, ki jo bo pred-
stavil publicist Gregor Batagelj, čemur
bo sledila okrogla miza o knjigi Mar-
jana Pertota Slovensko gledališče v
Argentini. Spregovorili bodo direktor
Slovenskega gledališkega muzeja Ivo
Svetina, urednica knjižnih izdaj Slo-
venskega gledališkega muzeja Francka
Slivnik, poznavalec slovenske argen-
tinske stvarnosti Gregor Batagelj, av-
tor Marjan Pertot in Lučka Kremžar
De Luisa iz Knjižnice Dušana Černe-
ta, ki mu je pomagala pri pripravi knji-
ge. Začetek ob 20.30.

MLADINSKI DOM IN ŽUPNIJA SV.
JANEZA KRSTNIKA BOLJUNEC va-
bita v torek, 31. marca, ob 20. uri v
Mladinskem domu v Boljuncu na pre-
davanje in diaprojekcijo prof. Bogo-
mira Trošta Danes po Jezusovih sle-
deh v Sveti deželi.

60LETNIKI DOLINSKE OBČINE gre-
mo konec junija na dvodnevni izlet v
Salzburg. Če tudi ti iz Trsta ali s Kra-
sa hočeš na drugačen način prazno-
vati letošnji Jubilej, pridruži se nam!
Telefoniraj na tel. št.: 040-228647
(Klara), 040-228462 (Sonja) ali 335-
6434129 (Vojko).

NARODNA IN ŠTUDIJSKA KNJIŽNI
CA  prireja Otroške urice v NŠK. Zad-

nja urica letošnjega niza bo na spo-
redu v četrtek, 2. aprila, ob 16.30, v
otroškem kotičku Narodne in študij-
ske knjižnice. Pravljico »Milli« bo pri-
povedovala Eva Stepančič. Toplo va-
bljeni!

ZVEZA SLOVENSKIH KULTURNIH
DRUŠTEV,  v sodelovanju s Slovi-
kom - Slovenskim izobraževalnim
konzorcijem prireja tečaj »Javno
nastopanje in komunikacija«. Pro-
gram vodi Vladimir Vodopivec,
univ. dipl. biolog, strokovnjak za
znanstveno komuniciranje, kongre-
sno organizacijo, projektiranje in or-
ganizacijo dogodkov na mednarod-
ni ravni. Predavanja se bodo odvijala
v Gregorčičevi dvorani v Trstu, Ul.
San Francesco 20, ob sobotah, po-
nedeljkih in sredah od 4. do 20. apri-
la. Info: ZSKD, tel.: 040-635626, e-
mail: trst@zskd.org, www.zskd.eu.
Prijave sprejemamo do petka, 3.
aprila. V primeru prenizkega števi-
la prijav tečaj odpade.

ŠC MELANIE KLEIN  vabi na brezpla-
čno predavanje z naslovom: »Kaj je
danes na jedilniku? Vpliv prehrane na
psiho-fizično počutje odraslih in
otrok«. Predavala bo izvedenka za
prehrano dr. Marta Molinari. Sreča-
nje bo potekalo v soboto, 4. aprila, ob
16.30, na sedežu v Ul. Cicerone 8. To-
plo vabljeni!

ZDRUŽENJE PROSTOVOLJCEV HO
SPICE ADRIA ONLUS vabi na pre-
davanje »Caregive in oskrba bolnika
na domu« v ponedeljek, 6. aprila, ob
17.30 v dvorano Baroncini, ul. Tren-
to 8, v Trstu. Predaval bo zdravnik pa-
ljativne medicine nabrežinskega ho-
spica »Pineta del Carso« dr. Gianlu-
ca Borotto. Vljudno vabljeni!

ŠKD CEROVLJE MAVHINJE  obvešča
dramske skupine, da je do vključno
srede, 8. aprila, odprto vpisovanje za
»8. Zamejski festival amaterskih
dramskih skupin«. Za informacije
lahko pokličete na tel. št.: 040-
2916056 ob sredah od 21.00 do 22.00
ure ali pa pošljete e-mail na naslov: ce-
rovljemavhinje@libero.it.

10. OBLETNICA MATURE 19992009
Organiziramo v soboto, 23. maja, ve-
čerjo z avtobusom v okolici Ljublja-
ne. Zainteresirani naj se javijo do 15.
aprila odgovornim osebam: »F.Preše-
ren« (Sara 340-5937718), »Ž.Zois«
(Silvia 333-1314065), »J.Štefan« (Ru-
di 329-8536418), »A.M.Slomšek« (Ed-
win 320-8572522).

TONČIČEV SKLAD  zbira predloge za
»Zlato zrno 2009«, nagrado za ume-
tniške dosežke mladih v Dijaškem do-
mu S.Kosovel in Narodni in študijski
knjižnici v Trstu, v Feiglovi knjižnici
v Gorici in v Slovenskem kulturnem
centru v Špetru do 24. aprila. Razpi-
sni pogoji na navedenih mestih in na
spletni strani www.skladtoncic.org.

10. OBLETNICA MATURE 19992009
Organiziramo 4-dnevni izlet od 16. do
19. julija v Novalijo (otok Pag). Pre-
voz z lastnimi sredstvi. Javite se do 1.
maja odgovornim osebam: »F.Preše-
ren« (Sara 340-5937718), »Ž.Zois«
(Silvia 333-1314065), »J.Štefan« (Ru-
di 329-8536418), »A.M.Slomšek« (Ed-
win 320-8572522).

V spomin na Stanka Škabarja in Ljubi-
co Guštin daruje družina Tavčar (Re-
pen 42) 25,00 evrov za balinarsko sek-
cijo Kaški dom.

Namesto cvetja na grob Stanka Ška-
barja daruje Lidija Guštin (Col) 15,00
evrov za balinarsko sekcijo Kraški
dom.

V spomin na Stanka Škabarja darujeta
Vojko in Silvana 20,00 evro za bali-
narsko sekcijo Kraški dom.

V spomin na Stanka Škabarja darujeta
Igor in Vesna 20,00 evrov za balinar-
sko sekcijo Kraški dom.

V spomin na teto Antonijo Pegan da-
ruje nečakinja Ivanka z družino 50,00
evrov za Sklad Mitja Čuk.

Namesto cvetja na grob Marije Ban da-
rujeta družini Fonda - Hrovatin 50,00
evrov za MePZ Lipa.

Namesto cvetja na grob Stanka Ška-
barja darujeta Nadja in Robi 30,00
evrov za Izvir Skupnost Družina On-
lus.

V spomin na Ljubico Guštin in Stanka
Škabar darujeta Anica in Stano 40,00
evrov za Izvir Skupnost Družina On-
lus.

Namesto cvetja na grob Ljubice Guštin
darujeta družini Škabar in Milič

100,00 evrov za Žensko košarkarsko
sekcijo AŠD Polet.

V spomin na drago Slavo Furlan vd.
Sedmak daruje nečak Boris Štrekelj
50,00 evrov za vzdrževanje spomeni-
ka padlim NOB v Križu.

Namesto cvetja na grob pokojnega
Vladija Kariža daruje družina Ščurek
50,00 evrov za SKD Igo Gruden.

V spomin na teto Antonijo Pegan da-
ruje Vojko z družino 20,00 za OŠ
Alojza Gradnika na Repentabru.

V spomin na Stanka Škabarja darujeta
Claudio in Damiana Purič 15,00 evrov
za OŠ Alojza Gradnika na Repenta-
bru.

V spomin na Ljubico Guštin darujeta
Silvana in Vojko 20,00 evrov za otro-
ški vrtec Anton Fakin na Colu.

V spomin na drago sestro Norči Košu-
ta daruje Marica 50,00 evrov za
vzdrževanje spomenika padlim NOB
v Križu.

� Zapustila nas je predraga mama
in nona

Eleonora Cossutta
(Norčka)

Žalostno vest sporočata

hčeri Livia in Marta z družinama

Pogreb bo jutri, 26. marca, ob 12.00 uri
iz mrtvašnice v ulici Costalunga v cer-
kev v Nabrežini.

Nabrežina, 25. marca 2009
Pogrebno podjetje Sant'Anna - Nabrežina

Zadnji pozdrav noni

Alex, Deborah in Sara z družinama

Zadnji poljubček

Solidea, Lara, Jakob, 
Jessica, David in Lenny

� Zapustil  nas je naš dragi

Mario Budin

Za njim žalujejo

žena Marta, sin Bogdan 
z ženo Alido, brat Milko z družino

in vsi nečaki

Pogreb bo v četrtek, 26. t.m., ob 13.00
uri iz ulice Costalunga v cerkev v Zgo-
nik.

Salež, 25. marca 2009
Pogrebno podjetje Zimolo

Ciao nono Mario

tvoj Tommy

Ob izgubi dragega Marija Budina 
izreka ženi Marti, sinu Bogdanu 
in ostalim sorodnikom 
občuteno sožalje

AŠK Kras
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TRST - V galeriji Torbandena

Z izbranimi deli poklon
ustvarjalnosti Miele Reine
Razstava del, nastalih v letih ’50 - ’60 prejšnjega stoletja, bo na ogled do konca meseca

Miela Reina je med
najpomembnejšim
i tržaškimi
umetniki

Miela Reina je po mnenju umet-
nostnega kritika Gilla Dorflesa edina
prava umetnica, ki je v Trstu v drugi
polovici XX. stoletja ustvarila nekaj,
kar je res vredno spomina in preuče-
vanja. Tržaški avtorici, ki je umrla le-
ta 1972 pri komaj šestintridesetih le-
tih, je v zadnjih desetletjih italijanska
kritika posvetila veliko zanimanja in
pozornosti. Njej so posvetili pomem-
bno, dasi malo tržaško gledališče in
priredili več razstav, med katerimi ve-
lja omeniti tisti v tržaškem muzeju
Revoltella in v vili Manin pri Passa-

rianu. Nedavno je založba Edizioni
Margiotta objavila splošen katalog o
njenemu delu.

Galerija Torbandena je že od
osemdesetih let vzpostavila nepo-
sredno vez z umetničinim raziskova-
njem in objavila knjige in kataloge o
različnih vidikih njene poetike. Ome-
njena galerija je bila na primer po-
budnica prireditve v konjušnicah mi-
ramarskega gradu leta 1990, kjer so
bile predstavljene slike nastale v pet-
desetih letih. Leta 1998 pa je prispe-
vala knjigo Apparizioni, v kateri je

obravnavano nemirno obdobje med
leti 1960 - 61, ko je umetnica razi-
skovala figuro. O tem pričajo posebno
ostre kompozicije.

Sedanja pobuda predstavlja na-
daljnji poklon veličini in živahnosti
umetnice. Ob tej priložnosti so na
ogled dela v tehniki tempere na lesui
in papirju, ki jih je umetnica ustvari-
la v obdobju med koncem petdesetih
let in polovico šestdesetih let. Takrat
se je avtorica ukvarjala predvsem s sli-
karstvom, saj se je njeno zanimanje v
naslednjih letih usmerilo v eksperi-

mentiranje in prostorske postavitve. V
tem vzdušju je z izredno spontanost-
jo zašla še na področje konceptualne
umetnosti.

Na razstavi srečamo eksponate
različnih formatov, ki predstavljajo
najbrž najzanimivejšo fazo njenega
ustvarjanja. Na slikah se porajajo fi-
gure, pari, materinstva, družinske
skupine, glave. Vse to je prikazano v
malih eksplozijah barve in energije, v
katerih je mogoče predčasno zasledi-
ti značilnosti slikarstva novih ekspre-
sionistov, ki so se v osemdesetih letih
pojavili v Nemčiji. Nič čudnega torej,
če Gillo Dorfles zatrjuje, da se v sli-
karstvu Miele Reine lahko zasledi
vplive nemškega oziroma severnega
slikarstva iz obdobja secesij. Živahna
barvna paleta, zagonski barvni namazi
in enostavnost potez prikličejo v spo-
min na primer dela Kleeja in Ensor-
ja. Vse to je prežeto z izvirnostjo, ki
sega v nek nadrealistični svet usmer-
jen v fantastično pripoved. Pri tem se
izredno približuje Chagallovi poetiki.
Mielino delo teži na dveh elementih,
ki sta stalno v medsebojni interakci-
ji. Gre namreč za proces razkrojeva-
nja in novega sestavljanja skozi sanj-
ski pogled človeka in njegove duše. Ta
pristop pušča za seboj neizbrisne sle-
di liričnosti in moči.

Razstavo si je mogoče ogledati
do konca marca, in sicer od torka do
sobote od 10. do 13. in od 16. do 19.
ure.

Štefan Turk

REVIJE ZA MLADE BRALCE - Marčevska številka

Postno-praznični Pastirček
Postni čas, pričakovanje velike noči in praznik staršev so rdeča nit tokratne številke

Postni čas, pričakovanje velike
noči in praznik staršev so rdeča nit mar-
čevske številke mladinske revije Pastir-
ček, ki tudi tokrat prinaša zelo raznoli-
ke vsebine za mlade bralce. Izbor to-
kratnih besedil se navezuje na teme, po-
vezane z otrokovimi prazničnimi pri-
čakovanji in letnimi časi, revija pa tudi
tokrat pokriva najrazličnejša področja
otrokovih interesov - književnost, liko-
vno umetnost, glasbo, naravoslovje … O
vsebini marčevske številke je v uvodu
spregovoril odgovorni urednik Marijan
Markežič, ki je spomnil, da se narava v
tem času prebuja in nas uči, da je za sa-
jenje in sejanje potrebno izbirati samo
dobra semena, ob tem pa je vse mlade
uporabnike pozval, naj se v tem post-
nem času odrečejo lenobi, malomarno-
sti, gledanju televizije in sladkarijam ter
spomnil vse bralce, da 19. marca obha-
jamo praznik očetov, 25. marca pa sve-
tovni dan mater.

Nova številka Pastirčka se začne s
pesmico Za starše, ki predstavlja poklon
našim mamicam in očetom. V nadalje-
vanju je mogoče prebrati še pomladan-
sko pesmico Vojana Tihomirja Arharja
z naslovom Potepuha in zapeti dve pe-
smici v besedilni in notni obliki: Berta
Golob je prispevala pesmico Praznujem,
ki jo je uglasbil Dominik Krt, Mojca Ko-
vačič pa je pripravila odlomek iz ljud-
ske pesmi, ki pripoveduje o godovnikih
in pomenu tega osebnega praznika, ki
je nekoč imel veliko večjo veljavo kakor
jo ima danes. Pripoved o Sv. Kazimirju,
poljskem kraljeviču, ki ni želel kraljev-
ske krone, saj je želel živeti za Boga in
njemu služiti, kaže, da Pastirček zvesto
izpolnjuje svoje poslanstvo. Duhovno in
poučno vsebino ima tudi rubrika Mini-
stranti OK, ki je tokrat mladim upo-
rabnikom postregla s kvizom, v katerem
je mogoče odgovoriti na številna zani-
miva vprašanja. V nadaljevanju mlade-
ga naslovnika naslavljajo zgodba Mari-
ze Perat Murenček in njegove goslice, ter
dve basni. Prva govori o lakomnem psu,
druga pa o bolnem levu.

Poleg ljudskih in avtorskih pravljic
marčevska številka Pastirčka prinaša tu-
di besedila s poučno vsebino. Med ta
nedvomno sodi potopisni prispevek, v
katerem je tokrat mogoče pobliže spo-
znati Škofjo Loko, mesto, v katerem bo-
do med velikonočnimi prazniki po de-
vetletnem premoru ponovno uprizori-
li Škofjeloški pasijon, enkratno dramsko
predstavo, ki jo je davnega leta 1721 na-
pisal kapucinski pater Romuald Maru-
šič. Nič manj poučen ni tudi prispevek
Halo? Tukaj metereolog!, v katerem Pao-
la Bertolini Grudina razlaga, kako lah-
ko poizvemo, kakšno vreme se nam
obeta, in rubrika Utrinki spominov na-
ših babic, ki nam v tokratni številki pri-
naša življenjsko zgodbo dedka Mirka.

Poleg leposlovno-didaktičnih be-
sedil za pestrost revije skrbijo še števil-

ne igrarije, dopolnjevanke, križanke. Po-
sebno mesto je namenjeno tudi igri na-
sprotij, v kateri lahko mladi bralci okle-
vajo med tem ali bi mami pomagali pri
hišnih opravil ali to ni njihova dolžnost.
Pozabiti ne smemo niti na ustvarjalno
delavnico, s pomočjo katere se bomo to-
krat naučili izdelovati cvetočo lončnico.
Stalnica Pastirčka še naprej ostaja ru-
brika Pastirčkova pošta, v kateri šolarji
opisujejo in likovno upodabljajo svoja
doživetja. S tem, ko oblikovalci Pastir-
čka mladim uporabnikom redno na-
menjajo posebno mesto, spodbujajo
otroško in mladinsko likovno in litera-
no delo, ki je lastno mladini in ni pod-
vrženo različnim shemam. Vsa besedi-
la in rubrike so opremljena z ilustraci-
jami, s čimer je revija estetsko bolj priv-
lačna za otroke vseh starosti. (sč)

V tokratni številki
revija opozarja na

postni čas

LJUBLJANA

Eagles of 
Death Metal
navdušili

V sredo zvečer je v ljubljanski
Cvetličarni nastopila rock n' roll sku-
pina Eagles of Death Metal. Ame-
riški band je po dveh letih ponovno
obiskal slovensko prestolnico v sklo-
pu evropske glasbene turneje.

Eagles of Death Metal sta
pred desetimi leti ustanovila zvez-
da svetovne rock scene Josh Hom-
me (pevec in ustanovitelj bolj slavne
stoner-rock zasedbe Queens of the
Stone Age) in Jesse Hughes. Tema
dvema sta se kmalu pridružila še ki-
tarist Dave Catching in bobnarka
Samantha Maloney. Leta 2004 je
kvartet izdal svojo prvo ploščo Pea-
ce, Love, Death Metal in jo širši pu-
bliki predstavil s krajšo glasbeno tur-
nejo v ZDA. V naslednjih letih je za-
sedba izdala še dva albuma, Death
by Sexy in Heart on, večkrat pa so
nekatere posameznike zamenjali
drugi glasbeniki.

Na ljubljanskem koncertu so
na oder stopili pevec in kitarist Jes-
se Hughes, ritmični kitarist Dave
Catching, basist Brian O'Connor in
bobnar Joey Castillo, ni pa bilo zna-
nega Josha Homma, ker je v teh me-
secih zaposlen s svojim bandom
Queens of the Stone Age. Pred nji-
mi je ljubljansko publiko ogrela an-
gleška skupina The Haunts, ki je po
polurnem nastopu prepustila sceno
Eaglesom. Hughes in njegovi so v
osemdesetih minutah zaigrali veči-
no uspešnic, med katerimi I Only
Want You, Chase the Devil, Cher-
ry Cola in še veliko drugih. Po eni
uri kakovostnega rock n' rola je band
zapustil oder, kmalu nato pa se je
pred vroče občinstvo vrnil Hughes
in s svojo kitaro izvedel blues komad
Midnight Creeper. Ponovno se mu
je pridružil še preostali del zasedbe,
ki je nastop zaključila z uspešnico
Rolling Stonesev Brown Sugar ter s
svojim zadnjim hitom Wannabe in
L.A. (R.D.)

GM - Temsig

Tadeja Kralj 
in J. Jurinčič
srebrna

Republiško tekmovanje mla-
dih slovenskih glasbenikov Temsig
je vsakoletna preizkušnja tudi za
učence tržaške Glasbene matice, ki
večkrat dosegajo visoke uvrstitve,
kar daje šoli ugled in vrednoti kva-
liteto poučevanja. Tekmovalne di-
scipline se vrstijo v triletnem zapo-
redju: letos so bile na vrsti violina,
viola, violončelo, kontrabas, kitara,
orgle in komorne skupine s pihali.
Tekmovalci se uvrstijo na tekmo-
vanje po predhodni selekciji na re-
gijskih tekmovanjih po Sloveniji. Na
letošnjem tekmovanju je od 16. do
20. marca nastopilo 477 mladih
glasbenikov, ki so jih strokovne ži-
rije ocenjevale na selekcijah, ki so
potekale na sedežih glasbenih šol v
Velenju, Celju, Žalcu in Ljubljani.
Na nastopih kitaristov v Celju in
harfistov v Velenju sta dva učenca
Glasbene matice osvojila srebrni
plaketi. Harfistka Tadeja Kralj iz ra-
zreda prof. Jasne Corrado Merlak je
v 2.a kategoriji prejela 94,33 točke
in je bila najvišje ocenjena tekmo-
valka kategorije ((prva nagrada ni
bila podeljena). Mednarodno oce-
njevalno komisijo so sestavljale
predsednica Marija Mlinar (Hrva-
ška), Patrizia Tassini (Italija) in Lji-
ljana Nestorovska (Srbija). Kitarist
Janoš Jurinčič iz razreda prof. Mar-
ka Ferija pa je v 2.b kategoriji pre-
kosil zelo ostro konkurenco in je
prejel 90,00 točk. Nagrado mu je
podelila komisija, ki so jo sestavlja-
li predsednik Tomaž Rajterič, člana
Jahann Palier in Jens Wagner. (ROP)

PEN: Čas osvobajanj
ter Vloga medijev
in kulture
Na Bledu se bo danes začelo 41.
mednarodno srečanje pisateljev, ki
ga pripravlja Slovenski center PEN.
Osrednje zanimanje letošnjega sre-
čanja bo šlo vlogi kulture in medi-
jev pri družbenopolitičnih spre-
membah pred 20 leti. Novi pred-
sednik Slovenskega centra PEN
Marjan Strojan je napovedal prihod
približno 50 gostov.Nekdanji pred-
sednik slovenskega PEN Tone Per-
šak in Strojan, ki ga je na tem me-
stu nasledil, sta na včerajšnji novi-
narski konferenci predvsem opom-
nila na osrednji okrogli mizi z na-
slovoma Čas osvobajanj in Vloga
javnih medijev in kulture v proce-
sih osvobajanja. Če je prvi naslov
nekoliko splošnejši, je drugi zelo
konkreten, saj bodo udeleženci
srečanja s prispevki osvetlili čas
pred 20 leti, ko je v Evropi prišlo do
bistvenih družbenopolitčnih spre-
memb.
Na Bledu bodo zato tudi predstav-
niki vseh držav nekdanje Jugosla-
vije, svoje pa bodo povedali tudi ti-
sti, ki niso bili neposredno vključeni
v družbenopolitične spremembe, a
so jih opazovali od daleč. Okrogla
miza, ki jo pripravlja Mirovni ko-
mite mednarodnega PEN, nosi na-
slov Ženski liki v literaturi kot pot
k miru. Peršak je dejal, da teme ne-
mara zvenijo nekoliko »ezoteri-
čno«, toda prav takšna srečanja nu-
dijo priložnost za tkanje vezi, pred-
vsem med tistimi, katerih države so
v sporih. Na Bledu se bodo pisate-
lji družili vse do nedelje, 29. mar-
ca. Program sicer sledi preverjenim
vzorcem, od literarnih branj - letos
bodo pod naslovom Pero v njeni
roki nastopile slovenske pesnice -
do sprejema pri blejskem in lju-
bljanskem županu Janezu Fajfarju
in Zoranu Jankoviću in tistega, ki
ga za udeležence pripravlja pred-
sednik republike Danilo Türk.
Ob spremljevalnih dogodkih velja
omeniti še predstavitev franco-
skega pesnika in prijatelja sloven-
ske besede Marca Alyna v Mest-
nem muzeju. (STA)
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NOVOST NA KNJIŽNI POLICI - Sergej Verč: Mož, ki je bral Disneyjeve stripe 

Kriminalna zgodba kot sredstvo
za preučevanje tržaških družbenih travm
Tudi v četrtem Verčevem romanu nastopa  samosvoj komisar Benjamin Perko

»Noben umor se ne zgodi kar ta-
ko. Prav tako nobeno zlo.« Sergej Verč:
Mož, ki je bral Disneyjeve stripe, Mo-
drijan, Lj 2009, str. 247

Trst je s svojo zemljepisno lego na
presečišču različnih kulturnih tokov in
s svojo pristaniško trgovsko vlogo spod-
budil že marsikaterega pisatelja (Itala
Sveva, Veita Heinichena, Diega Zande-
la) in tudi scenariste italijanskih televi-
zijskih nadaljevank (Un caso di co-
scienza, Conta su di me), da so se loti-
li pisanja detektivskih zgodb. Mesto jim
je izhodišče za vpletanje protagonistov
v tradicionalno policijsko oz. akcijsko
fabulativno preiskavo s primesmi noir-
ske razsežnosti in proceduralno raz-
krinkovalno metodo sodobnih javnih
tožilcev.

V kriminalnem žanru tržaškega
pisatelja Sergeja Verča pa je tradicio-
nalna razkrinkovalna pripoved, osre-
dotočena na iskanje storilca zločina,
prešla v sredstvo za preučevanje trža-
ških družbenih travm in posredovanja
pisateljevih pogledov na življenje. Pisa-
teljev alter ego je tudi v njegovem četr-
tem kriminalnem romanu Mož, ki je
bral Disneyjeve stripe samosvoj komi-
sar Benjamin Perko, po mnenju lite-
rarnega kritika Matjaža Kmecla že em-
blematičen slovenski detektivski lik, ki
v seriji nadaljevan lahko ostane v traj-
nem literarnem spominu.

Verčeva detekcijska naracija izbi-
ra klasično kriminalno pripoved, ki pre-
cej dosledno sledi žanrski konvenciji pri
razkrivanju policijske preiskave v prvih
dveh romanih Rolandov steber (1991)
in Skrivnost turkizne meduze (1998), v
tretjem, Pogrebni maškeradi (2003), pa
se z bolj izostrenimi psihološkimi ozna-
kami književnih likov in moralnim
ocenjevanjem upovednega okolja pri-
bližala policijski podvrsti. Verčev pro-
fesionalni pristop in čustveni posluh se
tudi v zadnjem romanu ne odpovedu-
jeta strogi žanrski strukturi in pripo-
vednim dogovorom. Mož, ki je bral Dis-
neyjeve stripe je nekakšna nefikcijska,
psihološka različica zelo razgibane kri-
minalne zgodbe z dramaturško zasta-
vljenim prologom, pripovednim zaple-
tom in vrhom ter končnim razpletom.
Pripovedni način ubeseditve s tretjeo-
sebnim pripovedovalcem in predvsem

premišljeno zgrajena preiskava, ki bral-
cu dosledno posreduje skrivnostne in-
dice v obliki racionalnih operacij de-
duktivno analitičnih (delno intuitivnih)
Benovih postopkov, razkriva motive
umorov. Hkratno vzporejanje več na-
racijskih struktur, ki se med sabo pre-
pletajo s pregonom zločincev kar sed-
mih umorov, kjer pa je pri končnem
strelnem obračunavanju tudi komisar
Beno lažje ranjen, tokrat prerase meje
žanrske detekcijske zgodbe.

Roman se sicer začne s klasičnim
iskanjem morilca simuliranega samo-
mora Alda Terčona, arhivarja pri pod-
jetju, ki izdaja krajevni dnevnik, in od-
pira vrsto zagonetnih vprašanj ter ne-
nazadnje njegovo vpletenost v med-
državno operacijo »Deratizacija v zali-
vu«, ki si prizadeva prekriti svoje mal-
verzacije. Najdbe zbirk Disneyjevih ju-
nakov ob truplu naslednjih žrtev pa
opozorjajo sodelavce komisarja Perka
na atipičnega kriminalca, ki deluje brez
pravega modusa operandi.

Spotikanje s tržaško in zamejsko
problematiko, in sicer z obdobjem, ko
se je manjšinsko gospodarsko zaledje
zrušilo ob krahiranju Tržaške kreditne
banke, se mogoče občuti kot nepre-
pričljivo literarno odločitev, saj jemlje
središčni prostor dobro premišljeni in
zastavljeni kriminalni uganki in nabi-
ranju gradiva za rekonstrukcijo kazni-
vega dejanja. Pravo bralčevo pozornost

pa zasenči psihološka oznaka osebno-
sti protijunaka, šefa personala podjetja
v stečaju, Rajka Budina. Nezavedna mo-
rilčeva kazniva dejanja se paradoksalno
stopnjujejo z osebnostnim ozavešče-
njem literarnega lika in postopnim po-
metanjem s klišeji sprenevedanja, hi-
navščine in zla. Razmisleki o preteklo-
sti ter ocena junakovega življenjskega
okolja odslikavajo Verčevo trpko raz-
krinkovalno (delno biografsko) zgodbo
o vzrokih identitetnega bankrota manj-
šinske skupnosti.

Ko pisatelj označuje ozadje, za-
sledovanje zločinca presega temelje
klasične kriminalne zgradbe, in sicer v
karakterizaciji različnih psiholoških in
socialnih položajev. Identitetno uganko,
temelj klasične kriminalne strukture,
povzame in razloži sam komisar Beno,
ko racionalno motivira zločinčeve shi-
zofrenične vedenjske motnje in njegov
pristanek na psihiatričnem oddelku za

duševne bolnike. Pripovedna razlaga
vpelje v fabulacijo razkrinkovalnega
romana zgodbo o razsežnosti pojma
pravičnosti. Tako »besedno zapeljeva-
nje« deluje na bralca blažilno, saj ne re-
šuje protislovij sveta, zagotavlja pa, da
se v kriminalki vse skrivnosti lahko ra-
zrešijo. Na koncu romana dva umora
ostaneta kazensko neraziskana in tudi
pravi prestopniki, med njimi šef pro-
padlega podjetja dr. Svetlič, so za svo-
je ponaredbe celo nagrajeni s tem, da
ohranjajo imuniteto.

V svoji romaneskni pripovedi Ser-
gej Verč ves čas vzdržuje bralno nape-
tost z vprašalnimi stavki, zloveščimi re-
toričnimi namigi, z duhovitimi ekskur-
susi ter vnašanjem stranskih motivov in
likov. Gre za pripovedno tehniko re-
tardacije in suspenza, kar obenem obo-
gati žanrske konvencije z večjo avto-
refleksivno literarizacijo dogajanja.

Loredana Umek

Levo Sergej Verč,
desno pa

naslovnica njegove
zadnje kriminalke

KROMA

NEW YORK

Dokončali
snemanje
filma
o Gromu

Režiser Damjan Kozole je s
svojo ekipo konec preteklega ted-
na v New Yorku dokončal sne-
manje dokumentarnega filma o
slovenskem umetniku Bogdanu
Gromu, ki se je v ZDA priselil le-
ta 1957 in med drugim pustil svoj
ustvarjalni pečat v številnih sa-
kralnih ter drugih objektih. Kozole
je povedal, da je pobudo za film,
ki so ga začeli snemati lani v Trstu
in Sloveniji, dala nekdanja gene-
ralna konzulka v New Yorku Alen-
ka Suhadolnik. »Povedala mi je, da
pri New Yorku živi en velik slo-
venski umetnik, o katerem se pri
nas doma pravzaprav ne ve veli-
ko,« je povedal Kozole.

Pri nastajanju projekta je so-
deloval tudi strokovnjak za odno-
se z javnostmi Joe Valencic iz Cle-
velanda, ki velja za eno največjih
avtoritet glede Slovencev v ZDA.
Valencic je naredil raziskavo ter
pripravil materiale, filmski projekt
pa je nastal v koprodukciji RTV
Slovenija in družbe E-Motion
Film/Vertigo. Snemanje se je za-
čelo oktobra lani, ko je imel Grom
po dolgih letih prvo veliko raz-
stavo svojih del v Sloveniji. Drugi
del filma je bil posnet v Trstu in
okolici, kjer je Grom preživel svo-
jo mladost, zadnji del pa je bil do-
končan v ZDA, predvsem v New
Yorku in okolici. Kozole je pove-
dal, da bo enourni film dokončan
do maja. »Največja težava je ves
posneti material skrajšati na eno
uro, ker ima Grom boljši spomin
od veliko mlajših ljudi in zgodbe,
ki nosijo celotno zgodovino dveh
Jugoslavij in Slovenije, so res iz-
jemne,« je dejal Kozole.

Zadnji kadri filma so bili na-
rejeni v slovenski cerkvi sv. Cirila
v New Yorku, ki je le ena od šte-
vilnih cerkva v ZDA z Gromovi-
mi kipi in drugimi umetninami. V
samem mestu New York je mor-
da najbolj opazna velika armenska
katedrala sv. Vartana na 34. ulici
z Gromovimi stekli, kipi ter relie-
fi iz brona in kamenja. Sicer pa je
krasil tudi sinagoge, poslovne
zgradbe, knjižnice, na začetku
ameriške kariere pa je polepšal tu-
di velike trgovske centre.

Gromov opus je zelo bogat
in zajema slike, izrezanke, tapise-
rije, barvna stekla in kipe, ki kra-
sijo objekte, galerije in zbirke v
zveznih državah, kot so New York,
New Jersey, Arizona, Nova Mehi-
ka, Maryland, Chicago, Florida ter
Kansas. Sicer pa je sam dejal, da
ga je vedno najbolj očaral Times
Square sredi New Yorka s svojimi
barvami in svetlobo, čeprav sa-
mega mesta ni maral in je živel
vsepovsod okrog njega. Sedaj ži-
vi v Englewoodu v državi New Jer-
sey, tik ob mostu George Was-
hington, ki čez reko Hudson po-
vezuje Manhattan in New Jersey.

Grom se je rodil leta 1918 v
Devinščini pri Trstu, med drugim
pa je študiral tudi v Ljubljani, od-
koder ima živ spomin predvsem
na živahne čase pred drugo sve-
tovno vojno, ko se je udeleževal
demonstracij proti Hitlerju, Mus-
soliniju in trojnemu paktu. Pri
tem je bil tudi aretiran. »Bolj kot
tega, kaj mi bodo naredili orož-
niki, me je bilo strah doma oče-
ta. Ko so me izpustili iz zapora,
me je čakal doma s pasom, ven-
dar pa je bilo na srečo pozno in je
že spal,« je povedal Grom. Ži-
vahni Grom sicer po Kozoletovih
besedah še vedno dela načrte, kje
bo kaj znova ustvaril oziroma raz-
stavil, vendar ga obenem tudi
skrbi njegova dediščina. Želi si, da
bi se za njegova dela našel prostor
v Sloveniji. (STA)

STALNO GLEDALIŠČE FJK - Gostovanje skupine della Rancia

Sloviti musical A Chorus Line tokrat
v ne povsem prepričljivi interpretaciji

Veliko musicalov se lahko pohva-
li z izrednim uspehom, malo pa s to-
likšnim, kakršen vse od začetka sprem-
lja »kralja vseh musicalov«, A Chorus Li-
ne. Nastal in zaslovel je na Broadwayu,
vse od 25. julija 1975, ko se je prvič pred-
stavil občinstvu, pa ga spremlja sreča.
Pravzaprav gre v tem primeru za uspeh,
ki sloni na trdnih temeljih: odlična je za-
misel Michaela Bennetta, ki je tudi pri-

pravil osnovno koreografijo, tehten je li-
breto avtorjev Jamesa Kirkwooda in Nic-
holasa Danteja, odlična glasba Marvina
Hamlischa in Edwarda Klebana (songi)
in končno je s sodobnejšo koreografijo
uprizoritev podprl še Bob Avian. Mu-
sical je zaživel še v odličnem filmu, pre-
nesli pa so ga v številne države, s pre-
vodi v druge jezike. V Italijo je zgodbo
o vrstnih plesalcih, ki se prijavijo na av-

dicijo za nastop v nekem musicalu,
»uvozila« skupina della Rancia, ki je prav
s to predstavo leta 1990 potrdila dvoj-
no: prvič, da se angleško-ameriške mu-
sicale lahko kvalitetno prevaja in drugič,
da so italijanski interpreti nedvomno kos
zahtevni nalogi, kakršno je nastopanje
v musicalu. Saverio Marconi s sodelav-
ci je pripravil drugo priredbo, ki jo je
Stalno gledališče FJK prejšnji teden

uvrstilo v svojo abonmajsko ponudbo.
Morda smo vse zahtevnejši, morda
imamo v očeh bleščečo filmsko inačico,
morda se nam v spominu prejšnja ver-
zija prikazuje lepša kot je bila, skratka
tokratna predstava, ki jo je izkušeni Mar-
coni pripravil s svojimi prekaljenimi so-
delavci, omeniti je treba vsaj koreogra-
finjo Baayork Lee, ni »začarala« občin-
stva, kot se jo to sicer dogajalo.

K U LT U R A 13Sreda, 25. marca 2009



SOVODNJE - Občina prejela 22 tisoč evrov

Denar za prevajalca
še naprej zagotovljen

Dežela FJK je nakazala sovodenj-
ski občini 22.150 evrov za dvojezično po-
slovanje. Glavnina tega denarja bo na-
menjena prevajalcu, istočasno pa na ob-
čini preučujejo najboljšo rešitev, zato da
bi sejno dvorano opremili z napravo za
simultano prevajanje. Vest o prejetju de-
narja iz zaščitnega zakona 482/1999 je
včeraj posredoval sovodenjski župan
Igor Petejan. »To je denar za leto 2007,
saj sredstva iz zaščitnega zakona preje-
mamo s časovnim zamikom. V glavnem
odgovarja našim zahtevam in pričako-
vanjem. Omogočil nam bo, da bomo lah-
ko še naprej zaposlovali prevajalca in tol-
mača, ki bo občinski upravi zagotavljal
dvojezično poslovanje. Dela ima seveda
na pretek. Veliko več pa bi uspeli nare-
diti, ko bi prišlo do koordinacije z osta-
limi občinami, predvsem seveda z gori-
ško občino, pri kateri deluje slovenski
urad s funkcionarko in prevajalko, in z
občinama Števerjan in Doberdob. Ali ne
bi bila korist veliko večja, če bi na primer
v sodelovanju prevedli obrazce tehničnih
uradov in jih nato uvedli v vseh ome-
njenih občinah? V resnici pa tehnični
uradi ne vedo drug za drugega,« pravi žu-
pan, ki je od nekdaj prepričan, da mo-
rajo manjše občine iskati sinergije za več-
jo gospodarnost.

Na sovodenjski občini je s termin-
sko pogodbo in par-time zaposlen pre-
vajalec, Goran Čuk iz Doline; trenutno
ga plačujejo z denarjem po zakonu 482
za leto 2006. Večino dela opravlja za no-
tranjo uporabo, so pojasnili na občini, kar

pomeni, da je zadolžen za prevajanje na
zasedanjih občinskega sveta, sklepov, za-
pisnikov, dopisov v Slovenijo ipd. »Vča-
sih je njegov napor zaman zaradi hitro
se spreminjajoče zakonodaje. Komaj so
obrazci prevedeni, pa uvede zakonoda-
jalec nove obrazce in so že prevedeni za
v koš,« opozarja župan Petejan.

Za projekte, predložene leta 2007,
je sovodenjska občina torej prejela 22.150
evrov; od tega bo 17 tisoč evrov šlo za
prevajalsko službo, 3.600 evrov posebej
za prevajanje na sejah občinskega sveta,
1.550 evrov pa za slovenske oz. dvojezi-
čne napise na cestnih tablah in zname-
njih. Občina pa ima že denar za opremo,
ki bo omogočila simultano prevajanje na
zasedanjih občinskega sveta. Ker pa je
sejna dvorana majhna, je vse prej kot
enostavno urediti v njej kabino za pre-
vajalca. Zato preučujejo primernejšo
rešitev, na primer takšno, ki ne bi pred-
videla kabine v dvorani. Vsekakor, zago-
tavljajo na občini, bodo morali rešitev
najti še letos.

GGoorriišškkii  pprroossttoorr
GORICA - V občinskem svetu o proračunu podjetja za upravljanje občinskih lekarn

»Dobiček naj gre za storitve«
Desna sredina brez posluha
Portelli: Bila bi oprijemljiva pomoč predvsem za revnejše družine - Zotti: Sartori sledil diktatu

Dobiček iz poslovanja, ki ga pred-
videva letošnji proračun podjetja za upra-
vljanje občinskih lekarn, bi bilo treba vla-
gati v storitve za občane, v nakup naprav
za brezplačne preglede in v znižanje cen
nujno potrebnih zdravstvenih artiklov. To
je predlagal načelnik svetniške skupine
Demokratske stranke (DS) Federico Por-
telli, a je predlog resolucije desna sredina
med ponedeljkovim zasedanjem občin-
skega sveta zavrnila. »Dokument, ki sem
ga predstavil, je bil namreč sprejemljiv. O
tem priča dejstvo, da so ga sprva podpi-
sali tudi nekateri svetniki desne sredine.
Ni šlo za politično bitko, pač pa za korist
občanov,« je povedal Portelli, ki je v be-
sedilu resolucije med drugim upošteval
pripombe župana Ettoreja Romolija.

Svetnik DS je predlagal, naj se do-
biček podjetja za upravljanje občinskih le-
karn - v letošnjem proračunu je predvi-
denih 170.950 evrov bruto dobička -, vlo-
ži v nakup in brezplačno uporabo naprav
za merjenje glikemije, holesterola in tri-
gliceridov, znižanje cen artiklov, kot so
mleko v prahu, otroške pleničke in zdra-
vila, za katere ni potreben zdravniški re-
cept. V resoluciji se je omenjala tudi brez-
plačna ali poceni izposoja nekaterih na-
prav, kot so otroške tehtnice, vozički za
starejše občane in naprave za vdihavanje
aerosolov, izposojo avtosedežev za otro-
ke in brezplačno nudenje pripomočkov
proti tigrastemu komarju. »S tem bi lah-
ko nudili oprijemljivo pomoč predvsem
revnejšim družinam. Škoda je, da gre
70.000 evrov dobička, ki bi jih lahko po-
rabili za občane, v davke,« je prepričan
Portelli. S svetnikom občanske liste Fran-
com Zottijem je načelnik DS opozoril na
dejstvo, da so z vsebino resolucije sogla-
šali tudi nekateri predstavniki desne sre-
dine. Dokument sta podpisala Franco
Hassek (Krščanska demokracija za avto-
nomije) in Roberto Sartori (FI), slednji pa
podpore ni potrdil pri glasovanju. »Svet-
nik Gaetano Valenti in podžupan Fabio
Gentile sta namreč prepričala ostale v boj-
kot dokumenta,« je povedal Zotti, Portelli
pa je dodal: »Sartoriju, ki so ga somišlje-
niki ponižali, izražam solidarnost, od-
bornici Silvani Romano, ki je glasovala
proti sami sebi, pa nikakor ne.«

Kljub Valentijevemu in Gentileje-
vemu nasprotovanju je bil dokument le za
las zavrnjen. Pri prvem glasovanju je na-

mreč bilo štirinajst glasov za in štirinajst
proti, glas svetnika Levice Livia Bianchi-
nija, ki je soglašal z dokumentom, pa je
zaradi tehnične napake razveljavljen.
Predsednik občinskega sveta Roldo se je
zato odločil za ponovitev glasovanja, pri
katerem je desna sredina prevladala z 20
proti 16. Ob Hasseku je glasoval za do-

kument tudi svetnik FI Dario Obizzi.
Občinski svet, ki se je sestal tudi vče-

raj za razpravo o občinskem proračunu,
je med ponedeljkovim zasedanjem od-
obril še proračun občinskih lekarn za le-
to 2009, ki ga je predstavil predsednik
Pierluigi Ceccarello, in resolucijo svetni-
ka DS Aleša Waltritscha. Dokument, ki je

bil sprejet z 21 glasovi za, tremi proti in
dvema vzdržanima, vabi predsednika
občinskih lekarn k sodelovanju z goriškim
zdravstvenim podjetjem na področju os-
veščanja mladih v zvezi s spolnostjo in
predvsem v zvezi z nevarnostmi spolno
prenosljivih bolezni, ki so tudi na Gori-
škem vedno bolj razširjene. (Ale)

IGOR PETEJAN

BUMBACA

GORICA - 79-letni Peter Sadofsky

Umrl v samoti
na svojem domu

Kraj najdbe trupla BUMBACA

Alarm je sprožila znanka, ki je ne-
kaj dni zaman čakala, da bi dvignil tele-
fonsko slušalko. 79-letnega Petra Sadof-
skyja pa so včeraj zjutraj brez življenja na-
šli na njegovem domu v ulici Don Bos-
co 36, kjer je živel sam. Bivši zdravnik,
ki je bil rojen na Dunaju, a je večji del ži-
vljenja preživel v Gorici, je po besedah
vodje letečega oddelka goriške kvesture
Massima Ortolana umrl naravne smrti.

Znanka iz Vidma, ki je bila s Sa-
dofskyjem pogosto v stiku, je že ob kon-
cu prejšnjega tedna skušala poklicati 79-
letnika po telefonu. Ker se ni odzval, je
njegovo številko zavrtela tudi v nasled-
njih dneh, naposled pa se je odločila, da
pokliče policijo. Videmsko poveljstvo je
obvestilo goriško kvesturo, ki je na kraj
poslala patruljo. Najprej so policisti
vprašali za pojasnila pri sosedi, 87-letni
dobitnici letošnje nagrade sv. Hilarija in
Tacijana Bruni Muzzolini, nato pa so po-
klicali na pomoč gasilce in osebje rešil-
ne službe 118. Ko s odprli vrata njego-
vega stanovanja, je bilo za Sadofskyja že
zdavnaj prepozno.

GORICA - Začela so se že več let napovedana obnovitvena dela

V Raštelu kopljejo
Najprej nov pločnik - Gradnja naj bi se zaključila ob koncu junija, potekala pa bo v različnih fazah

Podjetje Edilcoop Friuli je včeraj za-
čelo z gradbenimi deli v Raštelu, ki bodo
predvidoma trajali do konca junija. Pod-
jetje je ob koncu prejšnjega tedna ogradi-
lo območje, pripeljalo stroje in začrtalo na
tleh pas, po katerem bo potekal nov ploč-
nik, včeraj pa so delavci »stopili v akcijo«.
Poseg, ki predvideva tudi obnovo ulice Co-
cevia in dela drevoreda D'Annunzio, je
skupno vreden 982.546 evrov, potekal pa
bo v več fazah. Najprej bodo zgradili ploč-
nik v spodnjem delu Raštela, na obeh stra-
neh ceste od Travnika do križišča z ulico
Monache. Osrednji del bo ostal prevozen
do 24. aprila, ko se bo začela obnova osred-
njega dela ceste, ki bo nared do 18. maja.
Raštel ne bo več odprt prometu, pešci pa
bodo lahko hodili po pločnikih. V tretji fa-
zi bo na vrsti zgornji del Raštela, ki bi mo-
ral biti dokončan do 30. junija. Podobno
kot v ulici Garibaldi bo tudi v Raštelu pod-
jetje uporabilo ploščice iz porfirja in iz na-
brežinskega kamna. Pločniki bodo visoki
en centimeter, saj bo ulica zaprta prome-
tu. Sredi ceste bodo na tleh označili tudi
progo nekdanjega tramvaja.

GORICA - Romoli

»Mednarodni
in ne samo
čezmejni«

Gorica lahko odigrava medna-
rodno in ne le čezmejno vlogo. O tem
cilju je včeraj med občinskim svetom
spregovoril goriški župan Ettore Ro-
moli, ki je prebral spremno poročilo
občinskemu proračunu za leto 2009.
»Z razliko od prejšnje uprave smo si
zadali cilj, da ponovno povežemo Go-
rico s pokrajino in prekinemo dno ce-
zuro, do katere je prišlo zaradi osre-
dotočenja na krhek in pogosto steri-
len odnos z Novo Gorico, Šempe-
trom-Vrtojbo in Solkanom - to je bi-
la naša mednarodna politika! - , kar
je Gorico ošibilo,« je povedal Romo-
li in pojasnil, da dajejo novi odnosi z
občinami in pokrajinami Gorici po-
membnejšo vlogo v FJK. »Gorica po-
staja stičišče med Furlanijo in Julijsko
krajino, kar je njeno pravo poslanstvo.
Naslednji korak, v katerega bodo lah-
ko vstopili tudi naši slovenski prijate-
lji, če bodo to želeli, pa bo kandidira-
nje Gorice in Nove Gorice za center
Evroregije,« je ocenil Romoli in na-
daljeval: »Gorica ima s konferenčnim
centrom vse značilnosti za odigrava-
nje te vloge: ne le iz identitetnega in
zgodovinskega vidika, pač pa tudi iz
strukturnega. Z univerzitetnim polom
in drugimi kakovostnimi institucija-
mi ima možnost, da zadobi medna-
rodno, in ne le več čezmejno dimen-
zijo.« Romoli je v nadaljevanju izra-
zil namen občine, da bo v okviru
mednarodnih odnosov relansirala
evropske projekte z Novo Gorico.

CGIL proti sporazumu
Predstavniki sindikata CGIL za javni sek-
tor so se včeraj udeležili zborovanja na
goriškem županstvu, kjer so se sestali ob-
činski uslužbenci. Do petka bodo na-
mreč uslužbenci javnega in zasebnega
sektorja glasovali o sporazumu za re-
formo kolektivnih pogodb, ki so jo ja-
nuarja sindikati CISL, UIL in UGL
podpisali z vlado. »CGIL ne priznava
sporazuma,« je včeraj potrdil deželni taj-
nik CGIL za javni sektor Alessandro Bal-
dassi, po katerem je tudi večina usluž-
bencev nezadovoljna. Reforma - je pri-
stavil pokrajinski tajnik sindikata Luca
Manià - zadeva na Goriškem okrog
25.000 občanov: 5.000 je zaposlenih v
javnem sektorju, med 20 in 25.000 pa v
zasebnem.

Ukrepi proti krizi v podjetjih
Včeraj so za trgovski, storitveni in obrtni-
ški sektor stopili v veljavo ukrepi za za-
jezitev posledic gospodarske krize, ki jih
je določila goriška Trgovinska zbornica.
Namenjeni so utrditvi finančnega polo-
žaja zadolženih podjetij z znižanjem pa-
sivne obrestne mere in kapitalizaciji pod-
jetij preko participativnih posojil.

O vodnem gospodarstvu
Onesnaženost Korna in drugi čezmejni
vozli s področja vodnega gospodarstva
bodo predmet zasedanja slovensko-ita-
lijanske komisije, ki bo potekalo danes na
sedežu prefekture, so sporočili z goriške
občine. Italijansko delegacijo bo vodil ve-
leposlanik v Ljubljani Daniele Verga, slo-
vensko delegacijo pa minister Mitja
Bricelj.

Greco srečal Visintina
»Srečanje je bilo pozitivno in mnogi ne-
sporazumi so mimo.« Tako je goriški po-
krajinski tajnik DS Omar Greco ko-
mentiral svoj sestanek z bivšim pokra-
jinskim odbornikom Marinom Visinti-
nom, ki je prejšnji teden obtožil pokra-
jinsko vodstvo stranke, da ga po vplete-
nosti v goriški proces za smrti zaradi iz-
postavljenosti azbestu ni podprla. »Vi-
sintin je izrazil razpoložljivost za na-
daljnje sodelovanje pri stranki, ki bo go-
tovo dragoceno,« j povedal Greco.

Pesmi in glasba o Soči
Drevi ob 18. uri bo v palači Attems Pet-
zenstein v Gorici koncert v okviru niza
»Il secolo che non finisce«, na katerem
bo pevka skupine Zuf de Žur Gabriella
Gabrielli predstavila svoj novi glasbeni
projekt z naslovom »Dove il mio na-
ufragar«; pri njem sodelujeta tudi har-
monikar David Cej in kitarist Aleksan-
der Punovic. Večer bo ponudil preple-
tanje pesmi in verzov, ki opevajo Sočo.

Delavci in bager v Raštelu BUMBACA

GORICA

Poveljnika oproščena
Goriški sodnik za predhodne obrav-
nave je včeraj izrekel oprostilno sod-
bo za visoka oficirja, ki sta v različnih
obdobjih poveljevala 13. karabinjer-
skemu regimentu FJK s sedežem v ka-
sarni na Tržaški ulici v Gorici. To sta
sedanji poveljnik regimenta Guido De
Masi in njegov predhodnik Miche-
langelo Grassi, za katera je državni to-
žilec zahteval sojenje zaradi suma, da
sta izrabila svojo pozicijo za preme-
stitev dveh podoficirjev, ki sta do dru-
ge polovice leta 2006 sodelovala v mi-
siji v iraški Nasiriji. Preiskavo, v kate-
ri sta se na zatožni klopi znašla kara-
binjerska poveljnika, je sprožila odlo-
čitev o premestitvi vicebrigadirja in de-
setnika 13. regimenta zaradi domne-
vne »nekompatibilnosti z okoljem«, ki
je po oceni državnega tožilca ni bilo.
Sodnik pa je drugače razsodil.

Ulica Garibaldi 9

tel. 0481 533382 

fax 0481 532958

gorica@primorski.eu
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ŠTANDREŽ - V soboto uspela pobuda ZSKD, MO društva Župančič in zveze Arci

Mladinski Geyzer brizgal
ustvarjalnost pozno v noč
Nastopile skupine z obeh strani meje, ki so se izkazale s plesom, slikanjem in glasbo

Dogajanje
ob izbruhih
ustvarjalnosti
v domu
Andreja Budala

FOTO D.C., BUMBACA

Ko je ustvarjalnost prepuščena mladim, je med vrstni-
ki uspeh zagotovljen. Tako lahko sklepamo po sobotnem
večeru v domu Andrej Budal v Štandrežu, kjer je mladin-
ski odsek domačega društva Župančič v sodelovanju z
ZSKD-jem in zvezo Arci Servizio Civile ponudil prvi Gey-
ser, srečanje z ustvarjalnim nabojem mladih. Spodbudno
je bilo videti tolikšno število mladih v dvorani, ki je več ge-
neracijam pomenila pomembno mladinsko zbirališče. Še
lepše in navdušujoče pa je dejstvo, da so bili mladi sami
ustvarjalci pestrega programa.

S pokroviteljstvom goriške pokrajine in občine so se
pod taktirko ustvarjalne predsednice goriškega ZSKD-ja Ve-
sne Tomsič predstavile različne skupine z obeh strani me-
je, katerih točke je povezovala Karolina Černic. Med na-
stopajočimi so tudi izbrali dobitnike nagrad, ki so jih po-
darili Kulturni dom iz Gorice, center Lojze Bratuž, Glas-
bena matica, šola Emil Komel, knjižnica Damir Feigel, SKGZ,

Kinemax, Kinoatelje, gledališča iz Krmina (Artisti Associati),
Tržiča, Gorice (Verdi) in Nove Gorice (SNG), Kulturni dom
iz Nove Gorice, KGŠ iz Nove Gorice in Javni sklad za kul-
turne dejavnosti RS.

V Novi Gorici so doma plesalci skupine GO Breakers,
ki je s pravimi akrobatskimi potezami ob izvajanju brea-
kdance plesov zaustavila sapo prevzetim gledalcem. Zelo
dobro sprejeti so bili tudi video posnetki mladih, ki se zdru-
žujejo pri skupini Itinerari Arti visive. Predstavili so video-
spote o Človeških pravicah, ki so jih dijaki višjih šol z Go-
riškega pripravili lani ob šestdeseti obletnici univerzalne de-
klaracije o človekovih pravicah, ter kratki film Bulli si nas-
ce, s katerim so želi nagrade na različnih festivalih, med ka-
terimi tudi na Giffoni film festival.

Štandreškega večera se zaradi nepričakovanih zaple-
tov niso mogli udeležiti pevci čezmejnega pevskega zbor
Primož Trubar, ki pa so zagotovili prisotnost že na nasled-

njem Geyserju. Njihovo mesto je prevzel mešani breakdance
trio kaos Tribe s Tržaškega, ki je plesno obarval svoj nastop.

Veliko bolj umirjeni in nežni so bili plesni koraki mla-
dih članic skupine Kremenjak iz Jamelj, ki so na notah pev-
ke Enye in drugih glasbenikov pričarale romantično vzdu-
šje. Za zelo zanimivo točko so poskrbeli mladi slikarjisku-
pine Scimmie in gabbia iz Tržiča, ki so s tehniko pouličnih
»painterjev« poslikali na leseno podlago projecirano foto-
grafijo. Rezultat te poulične pop umetnosti je bil sila do-
padljiv. Drugače tudi ne bi moglo biti, saj imajo fantje za sa-
bo veliko izkušenj in sama goriška pokrajina jim je naroči-
la poslikanje več železniških podhodov.

Večer se je nadaljeval s koncertom mlade obetavne
rock skupine Simplex, ki je znala s solidno tehniko podati
več klasikov rock glasbe zadnjih treh desetletij in nekaj iz-
virnih motivov. Na notah njihovih glasbil in ritmov dj Fili-
pa je prvi Geyser »brizgal« ustvarjalnost pozno v noč. (aw)

NOVA GORICA - Pomladanske delavnice v vrtcu Kuriček

Okraske iz odpadnega materiala so
z otroki izdelovali tokrat tudi starši

Pomladanske
delavnice
v vrtcu Kurirček,
ki že več kot pol
desetletja sodeluje
s slovenskim
vrtcem iz ulice
Brolo v Gorici

FOTO K.M.

V vrtcu Kuriček, eni izmed sedmih
enot novogoriškega Vrtca, so pred kratkim
v okviru meseca družine pripravili pomla-
danske delavnice. Teh so se, poleg otrok, ki
obiskujejo njihovo enoto, tokrat udeležili
tudi njihovi starši. V Kurirčku dajejo so-
delovanju s starši velik poudarek, v ta na-
men večkrat letno pripravijo različne aktiv-
nosti, prav tako pa že več kot pol desetle-
tja sodelujejo s slovenskim vrtcem iz ulice
Brolo v Gorici. Malčki iz obeh enot se v
spremstvu vzgojiteljic nekajkrat letno sre-
čujejo ob različnih priložnostih.

Na tokratnih delavnicah so malčki
skupaj s starši in s pomočjo vzgojiteljic
ustvarjali pomladne okraske iz odpadne-
ga materiala. Kot je povedala vodja enote

Kurirček, Silvana Leban, želijo na takšen
način otrokom približati uporabo razli-
čnega materiala, ki bi sicer končal v sme-
teh. Tudi starši so se lahko prepričali, da iz
razne embalaže, pisanih papirčkov in trak-
cev lahko nastanejo cvetlice, vaze in pod-
obno. Med prisotnimi je bilo presenetlji-
vo veliko očetov, ki jim je šlo izdelovanje po-
mladnega okrasja zelo dobro od rok.

V Kurirčku v kratkem načrtujejo tu-
di srečanje z malčki in njihovimi vzgojite-
ljicami iz goriškega vrtca v ulici Brolo. Vsa-
koletno srečanje, ki ga v prednovoletnem
času že tradicionalno izvedejo na skupnem
trgu Evrope, je decembra zaradi slabega
vremena odpadlo, zato ga bodo na ta ra-
čun izvedli v kratkem. Namestnica vodje

enote Kurirček, Branka Konavec, pojas-
njuje, da so tovrstni dogodki dragoceni za
otroke z obeh stani meje: goriški malčki ta-
ko s pomočjo pesmic, dopisovanja in te-
matskih srečanj spoznavajo slovenske ko-
renine, kulturo in zgodovino, novogoriški
otroci pa se na takšen način naučijo v čem
so si z vrstniki iz zamejstva podobni ozi-

roma različni. »Lep primer je bila lansko-
letna akcija Zbirajmo igrače za Goriški mu-
zej, v katero so se vključili tudi otroci iz
vrtca v ulici Brolo. Otroci so za muzejsko
zbirko od doma prinesli igrače svojih star-
šev. Tudi na takšen način se da primerjati
obe kulturi in ju približati otrokom,« do-
daja Konavčeva. (km)

GORIŠKI LOK - Drevi

Ezuli in
Slovenci:
»Poglejmo
si v oči«

RODOLFO ZIBERNA

BUMBACA

Po šestdesetih letih tako ezulsko
vprašanje kot tudi številne predvojne,
medvojne in povojne tragedije, ki so mo-
čno zaznamovale naš prostor, še vedno
razdvajajo slovenski in italijanski narod ter
razne miselne kroge goriškega in širšega
čezmejnega prostora. Tudi danes je doga-
janje iz preteklosti povod za medetnične
polemike, v katerih prevečkrat prevladuje
čustveni pristop in, ne nazadnje, tudi po-
lemična ostrina. O tem in še marsičem bo
danes govor v klepetalnici Goriškega loka.
V goste bo namreč prišel Rodolfo Ziber-
na, predsednik ezulskega združenja
ANVGD (»Associazione nazionale Vene-
zia Giulia e Dalmazia«) in obenem eden iz-
med vodilnih mož goriške Lege Naziona-
le. Premalo se je v vseh povojnih letih na-
redilo na področju čisto človeškega soču-
stvovanja in zbliževanja, kjer bi se vsakdo
bolj potrudil, da bi razumel trpljenje in kri-
vice, ki jih je bližnji doživel zaradi sovraž-
nega nasilja, pravijo organizatorji današ-
njega srečanja v čitalnici Feiglove knjižni-
ce na korzu Verdi v Gorici.

»Nobenega dvoma ni - je zapisano v
vabilu na klepetalnico Goriškega loka -, da
so svoboda, demokracija in medsebojno
spoštovanje absolutne vrednote. Zato za-
služijo popolno spoštovanje vsi tisti, ki so
se zanje borili in so zaslužni, da lahko da-
nes živimo v svobodi in demokraciji. Kot
ni hkrati nobenega dvoma, da, kdor se je
upiral nacizmu in fašizmu, je bil na pravi
strani zgodovine. Ob vsem tem pa ne mo-
remo zanikati dejstva, da so plačali posle-
dice fašizma in agresije na Jugoslavijo tu-
di številni Italijani, ki so bili prisiljeni za-
pustiti lastne domove v Istri in Dalmaciji.
Veliko število teh se je naposled naselilo v
goriškem prostoru, kjer še danes predsta-
vljalo visok odstotek prebivalcev. Iz njiho-
ve skupnosti je izhajalo kar nekaj županov,
na primer Gaetano Valenti in še prej Pas-
quale De Simone, ki sta nedvomno uživa-
la v mestu zelo veliko podporo. Iz vsega te-
ga sledi, da bi bilo primerno vzpostaviti ne-
kaj več stikov med slovensko in ezulsko
skupnostjo, saj sta - paradoksalno - tako ena
kot druga plačali najvišji davek za grozote
prve polovice prejšnjega stoletja in sta žal
bili postavljeni ena proti drugi. Morda bi
potrebovali spravno dejanje prav med na-
mi, da bi dokončno pustili preteklost zgo-
dovini in ne dovolili, da nas še danes po-
gojuje v vsakdanjih odnosih. Dejstvo, da
smo se v vsem tem času zanemarjali ali ce-
lo neprikrito sovražili, je prav gotovo ime-
lo negativne posledice za naše mesto. Pred-
vsem pa ni dopustilo, da bi Gorica zažive-
la kot raznolika, a povezana skupnost, kjer
bi vse komponente zrelo in trezno zasle-
dovale skupne cilje. Danes, v tretjem ti-
sočletju, v dobi vedno večje integracije in
prepotrebnega sodelovanja, je gotovo na-
počil čas, da odpravimo vse nedorečeno-
sti preteklosti ter v medsebojnem spošto-
vanju in predvsem spoznavanju konstru-
ktivno negujemo odnose v korist celotne-
ga goriškega prostora. Čas je torej, da si
ezulska skupnost in slovenska narodna
skupnost v Italiji pogledata v oči in priznata
krivice. To naj bo človeško sočustvovanje
in ne zgodovinska analiza dejstev, za kar ob-
staja že dovolj obsežno zgodovinopisje. Se-
veda velja iskati dialog s tistimi sredinami,
ki so pripravljene iskati razloge za poziti-
vna soočanja, in izolirati one, ki še vedno
zlorabljajo preteklost; o tem smo imeli ja-
sen primer pred nekaj tedni na Tržaškem.«

Korak na tej poti je klepetalnica, ki jo
drevi z začetkom ob 18. uri prireja Gori-
ški lok v čitalnici Feiglove knjižnice in v ka-
teri bo sodeloval predsednik ezulskega
združenja ANVGD in predstavnik goriške
Lege Nazionale, Rodolfo Ziberna.
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GORICA - Likovnikom s Sinjega vrha je prostore ponudil Andrej Kosič

Z mednarodno kolonijo
odprli galerijo v Raštelu
Številna publika z obeh strani meje - Kosič: Prirejali bomo tudi poklone pokojnim umetnikom

Od petka prejšnjega tedna ima Go-
rica novo likovno galerijo. Prostore za raz-
stavljanje je dal na razpolago Andrej Ko-
sič, znan goriški trgovec in tudi sam pri-
znan slikar. Novo galerijo je uredil nad svo-
jo trgovino s čevlji na prehodu s Travnika
v Raštel. Razstavni prostori bodo prepo-
znavni z imenom Galerija Kosič. Odprtje
galerije je sovpadalo z otvoritvijo potujo-
če razstave likovnih del, ki so nastala juni-
ja lani v okviru mednarodne slikarske ko-
lonije na Sinjem vrhu nad Ajdovščino; pri-
znana likovna delavnica je v svetu znana tu-
di pod imenom »Slovenija, odprta za umet-
nost«. Na njej je sodelovalo 23 ustvarjalcev
iz osmih držav, njihova dela pa so že bila
na ogled v Sežani in v Idriji. Po Gorici bo-
do slike prenesli še v Radovljico.

Na goriško srečanje z umetniki, pa
tudi na odprtje novih razstavnih prostorov
v Raštelu, je prišlo veliko ljudi z obeh stra-
ni državne meje. Uvodni pozdrav je izre-
kel Andrej Kosič, ki je izrazil željo, da bi no-
vi razstavni prostori postali kraj srečeva-
nja za ljubitelje umetnosti, obenem pa naj
bi predstavljali obogatitev za ta zgodovin-
ski predel mesta, ki je zaradi večletne za-
nemarjenosti in spričo predolgih obnovit-
venih del na Travniku izgubil nekdanji ži-
vahni utrip.

Dela in njihove avtorje sta v Galeriji
Kosič predstavili likovni kritičarki Cristi-
na Feresin v italijanščini in Anamarija Sti-
bilj Šajn v slovenščini; slednja je tudi ume-
tniški vodja kolonije na Sinjem vrhu. V svo-
jih nagovorih sta podčrtali pomen tovrs-
tnih delavnic, na katerih se prepletajo za-
misli, spoznanja in novi izsledki na slikar-
skem področju, ustvarjalci pa si izmenju-
jejo izkušnje in poglede na umetnost. De-
lavnica v prelepem okolju na Gori nad Aj-
dovščino je prinesla nove problemske pri-
stope, izvirne rešitve in ustvarjalne pre-
sežke. Odpirala ni le pogleda v krajino, tem-
več tudi vpogled v neko širše dogajanje, sta
še povedali govornici.

Med družabnostjo, ki je sledila od-
prtju, nam je Andrej Kosič pojasnil, da je
prostore galerije občasno namenjal le pri-
kazu lastnih del. Zaupal nam je tudi, da so
prostori nad trgovino bili nekak kotiček, ka-
mor se je rad zatekal in kjer so nastajala nje-
gova slikarska dela, predvsem seveda v teh-
niki akvarela, kateri je posebej predan. Na
prigovarjanje raznih umetnikov pa je na-
zadnje sklenil, da bo galerijo odprl tudi jav-
nosti in da bo v njej občasno prirejal liko-
vne razstave. Povedal nam je tudi, da bi rad
od časa do časa organiziral razstave gori-
ških slikarjev, ki jih ni več med nami, a ki
so s svojim ustvarjalnim delom prispevali
h kulturni rasti Posočja. (vip)

GORICA - Luigia Negro na srečanju z goriškim pomladkom Slovenske skupnosti

Še vedno premalo rojstev
Kdor razpravlja o izvoru jezika, je oddaljen od realnih problemov - Strankina mladinska sekcija napoveduje niz predavanj

Gostja iz Rezije
na srečanju
s člani in
somišljeniki
mladinske
sekcije SSk

FOTO S.K.

Na goriškem sedežu stranke Sloven-
ske skupnosti (SSk) je v petek minulega ted-
na potekalo srečanje z Luigio Negro, zaslu-
žno kulturno delavko iz Rezije. To je bilo
prvo izmed predavanj, ki jih bo v pomlad-
nih mesecih priredila skupina Prihodnost -
mladinska sekcija SSk iz Gorice, so napo-
vedali organizatorji.

Po pozdravu v rezijanščini je gostja ori-
sala položaj Rezije in njenih prebivalcev. Na
tem območju živi danes približno 1.100 lju-
di, med katerimi so mladi maloštevilni, je po-
vedala. Od leta 1911, ko je tam živelo pet ti-
soč ljudi, pa do leta 1976 je dolina utrpela

močan demografski padec predvsem zara-
di pomanjkanja delovnih mest. Izseljevanje
je deloma zaustavil potres, saj so obnovit-
vena dela prinesla zaposlitev za mnoge do-
mačine. Danes so za tamkajšnje gospodar-
stvo pomembni zlasti tovarna DIAMIR, na-
ravni park Julijskih Predalp in turizem, ki pri-
naša vsako leto šest tisoč obiskovalcev sa-
mo iz Slovenije. Luigia Negro je tudi sama
veliko prispevala k razvoju turizma, ko je le-
ta 1991 dala pobudo in uresničila projekt
Spoznati Rezijo; leta 2004 je projekt prev-
zela uprava parka, saj se je Negrova bala, da
bi bili iz sovraštva do nje slovenski obisko-

valci tarča napadov. Tudi danes je najhujši
problem Rezije preskromno število rojstev
in mladih parov, saj se letno rodi le okrog
pet otrok, je povedala gostja ter še navedla,
da je tamkajšnje prebivalstvo dejavno v dvaj-
setih društvih, med katera sodi tudi Roza-
janski Dum; bil je ustanovljen leta 1983, od
leta 1991 pa mu Negrova predseduje. Dru-
štvo skrbi predvsem za ohranjanje narečja
in širjenje slovenskega knjižnega jezika, iz-
daja svoj koledar in časopis (Näš glas), pri-
reja tečaje narečja in knjižnega jezika za
odrasle ter skrbi za to, da se rezijanščina pre-
naša tudi otrokom v šoli. Mlade pa priva-

blja folklorna skupina, ki neguje plesno in
glasbeno tradicijo ter veliko potuje.

Zanimiv je bil tudi poudarek, da se
prebivalci doline ne čutijo »Lahe« (oz. Ita-
lijane, Furlane), a niti povsem Slovence, kaj-
ti veliko časa so bili ločeni od matičnega na-
roda ter podvrženi raznarodovanju, ustra-
hovanju in pritiskom. Vendar trdno so se
držali svojega jezika in tradicij. Temu, ki trdi,
da rezijanščina ni slovensko narečje, Ne-
grova odgovarja, da bi bilo bolje, ko bi v Re-
ziji razmišljali o realnih težavah, ne pa raz-
pravljali o izvoru jezika, kar ne predstavlja
problema. (jk)

Andrej Kosič med
nagovarjanjem

občinstva, ob njem
Cristina Feresin
(desno); gostje

na odprtju galerije
in likovne razstave

(spodaj)

BUMBACA

NOVA GORICA

Traktoriste
opozarjajo
na varnost

Novogoriški policisti so v zad-
njih dneh obravnavali tri delovne ne-
sreče z udeležbo traktorja, v katerih
so bili traktoristi huje poškodovani.
Zaradi tega v tem času, ko se zaradi
različnih kmečkih opravil v cestnem
prometu in na drugih površinah že
pojavljajo traktoristi, opozarjajo na
previdnost pri vožnji in uporabo trak-
torskih pripomočkov ter druge opre-
me. Poleg nesreč v cestnem prome-
tu so vozniki traktorjev največkrat
udeleženi v nesrečah pri delu s trak-
torjem v gozdu, vinogradu, travniku
ali na drugih voznih površinah pred-
vsem zaradi vožnje pod vplivom al-
kohola, vožnje z neprimerno hi-
trostjo glede na vozno površino, za-
radi naklona zemljišča, nepazljivosti
pri delu s traktorskimi pripomočki ali
neustrezno opremo traktorja.

Na območju policijske uprave
Nova Gorica so v lanskem letu
obravnavali osem prometnih nesreč
z udeležbo traktorja, v katerih je en
traktorist umrl, eden je bil hudo po-
škodovan, dva pa sta bila lažje tele-
sno poškodovana. Obravnavali pa so
tudi dve delovni nesreči s traktorjem,
kjer je bil en traktorist hudo telesno
poškodovan, eden pa lažje. Novogo-
riški policisti v tem času opravljajo tu-
di nadzor prometa na cestah, kjer vo-
zijo traktoristi. Ugotavljajo upošte-
vanje predpisov za vožnjo traktorjev
in ukrepajo zoper kršitelje. Poleg te-
ga bodo v preventivnih akcijah v me-
secu maju voznikom traktorjev, ki
bodo opravljali tehnične preglede
traktorjev, delili zloženko s preven-
tivnimi nasveti glede vožnje in opre-
me traktorja, ki so jo izdelali v lan-
skem letu. (nn)

Na včerajšnji skupščini novogoriške
družbe Hit so lastniki družbe za mandat-
no obdobje štirih let imenovali tri nove čla-
ne nadzornega sveta, in sicer Marka Jakli-
ča, Ireno Uršič in Andreja Miško, ki je v še-
stčlanskem nadzornem svetu zamenjal
župana in poslanca v Državnem svetu Mir-
ka Brulca. Na skupščini sta bila razrešena
dosedanji predsednik nadzornega sveta
Viktor Baraga in član nadzornega sveta Raj-
ko Harej. Skupščina družbe je imenovala
tudi posebnega revizorja, revizijsko druž-
bo Revizija Plus, ki bo preverila vodenje po-
sameznih poslov družbe za obdobje zad-
njih treh let.

»Moje osebno mnenje je, da bi bilo
vsekakor pametno rezultate pregledati tu-
di v daljšem obdobju, ni pa to namenjeno
samo temu, da bi se očitalo, da so rezulta-
ti slabi in je uprava slabo delala. Gre za nek
celovit pregled nad delom družbe, ki bo po-
kazal, kako naprej,« je v zvezi z revizijo po
zaključku skupščine povedal odvetnik Ro-
man Završek, pooblaščenec lokalnih skup-
nosti. Predstavnik petih občin, ki imajo v
Hitu tretjinski lastniški delež, je bil edini,
ki je bil včeraj pripravljen komentirati za-
ključke skupščine. Predstavniki Kapitalske
družbe in Slovenske odškodninske druž-
be, ki imata v Hitu tudi vsaka tretjinski las-
tniški delež, so se predstavnikom medijev
izognili. Na vprašanje, ali je potrebna za-
menjava uprave družbe, je Završek odgo-
voril, da bo o tem odločil nadzorni svet ter
dodal, da mu ni znano, kdaj naj bi se ta se-
stal. Kot je povedal Marko Slivnik, eden od
dveh predstavnikov zaposlenih v nadzor-
nem svetu Hita, ki prav tako ni želel ko-
mentirati zaključkov skupščine, naj bi se
nadzorni svet sestal družbe sestal danes.

Po poročanju slovenske tiskovne
agencije dosedanjega prvega nadzornika
Hita, Viktorja Barage, ki se trenutno nahaja
v Avstraliji, odločitev skupščine ni prese-
netila. »Bil bi presenečen, če bi bil razvoj
dogodkov drugačen. Scenarij lastnikov je
jasen, saj se skuša diskreditirati dosedanji
nadzorni svet in upravo,« je svojo razreši-
tev slabo leto pred iztekom mandata ko-
mentiral Baraga, ki je izrazil tudi prepri-
čanje, da je to že manever v smeri zame-
njave Hitove uprave.

Nace Novak

NOVA GORICA - Hit

»Manever
v smeri
zamenjave
uprave«

RONKE

Občinski svet
končno dobil
predsednika

Po dveletni razpravi je bil občin-
ski svetnik Demokratske stranke San-
dro Soranzio imenovan za predsedni-
ka občinskega sveta v Ronkah. Do za-
mude je prišlo zaradi sporov znotraj
stranke Levih demokratov, s katero je
Soranzio kandidiral na volitvah, in zav-
lačevanj občinskega sveta. Ob njem je
bil izvoljen tudi svetnik stranke FI Li-
vio Moreu, ki bo opravljal vlogo pod-
predsednika občinskega sveta. Dvojno
imenovanje je bilo potrjeno v ponede-
ljek ob zaključku dolge seje, med kate-
ro je občinski svet razpravljal o prora-
čunu za leto 2009. Za Soranzia je gla-
sovalo 17 svetnikov na 19, dva svetni-
ka pa sta se vzdržala. Eden izmed teh
je bil svetnik SKP Luigi Bon, ki opozarja,
da bosta predsedniška in podpredsed-
niška funkcija še dodatno bremenili ob-
činsko blagajno. Potrebo po izvolitvi
predsednika in podpredsednika pa za-
govarja župan Roberto Fontanot, po ka-
terem bodo zdaj lahko začele na polno
paro delovati tudi svetniške komisije.
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DEŽURNA LEKARNA V GORICI 
ALESANI, ul. Carducci 40, tel. 0481-
530268.

DEŽURNA LEKARNA V MOŠU 
MORETTI, ul. Olivers 70, tel. 0481-
80270.

DEŽURNA LEKARNA V KRMINU 
BRAČAN (FARO), ul. XXIV Maggio
70, tel. 0481-60395.

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU 
OBČINSKA 2, ul. Manlio 14 A/B, tel.
0481-480405.
DEŽURNA LEKARNA V ŠTARANCANU 
SAN PIETRO E PAOLO, ul. Trieste 31,
tel. 0481-481252.

UN CASTELLO DI... MUSICAL & RI
SATE: 28. marca ob 20.45 bo v Kul-
turnem domu v Gorici nastopila gle-
dališka skupina Teatro Mio iz kraja Vi-
co Equense (Neapelj) s predstavo »Mi-
seria e nobiltà«; informacije in pred-
prodaja v knjigarni Antonini na korzu
Italia 51/A v Gorici (tel. 0481-30212).

GLEDALIŠČE VERDI v Gorici: torek,
31. marca, ob 20.45 »Bello di papà«,
napisal in nastopa Vincenzo Salemme;
informacije pri blagajni gledališča v ul.
Garibaldi 2/A (tel. 0481-33090) od po-
nedeljka do sobote med 9.30 in 12.30
ter med 16. uro in 19.30.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V KRMI
NU bo danes, 25. marca, ob 21. uri pred-
stava »Sottobanco« gledališča Nino
Manfredi; informacije pri blagajni ob-
činskega gledališča od ponedeljka do
petka med 18. in 20. uro, ob sobotah
med 16. in 18. uro (tel. 0481-630057).

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU bo danes, 25. marca, ob 20.45 gle-
dališka predstava »Romolo il grande«;
informacije in predprodaja pri bla-
gajni občinskega gledališča od torka
do sobote med 17. in 19. uro, tel.
0481-790470) in v knjigarni Antoni-
ni v Gorici.

V SLOVENSKEM NARODNEM GLE
DALIŠČU NOVA GORICA bo v ne-
deljo, 29. marca, ob 20. uri gostova-
nje Slovenskega ljudskega gledališča
Celje s Steinbeckovo Ljudje in miši.

GORICA
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.10 »Gran Torino«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.10 »La
verità è che non gli piaci abbastanza«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.00 - 22.00 »Di-
verso da chi?«.

TRŽIČ
KINEMAX Dvorana 1: 17.45 - 20.00 -

22.10 »Gran Torino«.
Dvorana 2: 17.30 - 19.50 - 22.10 »La
verità è che non gli piaci abbastanza«.
Dvorana 3: 17.50 - 20.00 - 22.00 »Di-
verso da chi?«.
Dvorana 4: 17.45 - 20.00 - 22.00 »La
matassa«.
Dvorana 5: 17.40 - 19.50 - 22.00 »The
International«.

DALMATINOVA BIBLIJA IZ LETA
1584, ki jo je dal na razpolago Roman
Gergolet, bo do polovice aprila na
ogled v podružnici Zadružne banke
Doberdob in Sovodnje na korzu Ver-
di 55 v Gorici.

KD JEZERO vabi na ogled razstave Ila-
rie Fedele v Modra's galeriji v Dober-
dobu; do sobote, 28. marca, od po-
nedeljka do sobote med 18. in 21. uro.

RAZSTAVA AKVARELOV RENATA
ELIE je ne ogled v prostorih bančne-
ga zavoda Banca di Cividale na kor-
zu Italia 91 v Gorici.

RAZSTAVA DEL MEDNARODNE LI
KOVNE DELAVNICE Slovenija odpr-
ta za umetnost 2008 je na ogled v Ga-
leriji Kosič na Raštelu 5/7 v Gorici.; do
31. marca od torka do sobote od 9. ure
do 12.30 in od 15.30 do 19.30.

MEDNARODNA FOTOGRAFSKA
RAZSTAVA ITEREST   IL VIAGGIO
ANTICIPA L'ARTE je na ogled v
muzeju teritorija v Krminu. Razstavlja
Michael Inmann do 29. marca od če-
trtka, do sobote med 16. in 19. uri, ob
nedeljah med 10.30 in 12.30 ter med
16. in 19. uro.

V ARS GALERIJI na Travniku v Gori-
ci je na ogled fotografski projekt Trgi
- prostor in čas. Razstavljajo Andrej
Furlan, Robi Jakomin, Viljam La-
vrenčič; do 20. aprila po urniku od-
prtja Katoliške knjigarne.

V BENEŠKI PALAČI v ul. S. Ambrogio
12 v Tržiču bo v soboto, 28. marca, ob
18. uri odprtje razstave z naslovom »A
fior di pelle«. Razstavljali bodo David
Casini, Francesco De Grandi, Dacia
Manto, Norma Jeane in Sissi; na
ogled bo do 3. maja.

V DRŽAVNI KNJIŽNICI v ul. Mameli 12
v Gorici je na ogled razstava mode-
larstva Giovannija Huale z naslovom
»Architettura e arte navale dal XVII
al XVIII secolo«; do 10. aprila.

V GALERIJI HIŠE KULTURE V ŠMART
NEM v Goriških Brdih je na ogled fo-
tografska razstava Fotokluba Skupine
75; do 29. marca ob četrtkih in pet-
kih od 10. do 15. ure, ob sobotah in
nedeljah od 14. do 18. ure.

V GALERIJI KULTURNEGA DOMA v
Gorici bo v petek, 27. marca, ob 18.
uri odprtje razstave slikarja Franka
Žerjala. Umetnika bo predstavil go-
riški likovni kritik Joško Vetrih; na
ogled bo do 15. aprila.

V KAVARNI INGLESE v ul. Duca d'Ao-
sta v Tržiču bo do 29. marca na ogled
razstava slikarja Domenica Ripellina.

V MESTNI GALERIJI NOVA GORICA
(Trg Edvarda Kardelja 5, v Novi Go-
rici) je na ogled razstava Povest o mul-
tiverzumu Olge Danelone; do 26.
marca od ponedeljka do petka med 9.
in 13. uro in med 15. in 19. uro, ob so-
botah med 9. in 12. uro.

V OBČINSKI GALERIJI SODOBNE
UMETNOSTI v Tržiču sta na ogled
razstavi »Im03 - L'Immagine Sottile
03« in »It's not right« Paola Gonza-
ta; do 13. aprila od srede do petka
med 16. in 19. uro, ob sobotah in ne-

deljah med 10. in 13. ter med 16. in
19. uro (tel. 0481-494360, galle-
ria@comune.monfalcone.go.it).

V PAVILJONU POSLOVNEGA CEN
TRA HIT na Delpinovi ulici 7a v No-
vi Gorici je na ogled razstava likovnih
del v zasebni lasti Zorana Mušiča; do
29. marca vsak dan med 10. in 19. uro.

V PILONOVI GALERIJI v Ajdovščini je
na ogled razstava o likovnih odmevih
prijateljstva med Zoranom Mušičem
in Venom Pilonom; na ogled bo celo
Mušičevo leto.

V POKRAJINSKIH MUZEJIH v gori-
škem grajskem naselju je na ogled raz-
stava Tina Piazze; do 31. maja od tor-
ka do nedelje med 9. in 19. uro.

V PROSTORIH AGRITURISTIČNE
KMETIJE ALEŠ KOMJANC na Jazbi-
nah 35 v Števerjanu je na ogled raz-
stava iz niza »Paesaggi e paesaggi«.
Razstavljata umetnika Mauri in Ve-
znaver; do 27. marca od ponedeljka
do petka med 8.30 in 12. uro ter med
14. in 19. uro, ob sobotah in nedeljah
samo po dogovoru (tel. 0481-391228).

KONCERT V SPOMIN NA STANKA JE
RICIJA bo v nedeljo, 29. marca, ob 18.
uri v cerkvi Sv. Ignacija v Gorici. Med
drugimi skladbami bo izveden tudi
Stabat Mater za soliste, zbor in orgle,
zadnje večje Jericijevo vokalno in-
strumentalno delo, ki je bilo pre-
mierno predstavljeno preteklega no-
vembra. Nastopili bodo sopran Ales-
sandra Schettino, mezzosopran Mir-
jam Pahor, bas Goran Ruzzier, Mar-
co Colella na orglah, razni instru-
mentalisti in mešani pevski zbor
Štandrež z dirigentom Davidom
Bandljem.

NEDELJSKI KONCERTI združenja
AGIMUS: 29. marca, ob 17.30 bo v
deželnem avditoriju v ul. Roma v Go-
rici koncert »Around the world«; na-
stopil bo otroški pevski zbor Artemìa.

PRIMORSKA POJE 2009: v Kulturnem
domu v Vipavi v petek, 27. marca, ob
20. uri nastopajo Kulturno društvo
MePZ Sežana, MePZ Justin Kogoj,
Dolenja Trebuša (Tolmin), MePZ
Fran Venturini, Domjo (Dolina), MPZ
Justin Kogoj, Dolenja Trebuša (Tol-
min), vokalna skupina Sraka (Štan-
drež), mladinska vokalna skupina Bo-
deča neža (Vrh), MeMlPZ Trst.

V KULTURNEM CENTRU LOJZE BRA
TUŽ v Gorici bo v četrtek, 26. marca,
ob 20.30 v sklopu letošnje koncertne
sezone nastopil Trio Alex (sopran
Alessandra Schettino, klarinetist San-
di Vrabec, pianistka Aleksandra Pav-
lovič).

V KULTURNEM DOMU V NOVI GO
RICI bo danes, 25. marca, ob 20.15
koncert zasedbe Ira Roma, ki jo se-
stavljajo Irina Guščina (glas in kitara),
Aleksander Guščin (glas in violina),
Uroš Rakovec (kitara in mandolina) in
Matija Krivec (kontrabas); informacije
na tel. 003865-3354013, pr@kultur-
nidom-ng.si, www.kulturnidom-ng.si.

V OBČINSKEM GLEDALIŠČU V TRŽI
ČU bo v četrtek, 26. marca, ob 20.45
koncert pianista Sergia Tiempa; na
programu Franz Liszt, Fryderyk Cho-
pin in Maurice Ravel.

VEČER CIGANSKE IN STAROGRAD
SKE GLASBE S SKUPINO ŠUKAR bo
v prostorih Vinske kleti Goriška Brda
v soboto, 28. marca, ob 20. uri; re-
zervacije na tel. 003865-3959506 (od
12. do 15. ure in od 19. do 22. ure) ali
0038641-633227. 

ZDRUŽENJE MUSICA APERTA iz Go-
rice posveča niz koncertov Josephu
Haydnu: v soboto, 28. marca, ob 17.
uri v dvorani Pokrajinskih muzejev v
goriškem grajskem naselju bosta na-
stopila Carlo Lazari (violina) in An-
na Lazzarini (klavir); vstop prost.

VEČERNI KONCERTI kulturnega zdru-
ženja Rodolfo Lipizer v deželnem av-
ditoriju v ul. Roma v Gorici: v petek, 3.
aprila, ob 20.45 bodo nastopili tenorji
Cosimo D'Adamo, Luca Favaron in Ro-
dolfo Vitale in peli v spomin na Lucia-
na Pavarottija; informacije na tel. 0481-
547863, 0481-280345 in 347-9236285
ter na spletni strani www.lipizer.it.

DRUŠTVO PROSTOVOLJNIH KRVO
DAJALCEV SOVODNJE organizira v
sklopu nacionalnega kongresa krvo-
dajalcev od 13. do 17. maja avtobusni
izlet v Rim s sprevodom v nedeljo, 17.

maja, do trga Sv. Petra in z mašo s pa-
pežem; informacije in vpisovanje na
sedežu krvodajalcev v Gabrjah ob po-
nedeljkih od 17. do 18. ure ali na tel.
340-3423087 (Paolo) ali 329-4006925
(Vincenza).

KD OTON ŽUPANČIČ, VOKALNA
SKUPINA SRAKA IN  SEKCIJA VZPI
ANPI ŠTANDREŽ organizirajo izlet v
Umbrijo od 30. maja do 2. junija. Na
programu so ogled mest Spello, Spo-
leto, Norcia, Castelluccio, Val Nerina
in Orvieto, obisk praznika »Vini nel
mondo« v Spoletu in koncert vokal-
ne skupine Sraka; informacije in pri-
jave do zasedbe mest na tel. 340-
3447695 (Tamara po 19.30).

AKŠD VIPAVA vabi na pohod Po sledeh
prve svetovne vojne po okolici Deve-
takov v nedeljo 29. marca. Zbirališče
ob 8.45 pred gostilno »Pri Miljotu« v
Devetakih. Pohod bo potekal tudi po
nemarkiranih stezah in po gozdu, za-
to organizatorji priporočajo primer-
no obutev in fizično kondicijo; infor-
macije na tel. 328-2180158.

AMATERSKI BALINARSKI KLUB MAK
iz Štandreža sklicuje redni občni zbor
danes, 25. marca, ob 12. uri v prvem in
ob 20. uri v drugem sklicu v Kulturnem
domu Andreja Budala v Štandrežu.

KNJIŽNICA DAMIR FEIGEL na Verdi-
jevem korzu v Gorici je odprta od po-
nedeljka do petka med 9. in 19. uro.

OBČINA ROMANS s pokroviteljstvom
goriške pokrajine razpisuje 4. literar-
no nagrado Celso Macor - Identiteta
in zgodovinski spomin narodnih in je-
zikovnih skupnosti Furlanije julijske
krajine. Vpisovanje bo potekalo do 31.
marca; informacije od ponedeljka do
petka med 11. in 13.30 v uradu za kul-
turne dejavnosti občine Romans, ul.
La Centa 6 (tel. 0481-966904, elek-
tronska pošta info@comune.ro-
mans.go.it, spletna stran www.co-
mune.romans.go.it). 

OBČINSKA KNJIŽNICA SOVODNJE je
odprta ob ponedeljkih in sredah od
10. do 12. ure in od 15. do 18. ure, ob
petkih od 10. do 12. ure.

PLANINSKO DRUŠTVO VALENTIN
STANIČ KANAL prireja 16. pohod Po
stopinjah Valentina Staniča v soboto,
28. marca. Glavni pohod bo na progi
Solkan-Sabotin-Vrhovlje-Korada-
Kanal (začetek pohoda od 6. do 9. ure
s trga v Solkanu, zmerne hoje brez po-
stankov 8 ur); krajši pohodi bodo na
progah Solkan-Sabotin-Vrhovlje (4
ure hoje, začetek pohoda od 6. do 9.
ure s trga v Solkanu), Vrhovlje-Kora-
da-Kanal (začetek pohoda od 8. do 10.
ure na Vrhovlju, 4 ure hoje) in Kora-
da - Kanal - kanalski šolarji (2 uri ho-
je). Zaključna prireditev bo od 15. ure
dalje na Kontradi v Kanalu, ob slabem
vremenu v gasilskem domu v Kana-
lu; informacije na tel. 0038641-
604887, 0038651-604762, elektronska
pošta ks-kanal@siol.net.

SKPD F.B. SEDEJ iz Števerjana je izdalo
razpis 39. Festivala domače glasbe
Števerjan 2009, ki bo v Števerjanu 3.,
4. in 5. julija med Borovci. Festival je
tekmovalnega značaja, prijavijo se
lahko vsi slovenski ansambli, ki goji-
jo narodno-zabavno glasbo. Razpis je
vsem na razpolago na društveni sple-
tni strani  www.sedej.org.

TONČIČEV SKLAD zbira predloge za
Zlato zrno 2009, nagrado za umetni-
ške dosežke mladih v Dijaškem domu
S. Kosovel in Narodni in študijski
knjižnici v Trstu, v Feiglovi knjižnici
v Gorici in v Slovenskem kulturnem
centru v Špetru do 24. aprila. Razpi-
sni pogoji so na razpolago na nave-
denih mestih in na spletni strani
www.skladtoncic.org.

ZDRUŽENJE ANMIL v Gorici obvešča
člane, da je na razpolago za brezpla-
čno urejanje obrazcev za davčno pri-
javo; informacije v goriškem uradu
(tel. 0481-531953) ob ponedeljkih,
sredah, četrtkih in petkih v jutranjih
urah ter v tržiškem uradu (tel. 0481-
411325) ob torkih in sobotah. 

V POKRAJINSKIH MUZEJIH, v palači
Attems Petzenstein na Kornu v Go-
rici, bodo danes, 25. marca, ob 18. uri,
priredili večer z naslovom »Dove il
mio naufragar«; Gabriella Gabrielli bo
predstavila glasbeni prvenec ob bra-
nju odlomkov Celsa Macorja.

GORIŠKI MUZEJ vabi na ogled doku-
mentarnega filmskega gradiva Ženske
v občini Šempeter - Vrtojba v okrep-
čevalnici Zdenka v Šempetru od 27.
marca do 10. aprila od ponedeljka do
petka med 14. in  21. uro. Filmsko gra-
divo je iz arhiva RTV Slovenije in Go-
riškega muzeja.

IZ NIZA PSICOANALISI E CINEMA
bodo v Kulturnem domu v Gorici
predvajali filme s prostim vstopom:
27. marca ob 20. uri »La sposa Siria-
na«. Po filmih bodo potekala preda-
vanja na katerih bodo sodelovali
predsednik združenja Amidei Nereo
Battello, psihanalista Paolo Fonda in
Ambra Cusin (SPI Trst), psihotera-
pevta Cristina Bertogna in Rodolfo
Picciulin (ARPA Gorica), novinar in
direktor skupnosti Arcobaleno An-
drea Bellavite, zgodovinarka Anna Di
Gianantonio, odbornik Marko Ma-
rinčič, socialni delavec Vito Dalò, (Fo-
rum Cultura Gorica) filmska izve-
denka Tatiana Cozzarolo.

KLEPETALNICA GORIŠKEGA LOKA
bo danes, 25. marca, ob 18. uri gosti-
la Rodolfa Ziberno v čitalnici Feiglo-
ve knjižnice v KB centru v Gorici. Te-
ma srečanja bo Lega Nazionale in Slo-
venci.

KULTURNI CENTER TULLIO CRALI v
sodelovanju z državno knjižnico v Go-
rici prireja predavanje Erice Bisesi z
naslovom »La vita tra le stelle« v če-
trtek, 26. marca, ob 17.30 v hiši As-
coli v ul. Ascoli 1 v Gorici.

PD ŠTANDREŽ organizira v soboto, 4.
aprila, ogled Škofjeloškega pasjona.
Predviden odhod z avtobusom ob 17.
uri; informacije in vpisovanje ob uri
obedov na tel. 347-9748704 in 0481-
21608.

SKPD F.B. SEDEJ vabi na Materinski
dan, ki bo v petek, 27. marca, ob 19.
uri v Sedejevem domu v Števerjanu.
Sodelujeta mlajša dramska skupina ter
otroški pevski zbor.

SKUPNOST DRUŽIN SONČNICA vabi
na predavanje Marije Merljak z na-
slovom Dober imunski sistem - naj-
boljši osebni zdravnik (alergije, astma,
seneni nahod) v torek, 31. marca, ob
20.30 v Domu Franc Močnik v ul. San
Giovanni 9 v Gorici; informacije na
tel. 0481-536455, e-pošta soncni-
ca@libero.it.

SLOVIK prireja v četrtek, 26. marca, ob
18. uri v Kulturnem domu v Gorici če-
trti seminar iz ciklusa Kriza: revolu-
cija ali rutina na temo Leto, ko smo
živeli nevarno: vzroki, posledice in
implikacije globalne krize. Predaval bo
v angleškem jeziku s simultanim pre-
vodom v slovenščino James C. Ellert
z IEDC-Poslovne šole Bled. 

V KNJIGARNI UBIK na korzu Verdi 119
v Gorici (tel. 0481-538090) bo v četr-
tek, 26. marca, ob 18. uri Federico Na-
nut predstavil svojo prvo knjigo »In
Africa saremmo già morti«.

V OBČINSKI GALERIJI SODOBNE
UMETNOSTI na trgu Cavour 44 v
Tržiču bo danes, 25. marca, ob 18. uri
predstavitev publikacije »Publik Art a
Trieste e dintorni«, ki jo je uredilo
tržiško združenje Gruppo 78.

V SEJNI DVORANI POKRAJINSKIH
MUZEJEV v goriškem grajskem na-
selju bodo v četrtek, 26. marca, ob
20.45 v sklopu niza »Film Video Mo-
nitor« predvajali film »Darfur - Voj-
na za vodo«. V četrtek, 2. aprila, ob
20.45 v sklopu niza »Gorica Kinema
(off )« pa bodo predvajali film »The
Fourth World War (Četrta svetovna
vojna)«. Filma s prostim vstopom
prireja Kinoatelje v sodelovanju z
odborništvom za mir goriške po-
krajine.

KOVAČEVI izza cerkve v Doberdobu
imajo odprto ob petkih, sobotah in
nedeljah; tel. 0481-78125.

V DOBERDOBU pri Cirili imajo odpr-
to ob petkih, sobotah in nedeljah; tel.
0481-78268.

DANES V RONKAH: 11.00, Vito Guz-
zi (iz Vidma) v cerkvi Sv. Lovrenca in
na pokopališču v Chietiju; 12.00, Ro-
mana Sgubin por. Pisacane (iz tržiške
bolnišnice) v cerkvi v Selcah in na po-
kopališču v Ogleju.

DANES V TRŽIČU: 11.00, Ennio Aldo
Della Rocca iz bolnišnice v stolnico Sv.
Ambroža in na glavno pokopališče.

GORICA - FVM

Dar Fur,
vojna
za vodo

Po projekciji filma »Thyssen-
Krupp Blues« v goriškem Kinemaxu
se niz filmov v organizaciji Kinoate-
ljeja znova seli v Pokrajinske muze-
je v goriškem grajskem naselju. Na
drugem od treh večerov, organizira-
nih v sodelovanju z odborništvom za
mir goriške pokrajine in v okviru le-
tošnjega Film Video Monitorja, bo-
do jutri, 26. marca, vrteli dokumen-
tarec Dar Fur - Vojna za vodo, ki sta
ga posnela aktivist Tomo Križnar in
režiserka Maja Weiss; le-ta bo gost-
ja goriškega večera. Projekcija se bo
začela ob 20.45, potekala pa bo v iz-
virnem jeziku z italijanskimi podna-
pisi, vstop bo prost.

Toma Križnarja, aktivista za
človekove pravice, je za posebnega
odposlanca v Darfurju imenoval ne-
kdanji predsednik Slovenije Janez
Drnovšek. Dokumentarni film je
posvečen njegovi izkušnji v Sudanu,
kjer se je Križnar srečal z različnimi
frakcijami sudanske osvobodilne voj-
ske in s civilisti. Film razgalja, zakaj
je mirovni sporazum med sudansko
vlado in samooklicanim podpred-
sednikom SLA politična farsa, v ka-
tero so vpletene tudi tuje politične si-
le. Dokumentarec dokazuje, da v
Darfurju vojna ni le proti margina-
lizaciji in pohlepu arabske vojne, tem-
več je posledica pomanjkanja najpo-
membnejše dobrine - vode.

Križnar in Weissova, že avtor-
ja dokumentarnega filma Nuba - či-
sti ljudje, se vračata v Sudan s filmom,
ki nudi vpogled v mišljenje darfurskih
upornikov in dogodkov iz leta 2006.
Naraščajoča napetost v svetu zaradi
vodnih virov in obtožba mednarod-
nega kazenskega sodišča sudanske-
mu predsedniku Omarju Al-Bashir-
ju dajeta dokumentarcu, ki je že bil
predstavljen na festivalih na treh ce-
linah, še posebno aktualno vrednost.

Zadnji večer v organizaciji Ki-
noateljeja in goriške pokrajine bo v
četrtek, 2. aprila. V Pokrajinskih
muzejih bo prikazan dokumentarec
»The fourth world war« (Četrta sve-
tovna vojna) Ricka Rowleya. V njem
je govor o sedanjih vojnah in trenjih
po svetu - med Argentino, Korejo,
Seattlom, Genovo, New Yorkom in
Irakom -, besedo pa imajo predvsem
tisti, ki se svetovnemu redu upirajo.
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ČEŠKA - S 101 glasovi za in 96 glasovi proti

Parlament izglasoval
nezaupnico Topolanekovi vladi
Kljub temu bo na položaju ostala do konca junija, se pravi do izteka predsedovanja EU

PRAGA - Češki parlament je vče-
raj s 101 glasom za in 96 glasovi proti
izglasoval nezaupnico vladi premiera
Mireka Topolaneka. Topolanekova des-
nosredinska vlada bo sicer kljub ne-
zaupnici na položaju ostala ostala do
konca junija, torej do izteka češkega
predsedovanja Evropski uniji.

V skladu s češko ustavo mora se-
daj Topolanekova vlada odstopiti. Do-
kler pa predsednik države Vaclav Klaus
ne podeli novega mandata za sestavo
vlade, bo državo vodila sedanja, pojas-
njuje avstrijska tiskovna agencija APA.

Včerajšnje glasovanje o nezaupni-
ci vladi, ki jo vodi Topolanekova Drža-
vljanska demokratska stranka (ODS), je
bilo že peto po letu 2006, pred glasova-
njem pa so analitiki ocenjevali, da so
možnosti, da bo nezaupnica izglasova-
na, približno 50-odstotne. Tokrat je si-
cer prvič v zgodovini Češke, da je bila
nezaupnica dejansko izglasovana, piše
APA.

Glede na to, da ima vladajoča koa-
licija ODS, krščanskih demokratov
(KDU-ČSL) in Zelenih v 200-članskem
parlamentu 98 poslancev, opozicijski so-
cialdemokrati (ČSSD) in komunisti
(KSČM) pa 97 poslancev, je bila usoda
Topolanekove vlade odvisna od štirih
upornikov znotraj koalicije, ki niso za-
dovoljni s premierovim slogom vladanja.
Prav ti so opoziciji pomagali zbrati naj-
manjše možno število za izglasovanje
nezaupnice.

Glasovanje o nezaupnici so zahte-
vali socialdemokrati pod vodstvom Ji-
rija Paroubeka, ki vladi - ta v spodnjem
domu češkega parlamenta že od same-
ga začetka ne razpolaga z absolutno ve-
čino, politično preživetje pa ji omogo-
čajo trije nekdanji poslanci ČSSD, sedaj
pa neodvisni poslanci - očita, da se na
oblasti ohranja zgolj "po zaslugi korup-
cije in izsiljevanj".

Neposreden povod za tokratno
glasovanje o nezaupnici je bila sicer afe-
ra o domnevnem posredovanju pre-
miera oz. njegovega predstavnika, da če-
ška javna televizija ne bi prikazala re-
portaže, ki kompromitira enega od
"prestopniških" poslancev, Petra Wolfa.
Wolfovo družinsko podjetje naj bi bilo
krivo zlorabe državnega denarja.

Glede na to, da so bili glasovi treh
"prebežnikov" tudi tokrat na strani vla-
de, sta bila odločilnega pomena glaso-
va dveh poslank, ki sta nedavno izsto-
pili iz koalicijskih Zelenih in za kateri se
do konca ni vedelo, kako bosta glasovali.
Razlog za njun izstop je bil spor z vod-

jo Zelenih, ministrom za okolje Marti-
nom Bursikom. Negotovi so bili poleg
tega glasovi treh nezadovoljnih poslan-
cev ODS, ki Topolaneku očitajo izsilje-
valske taktike in nespoštovanje progra-
ma ODS.

Dejstvo, da je Češka sredi predse-
dovanja EU, opoziciji pri vložitvi zahteve
za glasovanje o nezaupnici ni povzro-
čalo skrbi. Kot je namreč menil Parou-
bek, lahko Topolanekova vlada tudi v
primeru izglasovanja nezaupnice do
konca junija oz. do izteka predsedova-
nja ostane na položaju. Po koncu juni-
ja bi nato imenovali tehnično vlado, ki
bi državo vodila do volitev jeseni.

Topolanek se sicer s tem scenari-
jem ne strinja in vztraja, da ima kot
predsednik največje parlamentarne
stranke tudi po morebitni odstavitvi se-
danjega kabineta pravico ostati na po-
ložaju premiera. Če ne bi mogel obli-
kovati večinske vlade, bi po njegovem
obstajala možnost razpisa predčasnih
volitev, a ne šele jeseni, ampak že pole-
ti, še piše APA. (STA) Premier Mirek Topolanek je osupel

EU - Odziv Evropske komisije

Bruselj še verjame
v češko predsedovanje

BRUSELJ - Kljub notranjepolitični krizi na Češkem, ki je
privedla do nezaupnice vladi Mireka Topolaneka, Evropska ko-
misija verjame, da bo Češka še naprej učinkovito predsedovala EU.
Češka je sicer v zgodovini EU druga država, ki se sooča s padcem
vlade na sredi predsedovanja EU; pred njo se je to leta 1996 zgo-
dilo Italiji.

"Evropska komisija popolnoma verjame, da češka ustava Če-
ški omogoča, da bo EU predsedovala enako učinkovito kot do-
slej," so po izglasovani nezaupnici sporočili v Bruslju. "Češka bo
domače politične zadeve uredila v skladu z demokratičnim pro-
cesom na temelju svoje ustave. Komisija verjame, da bo to stori-
la tako, da bo zagotovila popolno delovanje predsedstva," so do-
dali. V skladu s pogodbami EU predseduje država članica, ki jo
predstavlja vlada s polnimi pooblastili v skladu z nacionalnim ustav-
nim pravom, so še zapisali v Evropski komisiji.

Češka je druga država članica EU in prva v uniji po veliki
širitvi leta 2004, ki se sooča s padcem vlade na sredi predsedova-
nja EU. V prvi polovici leta 1996 se je podobno zgodilo italijan-
ski vladi Lamberta Dinija.

Topolanek naj bi sicer ostal na čelu češke vlade do konca
predsedovanja EU, torej do konca junija, vendar je po poročanju
čeških medijev danes v Pragi sam dejal, da je nezaupnica oslabi-
la njegov položaj predsedujočega EU. Poleg morebitnih težav s
predsedovanjem EU je nezaupnica dokončno postavila pod vpra-
šaj tudi usodo ratifikacije Lizbonske pogodbe na Češkem, s ka-
tero so imeli Čehi že doslej veliko težav. Pa tudi sicer niso vsi v
EU enako optimistični glede nadaljnjega predsedovanja Češke kot
Evropska komisija. "Evropa v tem času krize potrebuje močno vod-
stvo in vlada, ki predseduje EU z nezaupnico, ga ni sposobna za-
gotoviti," meni vodja največje politične skupine v Evropskem par-
lamentu, Evropske ljudske stranke (EPP), Joseph Daul.

IZRAEL - Voditelj Likuda pregovoril laburiste

Barak in Netanjahu sklenila
dogovor o novi vladni koaliciji

JERUZALEM - Najverjetnejši pri-
hodnji izraelski premier Benjamin Neta-
njahu in vodja izraelskih laburistov Ehud
Barak sta včeraj sklenila dogovor o koa-
liciji, ki med drugim predvideva nadalje-
vanje mirovnih pogovorov s Palestinci in
spoštovanje izraelsko-palestinskih dogo-
vorov iz preteklosti. Dogovor so popold-
ne potrdili še laburisti na kongresu stran-
ke.

Po poročanju izraelskega vojaškega
radia, ki ga povzema francoska tiskovna
agencija AFP, dogovor med Netanjahujem
in Barakom predvideva tudi, da bo Izrael
nadaljeval prizadevanja proti nezakoniti
gradnji in divji kolonizaciji Zahodnega
brega.

Laburisti so o dogovoru odločali po-
poldne v Tel Avivu na kongresu stranke.
Dogovor je med okoli 1470 delegati pre-
jel 680 glasov podpore, 507 udeležencev
kongresa pa je glasovalo proti njemu. La-
buristi so bili sicer razdeljeni glede tega,
ali naj stranka, ki je na zadnjih volitvah za-
beležila hud poraz, sodeluje v vladni koa-
liciji. Po poročanju nemške tiskovne

agencije dpa je sedem od skupno 13 la-
burističnih poslancev pred glasovanjem
napovedalo, da dogovora ne bodo podprli.

Dogovor z laburisti je tretji koalicij-
ski sporazum, ki ga je po volitvah 10. fe-
bruarja sklenil Likud, Barak pa bo po na-
vedbah dpa najverjetneje ostal izraelski
obrambni minister. Pred tem je Netanja-
hu sklenil sporazum s skrajno desno stran-
ko Izrael Bejtenu, po katerem naj bi nje-
nemu voditelju Avigdorju Libermanu
pripadlo mesto vodje diplomacije, in z ul-
traortodoksno stranko Šas, ki naj bi v vla-
di dobila štiri ministrska mesta, med dru-
gim ministrstvo za notranje zadeve.

Netanjahu ima sedaj v 120-član-
skem knesetu absolutno večino 66 po-
slancev, pri čemer 27 sedežev zaseda nje-
gov Likud, 15 sedežev Izrael Bejtenu, 13
sedežev laburisti, 11 pa Šas. Vlado mora
Netanjahu oblikovati najkasneje do 3.
aprila. Na volitvah je sicer največ glasov
dobila sredinska stranka Kadima, ki pa ni
imela dovolj glasov za oblikovanje vlade,
zato je mandat za sestavo vlade dobil Ne-
tanjahu. (STA)Ehud Barak

Srbski premier: Natovo
bombardiranje nezakonito

BEOGRAD - Srbski premier Mirko
Cvetković je včeraj ob deseti oble-
tnici začetka letalskih napadov zve-
ze Nato na tedanjo ZRJ na seji srbske
vlade poudaril, da je bil Natov napad
na ZRJ "nezakonit", ni bil v skladu z
mednarodnim pravom in je bil iz-
veden brez odobritve Združenih na-
rodov. "Letalski napadi niso rešili
problemov na Kosovu in niso po-
magali vzpostaviti miru in zagoto-
viti spoštovanja prava. Nasprotno,
sprožili so etnično čiščenje, hude
kršitve človekovih pravic in medna-
rodnega prava ter nove napetosti,"
je dejal srbski premier. "Žrtve, pre-
teklost in prihodnost naših otrok nas
zavezujejo k temu, da ne smemo do-
voliti, da bi se to kadarkoli ponovi-
lo," je dodal. Po njegovih besedah je
bilo v napadih ubitih 2500 civilistov,
med njimi 89 otrok, ter 1002 pri-
padnika policije in vojske ZRJ, več
kot 12.5000 ljudi pa je bilo ranjenih.
Srbski predsednik Boris Tadić pa je
ob obletnici ocenil, da se Srbija ni-
koli več ne sme znajti v razmerah, ko
bodo njene državljane kaznovali in
pobijali, mednarodna skupnost pa
mora spoznati, da nedolžni ne bi
smeli s svojim življenjem plačati
zgrešene politike.

Prva obtožnica po napadih
na Severnem Irskem

BELFAST - Na Severnem Irskem je
bila včeraj vložena prva obtožnica za
napad, v katerem je bil pred dvema
tednoma ubit severnoirski policist in
odgovornost za katerega je prevze-
la odpadniška frakcija Irske repu-
blikanske armade (Ira), imenovana
Ira kontinuitete. Obtožen je 17-le-
tni fant, ki naj bi s puško streljal na
policista in ga ubil.
Identitete 17-letnega obtoženca po-
licija in sodišče nista razkrila, saj gre
za mladoletno osebo. Obtoženi, ki je
bil aretiran le dan po umoru 48-let-
nega policista, je sicer včeraj prvič
stopil pred sodišče. Eden od dete-
ktivov je ob tem pričal, da najstnik
vseh 13 dni, kolikor so ga zasliševa-
li, ni povedal niti besedice, ampak je
ves čas le tiho strmel v zidove in
strop.
Kasneje je bila zaradi umora polici-
sta vložena še ena obtožnica, in si-
cer proti 37-letniku, ki ga obtožni-
ca tako kot 17-letnika v primeru
ustreljenega policista hkrati bre-
meni tudi posedovanja strelnega
orožja z namenom ogrožanja ži-
vljenja. Moški naj bi se pred sodni-
kom prvič pojavil danes. (STA)

EU - Jezikovna raznolikost Evrope velika kulturna prednost

Evropski parlament sprejel
resolucijo o večjezičnosti

STRASBOURG - Evropski parla-
ment je včeraj sprejel resolucijo, s kate-
ro se zavzema za močno podporo po-
učevanju jezikov in programom izmenjav
na izobraževalnem področju ter po-
zdravlja načelo "materni jezik plus dva"
za učenje jezikov v izobraževalnem si-
stemu.

Kot so sporočili iz Evropskega
parlamenta, so poslanci resolucijo spre-
jeli s 335 glasovi za, 279 proti in 69
vzdržanimi. Poslanci so menili, da je je-
zikovna raznolikost Evrope velika kul-
turna prednost in zato ne bi bilo prav, da
bi se Evropska unija omejila na en sam
glavni jezik. Prav tako so bili mnenja, da
imajo pri zagotavljanju spoštovanja na-
čela jezikovne enakopravnosti ključno
vlogo prav evropske institucije.

Pomen večjezičnosti pri tem ni
omejen le na gospodarske in družbene vi-
dike. Upoštevati je treba tudi kulturno in
znanstveno ustvarjanje ter pomen tako
književnega kot tehničnega prevajanja.
Nenazadnje pa se ne sme pozabiti na vlo-

go, ki jo imajo jeziki pri oblikovanju in
krepitvi identitete.

Poslanci so zato izrazili spodbudo
in podporo neobveznemu uvajanju
manjšinskih, avtohtonih in tujih mater-
nih jezikov v šolske programe ali izven-
šolske dejavnosti. Po mnenju Evropske-
ga parlamenta bi morale Evropska ko-
misija in države članice tudi spodbujati
ukrepe za olajšanje učenja jezikov ljudem,
ki so v slabšem družbenem položaju, pri-
padnikom narodnostnih manjšin in mi-
grantom, da bi jim omogočili, da se na-
učijo jezika oz. jezikov države ali regije
gostiteljice, zato da bi dosegli vključeva-
nje v družbo in preprečevali socialno iz-
ključenost.

Otroci bi morali biti zaradi lastne-
ga interesa zmožni govoriti jezik države,
v kateri živijo. S tem znanjem je možnost,
da bi v času izobraževanja postali žrtve
diskriminacije, manjša in lahko enako-
pravno sodelujejo v vseh dejavnostih. V
šoli pa bi bilo treba namenjati posebno
pozornost in podporo učencem, ki se ne

morejo izobraževati v maternem jeziku,
zato so evropski poslanci toplo pozdra-
vili predlog spodbujanje načela "mater-
ni jezik plus dva" v izobraževanju.

V povezavi s poučevanjem jezikov
je bistveno tudi spodbujanje mobilnosti
in izmenjave učiteljev ter študentov je-
zika. Parlament je še poudaril, da se je po-
membno učiti jezikov sosednjih držav, saj
je to način za lažjo komunikacijo in spod-
bujanje medsebojnega razumevanja v EU.

Evropski parlament je tudi predla-
gal, da bi ustrezno stopnjo večjezičnosti
zagotovili tudi v medijih in v vsebinah, ki
so na voljo na internetu, zlasti v jeziko-
vni politiki digitalne knjižnice Europea-
na ter drugih spletnih mest in portalov,
povezanih z Evropsko unijo, kjer je tre-
ba popolnoma spoštovati evropsko več-
jezičnost, vsaj glede 23 uradnih jezikov
Evropske unije.

Poslanci so še predlagali, da bi 26.
september, evropski dan jezikov, postal
tudi evropski dan prevajalcev in tolma-
čev. (STA)

AI - SMRTNA KAZEN

Največ
usmrtitev
na Kitajskem

LONDON - Smrtno kazen najpo-
gosteje izvajajo na Kitajskem, zelo pogo-
sta je še vedno tudi v nekaterih drugih
državah, med njimi na Japonskem in v
Savdski Arabiji, medtem ko v ZDA šte-
vilo usmrtitev upada, je sporočila nev-
ladna organizacija za človekove pravice
Amnesty International (AI).

Kot v svojem poročilu o smrtni ka-
zni ugotavlja organizacija, so po svetu la-
ni usmrtili najmanj 2390 ljudi, 8840 pa so
jih obsodili na smrt. Največ, 1718, so jih
usmrtili na Kitajskem. Amnesty Interna-
tional ob tem poudarja, da je dejanska šte-
vilka usmrtitev nedvomno višja od urad-
ne. Med državami z najvišjim številom
usmrtitev v letu 2008 poročilo AI ome-
nja tudi Iran (najmanj 346), Savdsko Ara-
bijo (najmanj 102), ZDA (37) in Pakistan
(najmanj 36). Pri tem poudarja, da je šte-
vilo izvedenih smrtnih kazni v ZDA najn-
ižje v zadnjih desetih letih in da je v sve-
tu nasploh opazen trend zmanjševanja
števila usmrtitev. Poročilo še navaja, da je
v Evropi edina država, kjer še izvajajo
usmrtitve, Belorusija. (STA)
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ŠŠppoorrtt
NAŠ POGOVOR - Udinesejev vratar Jan Koprivec po krstnem nastopu v A-ligi proti Genoi

»Prvi gol je žal
padel po moji krivdi«
»Vedeli smo, da s Samirjem ni vse v redu« - V prihodnji sezoni mogoče kje drugje

NOGOMET

Lippi spremlja
tudi »Tržačana«
Galloppo

COVERCIANO - »Svojih iz-
bir ne bom opravičeval. Imam svo-
je poglede in bom pri njih vztrajal,«
je na plaz vprašanj, zakaj ni v re-
prezentanco poklical Antonia Cas-
sana, odločno odgovoril selektor ita-
lijanske nogometne reprezentance
Marcello Lippi na prvem srečanju
z novinarji pred kvalifikacijskima
tekmama za nastop na SP 2010 v so-
boto proti Črni gori in prihodnjo
sredo proti Irski. Vse kaže torej, da
so za kontroverznega napadalca
Sampdorie vrata v reprezentanco
zaprta, vse dokler bo izbrano vrsto
vodil Lippi. Strokovnjak iz Viareg-
gia je tudi dal razumeti, da razen na
Camoraneseja, ne računa na tujce
z italijanskim potnim listom. Raje
spremljam igralce kot so Floccari,
Galloppa (ex Triestina), Biagianti,
Mascara in Di Vaio. Če bodo še na-
prej igrali dobro, bi jih lahko pokli-
cal junija, ko nas čakajo prijateljske
tekme,« je bil do njih spodbuden
Lippi, po katerem italijanski nogo-
met ni v krizi. »Odraz našega no-
gometnega gibanja je reprezentan-
ce, ne pa klubi«, je pribil.

Novellino odstavljen
TURIN - Walter Novellino ni

več trener Torina. Na klopi prvoli-
gaša ga je že zamenjal Giancarlo Ca-
molese.

RASISTI V TRSTU - Zara-
di rasističnih vzklikov skupine na-
vijačev med tekmo preteklega kro-
ga B-lige v Trstu (njihova tarča je bil
temnopolti nogometaš Parme Ma-
riga), bo morala plačati Triestina
6.000 evrov kazni.

PAZNIK PA TAK! - Snel je
jopič paznika (stewarda) in po tek-
mi s pestjo udaril igralca nasprot-
nikovega moštva. Zgodilo se je na
tekmi prve divizije med Cavesejem
in Sorrentom (0:1). Domači klub bo
moral plačati kar 15.00 evrov kazni.
V utemeljitvi je rečeno, da je kar ne-
kaj članov kluba, ki bi morali na tek-
mi skrbeti za red, po njen vstopilo
na igrišče in grozilo igralcem Sor-
renta.

TOŽBA - Brazilski nogome-
tni zvezdnik Robinho je zagrozil s
tožbo proti nekdanjemu velikanu
tega športa Peleju, saj naj bi ta javno
namigoval, da ima igralec Manc-
hester Cityja težave z mamili.

KOLESARSTVO - Armstrongov športni vodja Bruyneel

»Lance bo nastopili tudi
na Giru, ne bo pa med favoriti«

MADRID - Ameriški kolesarski zvezdnik Lance Armstrong,
ki si je pri padcu na španski dirki po Kastilji in Leonu v ponedeljek
zlomil ključnico, bo kljub poškodbi nastopil na največji večetapni
dirki na svetu. Njegov nastop na letošnji dirki po Franciji je včeraj
potrdil vodja moštva Astana Johan Bruyneel. Armstrong je prvo noč
po poškodbi preživel v hiši svojega šefa Bruyneela v Madridu, že vče-
raj pa je odletel v domovino, kjer ga bodo v teksaškem Austinu tu-
di operirali, če bo potrebno.

»Načrti za francoski Tour ostajajo nespremenjeni. Zlomljena
ključnica marca še ne pomeni, da ne moreš nastopiti na dirki juli-
ja, pa tudi posebnega vpliva na njegovo predstavo poškodba ne bo
imela,« je prepričan vodja Armstrongovega moštva Bruyneel. Več
težav bodo imeli v kazahstanski ekipi pri načrtovanju nastopa na dir-
ki po Italiji, kjer je 37-letni Američan tudi nameraval nastopiti. Start
dirke je dva meseca pred dirko po Franciji, kar pomeni, da bi imel
Armstrong za okrevanje na voljo le dva meseca.

»Sam nastop ne bo ogrožen. A težko bo doseči neko raven ter
nato tudi tekmovati na visoki ravni. V sedanjem položaju na Giru
zanesljivo ne bo v vlogi favorita. Če bo lahko šel na start, bomo mo-
rali spremeniti prioritete,« je o tej temi dejal vodja Astane, ki je ome-
nil tudi svetlo plat Armstrongove poškodbe: »Če bi moral izbirati
kost, ki bi si jo zlomil, bi izbral ključnico. Najlažje se zaceli, po dru-
gi strani pa ni noga, roka ali kolk, kar pomeni več mesecev okreva-
nja.« Bruyneel je tudi pojasnil, da je bil Armstrongov padec tako hud,
da je ob pristanku na tleh počila tudi njegova kolesarska čelada.

Giro se bo začel 9. maja, francoski Tour pa 4. julija.

SMUČARSKI TEKI - Petra Majdič:

»Olimpijska kolajna
se ti preprosto zgodi«

LJUBLJANA - Slovenska smučarska
tekačica Petra Majdič je v letošnji sezoni
naredila velikanski korak naprej. Potem ko
je bila v minulih letih izjemno uspešna v
klasični tehniki, se je letos med najboljše
in tudi na vrh prebila še v prosti tehniki.
V sprintih je bila znova nepremagljiva,
skupno je sezono končala kot druga, do-
segla je devet zmag, skupno že 16. Majdi-
čeva se je po dolgi in naporni sezoni v Po-
dutiku, v prostorih Smučarske zveze Slo-
venije, predstavila sedmi sili in še enkrat
strnila vtise po najuspešnejšem letu doslej.

»Počitka ne bo dosti. Le nekaj dni,
potem pa spet priprave, testiranja, treningi
... Ambicije za prihodnjo sezono so viso-
ke, sami ste videli, da si želim veliki kristalni
globus, tudi olimpijsko odličje je vsekakor
velik izziv. Prav tako se bova s trenerjem
Ivanom Hudačem odpravila v Vancouver,
kjer želiva preizkusiti proge in tamkajšnje
prizorišče, kjer bom prihodnje leto lovila
kolajno. A morate vedeti, veliki kristalni
globus oziroma olimpijska kolajna, to se
preprosto zgodi, tega se ne da natrenira-
ti,« je z nasmehom razlagala šampionka.

»Letošnja sezona je bila izredno po-
membna, tudi če na koncu ni zneslo za
skupno zmago, sem se veliko naučila. Po
svetovnem prvenstvu Liberecu, kjer mi ni
šlo, nato pa sem bila še hudo bolna, sem
videla, da kadar nisem 100-odstotna na
tekmi, da lahko kljub temu zmagam. Sem
že tako izkušena, da se znam tudi s po-
močjo znanja nekako prebiti na vrh. To mi

bo še kako prav prišlo v prihodnji sezoni.
Kako pa potem naprej, tega pa ne vem, ča-
sa za veliki globus nimam več prav veliko,
od nekdaj sem si želela imeti veliko dru-
žino,« je polna veselja nadaljevala Majdi-
čeva, ki so ji domačini iz Dola pri Ljublja-
ni pripravili zvečer velik sprejem s praz-
novanjem, na njem pa se je zbralo kar 2000
ljudi.

Trener Ivan Hudač se za nekaj dni
odpravlja z družino domov na Slovaško,
nato pa ga spet pričakuje Slovenija in no-
vi treningi. »Za nami je super sezona, vse-
skozi smo delali na maksimumu in nekaj
dni oddiha nam bo prav prišlo. Za naprej
pa že imam nekaj asov v rokavu. Prosto-
ra za izboljšave je še dosti, Petra se lahko
popravi v tehniki, psihično je lahko še mo-
čnejša, ekipo lahko okrepimo s kakšnim
dodatnim članom ...,« pa je dejal Hudač,
z mislimi že v Vancouvru. (STA)

Udinesejev vratar in številka 1 slo-
venske državne reprezentance do 21. le-
ta starosti Jan Koprivec je imel včeraj
prost dan. Mudil se je pri sorodnikih na
slovenski Obali. Danes pa bo 19-letni
Koprčan odpotoval v Maribor, kjer se
bo s slovensko izbrano mladinsko vrsto
pripravljal na tekmo proti Malti.

Najprej čestitamo za krstni na-
stop v A-ligi. S kakšnimi občutki si
v nedeljo vstopil na igrišče v Geno-
vi?

Hvala lepa za čestike, žal pa je
prvi gol Genoe padel po moji krivdi. Po
podaji v kazenski prostor bi moral
ostati v vratih ali iti bolj odločno do
konca. Mogoče bi mi uspelo odbiti žo-
go s pestjo. Žal sem slabo ocenil para-
bolo žoge. To me še vedno jezi. Resni-
ci na ljubo me poškodba Samirja Han-
danoviča ni presenetila. Niti trenerja
Marina. Vedeli smo, da Samirja muči-
jo bolečine in da bo prej ali slej moral
na operacijo. Bilo je le vprašanje časa.
Že pred časom so mu namreč diagno-
sticirali težave s kolenom. Na srečo ni

nič hudega. »Hando« že operirali. Po-
klical sem ga in pravi, da je operacija
uspela in se počuti dobro.

Počivati pa bo moral deset dni
oziroma dva tedna.

Nekako tako. Na žalost ne bo
igral na sobotni in sredini reprezen-
tančni tekmi Slovenije proti Češki in
proti Severni Irski. Zamenjal ga bo bra-
tranec Jasmin, ki je tudi zelo dober vra-
tar. Samir bo preskočil tudi prven-
stveno tekmo proti Interju, ki bo v ne-
deljo 5. aprila. Mogoče pa bo igral v če-
trtfinalu pokala UEFA proti Werderju.

Poškodovan pa je tudi drugi
vratar Belardi.

Belardijeva poškodba ni tako hu-
da, tako da bo skoraj gotovo okreval do
tekme proti Interju.

Z vsem spoštovanjem do Be-
lardija, ti je najbrž malo žal ...

Da bo Belardi tako hitro okreval?
Da.
Ma ne (smeh), čeprav po tihem še

vedno upam, da bi igral proti Ibrahi-
moviću. Kdo bo stopil na igrišče, pa bo
odločil trener Marino. Res pa je, da je
Belardi bolj izkušen od mene in je za-
to pri izbiri v prednosti.

Mogoče že veš, ali boš v pri-
hodnji sezoni ostal v Vidmu?

O prihodnji sezoni ne bi še go-

voril, ker je prezgodaj. Prvenstvo se bo
končalo šele čez dva meseca. Vsekakor
želim, da bi več igral. Tako sem pri-
pravljen iti tudi na posodo k kakemu
drugemu klubu. Tudi v nižjo B-ligo. Pri
svojih letih moram nabirati prepo-
trebne izkušnje. Le tako lahko še na-
predujem. Navsezadnje je tudi Han-
danovič eno sezono igral pri Riminiju
v B-ligi. To ni nič slabega.

Ali si mogoče pomislil tudi na
tujino?

Tudi, čeprav bi rad ostal v Italiji,
saj sem tu bližje domu. Nogometaš pa,
kot dobro veste, mora imeti vedno pri-
pravljen kovček.

Jan Grgič

Jan Koprivec, ki bo
15. julija dopolnil

šele 21 let, je svojo
nogometno pot
začel pri vaškem

nogometnem
klubu Dragonja v

Koštaboni v
slovenski Istri

V BARCELONI

Handanovič
uspešno prestal
operacijo kolena

BARCELONA - Vratar Udi-
neseja in slovenske reprezentance
Samir Handanovič, ki ga je že dalj
časa mučilo desno koleno in je na
nedeljski tekmi A-lige v Genovi za-
pustil igrišče že po šestih minutah
igre, je včeraj dopoldan uspešno
prestal operacijo v Barceloni, kjer
so mu očistili meniskus. Handa-
novič bo spet lahko začel trenirati
čez 15 do 20 dni. Sprva so v klubu
upali, da bi bil lahko nared do 9.
aprila, ko čaka Udinese prva četrt-
finalna tekma pokala UEFA proti
Werderju iz Bremna. Vprašanje je
zdaj, ali je za to dovolj časa.

Lance Armstrong (37 let)po ponedeljkovem padcu

Petra Majdič (v
sredini) je v
letošnjem
svetovnem pokalu
devetkrat stala na
najvišji stopnički
zmagovalnega
odra

ANSA

Slovenski nastopi
v italijanski A-ligi
Srečko Katanec 192
Samir Handanovič 68
Matjaž Florjančič 33
Zlatko Dedič 16
Sebastijan Cimerotič 14
Robert Englaro 12
Jan Koprivec 1

Košarka: Poraz Siene
ATENE - V prvi četrtfinal-

ni tekmi košarkarske evrolige je
Panathinaikos iz Aten z 90:85
(23:18, 21:20, 18:15, 28:32) pre-
magal Montepaschi iz Siene.
Druga tekma bo jutri spet v Ate-
nah, igra pa se na dve zmagi, ta-
ko da je položaj Siene že zelo pro-
blematičen.
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JADRANJE - Selekcije za nastop

Simon in Jaš 6. na regatnem
polju na Sredozemskih igrah
V Pescari šesta in sedma - Maja na Gardskem jezeru druga selekcija - Spletna stran: www.jas-simon.eu

Čupina jadralca
bosta čez dva

tedna nastopila na
Spomladanskem

pokalu v Izoli, nato
pa na prvi

predolimpijski
regati v Franciji

KROMA

SMUČANJE - Tekma FISI za trofejo »Citta’ di Casarsa«

Dober nastop mladih
članov ekipe Ski Pool Gadi

Smučarji Ski poola Gadi na koncu
sezone dosegajo lepe uspehe. V soboto
21. marca na Piancavallu na uradni tek-
mi FISI za Trofejo “ Città di Casarsa” je
Mattia Rožič (Sk Devin) zmagal v kate-
goriji mladincev in dosegel peti absolu-
tni čas.

V kategoriji mlajši mladinci je sto-
pil na stopničke in dosegel drugo mesto
Matej Škerk (Sk Devin) in imel deseti ab-
solutni čas. Ostali člani ski poola Gadi
so pa dosegli naslednje uvrstitve: Ber-
nard Purich (Ašd Mladina) 11. absolu-
tni čas, Danjel Simonettig (Sk Devin) 14.
absolutni čas. Gregor Nanut (Sk Devin)
pa žal ni končal tekme.

Med dekleti v kategoriji mladink se
je Dana Puric (Ašd Mladina) uvrstila na
8. mesto.

V isti kategoriji sta še tekmovali
Astrid Corbatto (Sk Brdina), ki je dose-
gla 6. mesto, medtem ko je Katrin Cor-
batto (Sk Brdina) bila diskvalificirana.

Tekmovali so tudi masterji med ka-
terimi je v kategoriji B7 dosegel odlično
2. mesto Stojan Sosič (Ašd Mladina).

LUSSARISSIMO 2009

Nastopili tudi dijaki
naših nižjih srednjih šol

Prejšnji teden se je v Trbižu odvi-
jalo tekmovanje Lussarissimo 2009, v
okviru katerega je organizator pripravil
tudi tekmovanje za šole z območja Al-
pe Jadran, že tradicionalni Lussarissimo
Young. Šlo je štefetni ekipni paralelni ve-
leslalom: po smučarskem delu je moral
tekmovalec opraviti še krajši spretnostni
test, ko je prišel do cilja, je z vrha star-
tal njegov sotekmovalec v ekipi. Ekipo
sosestavljali štirje smučarji, dva fanta in
dve dekleti. Pobuda je zelo dobro uspe-
la, vreme je bilo krasno, organizacija odli-
čna.

Prijavljenih je bilo 32 ekip, med te-
mi tudi pet slovenskih in sicer tri s šole
Srečka Kosovela z Opčin in Proseka ter
dve nabrežinskega Iga Grudna. Njihov
tekmovalni uspeh je bil tokrat odličen,
saj so openski smučarji osvojili drugo,
nabrežinski pa tretje mesto, njihov
uspeh pa so dopolnili sošolci z osem-
najstim, dvajsetim in triindvajsetim me-
stom. Zmagala je srednja šola Ascoli iz
Gorice, naši najboljši smučarji pa so za
sabo pustili kar nekaj ekip iz tradicio-
nalno »smučarskih« šol, kot so na pri-
mer tiste iz Trbiža, Kranjske Gore in Ta-
blje. Res lepo zadoščenje!

Vrstni red: 1. Sc. Media Ascoli
(GO), 2. Kosovel (Danjel Antoni, Albert
Kerpan, Nika Klobas, Sofia Russo), 3.
Gruden (Isabel Castlunger, Marko Per-
narčič, Patrik Milič, Ivana Škerk), 18.
Kosovel (Loris Strain, Vera Sturman,
Petra Švara, Kristian Vidali), 19. Koso-
vel (Teresa Cernecca, Tjaša Dell'Anno,
Danjel Guštin), 23. Gruden (Tereza Bu-
din, Ester Gomisel, Luca Zacchigna in
Anton Zudek). Naše dijake sta sprem-
ljala profesorja Ivan Peterlin in Ester
Brezovec.

Čupina jadralca Simon Sivitz Ko-
šuta in Jaš Farneti, ki tekmujeta v olim-
pijskem razredu 470, sta prejšnji konec
tedna nastopila v Pescari. Regata, na ka-
teri se je zbrala smetana italijanskega ja-
dranja, je prva izmed dveh selekcijskih
preizkušenj za nastop na letošnjih Sre-
dozemskih igrah. Druga preizkušnja bo
maja na Gardskem jezeru. Le najboljši
dve posadki bosta prejeli vstopnico za na-
stop na prestižnem tekmovanju, ki bo od
26. junija do 5. julija letos.

Jadralca sesljanske Čupe sta prve
selekcije zaključila na šestem mestu, tre-
ner Antonaz pa ne izključuje, da bi jima
lahko na Gardskem jezeru uspel naskok
med prvi dve posadki: »Vse je mogoče.
Res pa je, da to ni njun primaren cilj. Le-
tos ciljamo predvsem na dobre nastope
na mladinskih prvenstvih,« je pojasnil
trener Antonaz. V Pescari so zaradi neu-
godnih vremenskih razmer jadralci opra-
vili le dva plova. V soboto je žirija zara-
di visokega vala odpovedala vse plove, v
nedeljo pa so uspeli izvesti tekmovanje.
V prvem plovu sta Simon in Jaš dobro

startala in bila v vodstvu, zaradi spre-
membe vetra pa sta zaključila regato na
šestem mestu. V drugem plovu pa sta bi-
la sedma: »Z nastopom sem zadovoljen.
Simon in Jaš sta jadrala v razmerah, ki jih
pri nas nimamo. V obeh plovih je veter
pihal z jakostjo 15 m/sek z visokim va-
lom. V ospredje so zato prišli predvsem
starejši in izkušeni jadralci,« je povedal
trener Antonaz.

Jaš in Simon sta bila sicer prva med
mladinci, kar je nedvomno dobra popo-
tnica za nadaljnje nastope. Zmagala je
posadka Zandonà/Della Torre, druga sta
bila brata Bianchi, tretja pa posadka De-
siderato/Saettone. Tokrat je nastopilo kar
nekaj posadk, ki so se priložnostno
vrnile v razred 470.

V ženski konkurenci sta zmagali
tržaški jadralki Francesca Komatar in
Sveva Carraro, ki trenirata prav tako pod
vodstvom trenerja Antonaza.

Jaš in Simon bosta sedaj nadaljevala
s treningi, ki jih redno izvajata pri TPK
Sirena. Že nekaj dni deluje tudi njuna
speltna stran: www.jas-simon.eu.

KARATE - Člani Shinkaia na Ostržkovem pokalu v Vidmu

Vrsta visokih uvrstitev
naših mladih tekmovalcev

V soboto in nedeljo je v organizaciji
državne zveze Fitnes e affini v Vidmu po-
tekal tretji Ostržkov pokal v karateju, na ka-
terem so v posameznih likih nastopali
otroci od 6. do 14. leza starosti. Udeležilo se
ga je lepo število otrok raznih italijanskih klu-
bov in je nekaka – sicer skromnejša – al-
ternativa Pokala Topolino, ki pa je v zadnjih
letih prešel v mednarodne razsežnosti.
Tekmovanja se je udeležilo tudi 16 najmlaj-
ših športnikov kluba Shinkai iz Zgonika,
med katerimi sta se na najvišjo stopničko
uvrstili Mija Ukmar (oranžni p. 2001) in Fio-
renza Badila (rumen p. 1996), eno drugo me-
sto je dosegel Danjel Ciacchi (rumen 2001),
dvet tretji mesti sta šli Martini Budin (mo-
der 1996) in Luki Penco (rumen 1996). Shin-
kajevci so se udeležili tekmovanja tudi z dve-
ma tričlanskima ekipama, mlajšo (Ukmar,
Ciacchi in Poljšak) in starejšo (Budin, Legi-
ša, Saražin); obe sta se uvrstili na solidno dru-
go mesto. Za prvouvršene tri atlete vseh ka-
tegorij so seveda bile zelo dobrodošle in po-
srečene nagrade: vsi so namreč dobili lese-
nega Ostržka v treh različnih velikostih.

V nedeljo so se nekateri starejši atleti

Shinkaia in najmlajši, ki so dan prej že tek-
movali v Vidmu, udeležili tudi 15. Pokala
mesta Porcia, ki je obenem veljal kot prva
preizkušnja 11. deželnega pokala Samurai.
Shinkaievci so se tudi tu dobro odrezali. Kar
pet (Danjel Ciacchi, Mija Ukmar, Agnese
Mastromauro, Iris Penco in Jernej Legiša)

jih je osvojili najžlahtenješe odličje, eden pa
eno drugo mesto (Lenart Legiša).

Organizator srečanja v Porcii je naja-
vil, da bo druga preizkušnja Pokala Samu-
rai oktobra v Zgoniku, ko bo istočasno tu-
di v priredbi domačega kluba potekal letošnji
Pokal Zgonik.

SMUČANJE - Državni finale Ostržek

Katrin Don na Abetoneju
sklenila uspešno sezono

Smučarsko središče Abetone te
dni gosti državno fazo tekmovanja
»Ostržek na smučeh«, na katero sta se
uvrstila tudi dva smučarja naših klubov:
Katrin Don (Brdina) in Štefan Žužek
(Mladina). Mlada tekmovalca sta si pra-
vico do nastopa pridobila na deželnih
selekcijah na Piancavallu pred tednom
dni. Na državni finale se je uvrstilo 14
najboljših dečkov in 10 najboljših deklet
iz naše dežele v kategorijah baby, cici-
bani/ke, dečki/ce, naraščajniki/ce.

Smučarka Brdine Katrin Don, ki
je nastopila med cicibankami, je v to-
skanskem smučarskem središču tek-
movala včeraj. Veleslalomsko preiz-
kušnjo je zaključilo 143 smučark, Ka-
trin pa je bila 117. Zmagala je Lara Del-
la Mea iz kluba Monte Lussari. Proga
je bila vrhunsko pripravljena, organi-
zacija je bila brezhibna in tudi kos vre-
menskim spremembam (od jutra do
popoldneva so se zvrstili sončno vre-
me, močan veter in sneženje). Mlada
Brdinina smučarka, ki bo naslednjo se-
zono prestopila v kategorijo deklic, je
z nastopom na državni fazi okronala ze-
lo uspešno sezono. Za 11-letno Katrin
je bila to prva izkušnja na vsedržavni
tekmi.

Danes bodo v Abetoneju tekmo-
vali dečki in naraščajniki. Med njimi bo
tudi smučar ŠD Mladine Štefan Žužek,
ki je bil na deželnih selekcijah 12. med
naraščajniki.

Katrin Don in njen trener Lovrenc Gregorc Mattia Rožič

AMATERSKI BALINARSKI KLUB
MAK iz Štandreža sklicuje redni občni
zbor danes, 25. marca ob 20. uri v dru-
gem sklicu v Kulturnem domu Andre-
ja Budala v Štandrežu.

SK DEVIN prireja za zaključek le-
tošnje sezone 4-dnevni velikonočni
smučarski izlet od 10. do 13. aprila 2009
v Sexten v Pustertalu. Informacije in
vpisovanje na: info@skdevin.it ali na tel.
340-2232538

JADRANJE

Trije naši
»optimisti«
na selekcijah

Prejšnji konec tedna so v
kraju Eraclea v bližini Benetk
stekle kvalifikacije za selekcije za
nastop na evropskem in svetov-
nem prvenstvu v razredu opti-
mist. Na dvodnevnem tekmova-
nju je nastopilo 110 mladincev iz
treh dežel. Med njimi se je rega-
te udeležilo tudi šest naših ja-
dralcev.

V spremenljivih vremenskih
razmerah so organizatorji izved-
li pet plovov, dva v soboto in tri v
nedeljo. Naši jadralci so upravičili
pričakovanja: trije so dosegli uvr-
stitev na vsedržavne selekcije za
nastop na EP in SP. Matija Ugrin
(Sirena) je bil osmi, Thomas Gru-
den 24., Mirko Juretič (oba Čupa)
pa 28. Pravico do nastopa v dru-
gi fazi je prejelo 28 jadralcev.

Ostali trije jadralci, Haron
Zeriali, Cecilia Fedel in Martina
Husu (vsi Čupa) pa so dvodnevno
regato izkoristili za nabiranje no-
vih izkušenj.

Jadralci, ki trenirajo pod
vodstvom trenerja Maurizia Ben-
čiča, bodo sedaj trenirali v Izoli.
Tu bodo stekle skupne priprave z
grškim klubom.
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NOGOMET - Krasov športni vodja Goran Kocman o letošnji sezoni in prihodnjih načrtih

D-liga nas mika,
do nje pa je pot težka
Pred pričetkom sezone smo ostranili primadone, igralci pa so dali dušo  - V elitni ligi brez večjih sprememb

MLADINSKI NOGOMET - Začetniki 7:7 in cicibani

Začetniki Mladosti zadovoljili v Ločniku
Pri cicibanih soliden nastop kriške Vesne

ZAČETNIKI 7:7
Lucinico - Mladost 4:3
(1:1, 2:2)

STRELCA ZA MLA-
DOST: Devivo 2 in Cosani.

MLADOST: Vizintin,
Devivo, Faidiga, Furlan,
Cosani, Terpin, Persoglia,
Gergolet, Danielis, Peric.

V drugem krogu spo-
mladanskega dela prven-
stva so se nogometaši Mla-
dosti dobro upirali ekipi iz
Ločnika, ki je odločilni za-
detek dosegla v zadnji tret-
jini. Pri Mladosti sta tokrat
dobro igrala Martin Faidi-
ga in Martina Devivo.

CICIBANI NA TRŽAŠKEM
IN NA GORIŠKEM

Domio A - Pomlad 5:3
POMLAD: Gregori, I.

Suppani, Buri, Schiviani,
Ghersinich, Calzi (1 gol),
Carli (1), F. Suppani, Ko-
cman (1), Udovič, Paoli.

Cgs C - Vesna A 2:10
VESNA A: Husu, Na-

bergoj, Covarelli, Fornasa-
ri, Celea (1), Košuta, Vas-
quez, Vattovaz (4), Grison,
Majcen (1), Auber (3).
Roianese E - Vesna B 6:2

VESNA B: Rodella,
Acharya, Vattovaz (1), Zu-
dek, Dekovič, Golfetto (1),
Nabergoj, Del Latte, Štoka.
Juventina - Pro Gorizia 2:1

JUVENTINA: Braini,
Lutman (1), Wacher, Tre-
visan, Iacumin (1), Boschin,
Dario, Graziani.
Fincantieri - Mladost 2:3

MLADOST: Trevisan,
G. Zuzič, S. Zuzič, Faidiga
(1), Juren (1), Copetti, Gon,
Serafin, Malaroda, Terpin
(1).
Breg - Muggia 8:7

BREGOVI STRELCI:
Lončar 3, Segulin 3, Gre-
gori 2.

KOŠARKA - D-liga

Dom drevi
ob 21.15 (UGG)
proti Dinamu

Cicibani Vesne B na
domačem

pravokotniku v
Križu

KROMA

Dom bo drevi odigral zaostalo
tekmo desetega kroga povratnega
dela D-lige. Zadnji letošnji goriški če-
trtoligaški derbi z Dinamom je bil si-
cer začetno na sporedu v soboto, za-
radi odsotnosti Bellija in Kristančiča
pa so domovci zaprosili za premik.
Tekma se bo tako začela nocoj ob
21.15 s sodniškim metom tržaške
dvojice Cetin-Minca. Dinamo se je
med lanskim poletjem nekoliko okre-
pil in oktobra bolj ali manj odkrito ci-
ljal na končnico - ali celo napredo-
vanje.

Po poškodbi glavnega aduta, bi-
všega B-ligaša Furlana pa je igral s
precej spremenljivo srečo. Že na prvi
tekmi bi Cej in soigralci skoraj pre-
senetili nasprotnike, saj je bila tekma
izenačena vse do zadnje četrtine. To-
krat bodo domačini gotovo bolj
sproščeni od Ambrosijevih varovan-
cev, ki morajo tekmo nujno zmagati,
da si lahko v zadnjih treh krogih za-
gotovijo obstanek na račun Poggija in
Libertasa.

Kot običajno bosta za zmago
ključnega pomena požrtvovalnost v
obrambi in skupinska igra v napadu.
(M.O.)

ZAČETNIKI- UNDER 12
Interclub Milje - Breg 38:56 (11:20;
19:26; 26:40)

BREG: Stefančič 3, Zobec 8, Pre-
garc, Tul 4, Gregori 6, Matarrese 2,
Spartà, Kosir, Fonda 16, Giacomini
17, Zahar, trener: Borut Sila

Mali Brežani so v Miljah pre-
magali ekipo Interclub. Skozi vso tek-
mo so bili boljši od sovrstnikov iz Milj
in na koncu tudi visoko slavili.

Po negotovem začetku prven-
stva, ko so po petih tekmah imeli sa-
mo dve točki, so Silovi varovanci na-
nizali pet zaporednih zmag, ki so jih
popeljale visoko na lestvici. Razlika v
igri v primerjavi s prvim delom je
očitna, kar je zelo spodbudno za bo-
doče nastope.

GIMNASTIKA

Tea Ugrin (Artistica ’81)
deželna prvakinja

Mlada slovenska gimnastičarka
tržaškega društva Artistica ’81 Tea
Ugrin je postala deželna prvakinja
med naraščajnicami. Na vseh treh
tekmah prvenstva je dosegla visoke
uvrstitve. Na prvi je zmagala z izidom
81,975 točke, na 2. je dosegla 80,025
točke, na 3. pa 85,350 točke.

Na povemo še, da v članski eki-
pi društva, ki nastopa v ekipni A1-li-
gi poleg Federice Macri’ in Anite Ru-
pini nastopa tudi Slovenka Ilaria Jež.

ODBOJKA

Osem slogašev
v izbrani vrsti U14

V moški pokrajinski tržaški od-
bojkarski reprezentanci, ki se pri-
pravlja za nastop na Trofeji pokrajin
under 14, je tudi osem Sloginih od-
bojkarjev. Ti so Natan Cettolo, Danjel
Anotni, Francesco Michelli, Luka
Pečar in Alexius Reyes, Peter Sosič,
Denis Taučer in Jakopo Tomasini.
Ostali šest reprezentantov pripada
društvu Altura.

Kras bo v prihodnji sezoni prvič v zgo-
dovini društva nastopal v elitni ligi. Napre-
dovanje v najvišjo deželno nogometno ligo je
bilo načrtovano že pred leti. Dvakrat je »rde-
čim« spodletelo. V tretje pa je šlo. Med glav-
nimi »režiserji« podviga je, skupaj s pred-
sednikom Domenicom Centronejem, športni
vodja Goran Kocman.

V nedeljo ste torej praznovali dol-
go v noč ...

Res je. Nekateri niti niso legli v posteljo
in so šli naravnost v službo. Drugi pa smo
praznovali nekoliko bolj umirjeno. Vsekakor
je bilo res prijetno. Taki trenutki so nepo-
zabni.

V letošnjo sezono ste stopili s pre-
cejšnjimi spremembami. Zamenjali ste
profesionalnega trenerja Sergeja Alejni-
kova in nekoliko spremenili igralski ka-
der. Očitno v lanski sezoni nekaj ni šlo.

Nekateri so na začetku celo pravili, da
imamo na papirju slabšo ekipo od lanske. Pa
vendar velja, kar ste povedali. Bom nekoli-
ko avtokritičen. Pred dvema sezonama smo
naredili nekaj napak. Po koncu lanske sezone
smo se odpovedali nekaterim igralcem, ki so
bile v ekipi primadone. Najeli smo mlajše in
nekoliko skromnejše igralce, ki so letos na
igrišču pustili srce. Razni Tomizze, Giaco-
mi, Bertocchi in še drugi so zelo resni, pro-
fesionalni, zreli in požrtvovalni. To velja tu-
di za trenerja Alessandra Musolina, ki je
ustvaril zelo homogeno skupino. Izkazali so
se tudi mlajši igralci. Od Orlanda, do Bos-
sija pa tudi naši mladinci Jar Martini, Niko
Jevnikar in drugi. Zelo dobro je svoje delo
opravil tudi naš kondicijski trener in fizio-
terapevt Matej Bombač. Treniral je zelo pro-
fesionalno in učinkovito. Fizično smo bili do-
bro pripravljeni in imeli smo malo poškodb.

Ali načrtujete v prihodnji sezoni ve-
liko sprememb?

Absolutno ne. Najprej bomo skušali
potrditi vse igralce letošnje ekipe. Tudi vse
mlade. Mogoče bomo poiskali le eno dobro
okrepitev za vsak igralni pas ter še kakega
mladega igralca.

Ali boste potrdili trenerja Musoli-
na?

O tem nismo še nič govorili. Mislim
vsekakor, da ga bomo potrdili, saj je letos
odlično opravil svojo nalogo.

Ko ste pristopili h Krasu, ste v va-
šem prvem intervjuju za naš dnevnik na-
povedali, da bi vas zanimal nastop v D-
ligi? Takrat je Kras igral v 2. AL!

D-liga je res mikavna. Realno bi to bi-
lo izvedljivo, čeprav ni vse tako lahko, kot se
zdi. V D-ligi so stroški večji, saj je treba več
trenirati, pa še gostovanja so daljša, saj igraš
tudi v Venetu in Tridentinskem Gornjem
Poadižju. Razlika v kakovosti med elitno in

D-ligo ni tako očitna. Razlika je mogoče v
tem, da je treba imeti vsaj deset solidnih mla-
dincev, ki lahko nastopajo v članski ekipi. Po-
sledično to pomeni, da mora klub imeti do-
ber mladinski sektor. Pri nas pa ga žal ni-
mamo. S podobnimi težavami se soočajo pri
skoraj vseh tržaških klubih. Tudi San Luigi,
ki lahko računa na številčen mladinski sek-
tor, ne uspe vzgojiti zadostnega števila so-
lidnih igralcev. Drugi problem bi bil špor-

tni center. Naše igrišče je regularno. Nima-
mo pa tribune za domače gledalce posebej
pa še tribuno za goste, kar zahteva pravil-
nik

Napredovanje v D-ligo bi torej mo-
goče prišlo v poštev, če bi prišlo do sode-
lovanja s kakim drugim klubom.

Uspeli bi lahko tudi sami. Sodelova-
nje z drugim klubom pa bi bila tudi ena od
možnosti.

Ali se bodo stroški v elitni ligi po-
višali?

Ne, višjih stroškov najbrž ne bo.
Kdo je pri vašem društvu odgovo-

ren za kupoprodajno borzo?
To sva jaz in predsednik Centrone.
Katerega igralca bi nemudoma pri-

peljal v Repen?
Solidnih igralcev ni veliko. Dva pa bi

takoj pripeljal h Krasu. Ne bom pa povedal
njunih imen.

Kako pa boste motivirali igralce do
konca sezone?

Igralce smo že pozvali, da morajo do
konca prvenstva igrati stoodstotno. Skuša-
li bomo potolči rekord Palmanove, ki je pred
desetimi leti zbrala 74 točk (Kras jih ima 62).
Ne bomo popustili. Navsezadnje ne bi bilo
športno in ’fer’ do drugih ekip, ki se še bo-
rijo za obstanek ali pa za play-off.

Ob repenskem igrišču naj bi kma-
lu začeli graditi tribuno.

Finančna sredstva so bila že odobre-
na. Nad slačilnicami bomo zgradili pokrito
tribuno.

Kaj pa mladinski sektor?
V zadnjih sezonah smo zelo pozorni

do mladinskega sektorja. Do mladincev, ci-
cibanov in tudi do drugih ekip Pomladi.
Predvsem pri cicibanih smo zbrali lepo sku-
pinico mladih nogometašev. Pozorni smo
predvsem na to, da otrokom nudimo naj-
boljše pogoje. To se pravi dobre trenerje, ki
obvladajo tudi slovenski jezik.

Jan Grgič

Veselje Krasovih
nogometašev po

nedeljskem
napredovanju v

elitno ligo. Na sliki
zgoraj športni

vodja Goran
Kocman

KROMA

Ljubitelji Proseka so se povzpeli na vrh lestvice
L'ancora Crog Trst - Latteria Guštin Prosek 1:2 (0:0)

STRELCA: Vrse, Svab
PROSEK: Blason, Štoka, Sedmak, Gregori, Švab, Candotti, Mozetič, Prin-

cival, Vrše, Milkovič.
Proti tretje uvrščeni ekipi so Prosečani verjetno igrali eno najlepčih tekem

zadnjih let. Pogoji za zmago niso bili najboljši, saj gostje so se predstavili na igriš-
ču z desetimi igralci in to zaradi poškodb in delovnih obveznosti raznih igral-
cev. V prvem polčasu so gostje skušali zaustaviti napade domačinov in to jim
je v glavnem tudi uspelo hvala proseškemu vratarju, ki je kar nekajkrat odlično
ubranil nasprotnikove strele. Sami pa so imeli tudi nekaj priložnosti, a po kon-
cu prvega dela so se zadovoljili tudi z remijem, ki bi za Prosečane veljal kot zma-
ga. V drugem polčasu so povečali tempo igre in prišli v 65. minuti tudi do za-
detka z Vršetom. To je dalo moč gostom, ki so v 69. minuti podvojili s Švabom.
Domačini so nato začeli napadati, a igra je bila vedno v rokah Prosečanov. Odli-
čne podaje Candottija in tovarišev so preprečile, da bi igralci tržaškega moštva
napadali. Proti koncu tekme pa je domačinom uspelo le zmanjšati zaostanek.
V proseškem taboru so se zelo veselili zmage, po kateri so se povzpeli na vrh
lestvice. Pohvala naj gre vsej ekipi, ki je do zmage prišla z borbeno igro.

Prihodnjo tekmo bodo Prosecani odigrali jutri v Tržiču proti ekipi Hearts
iz Ronk.
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GLASBA - Goriška Snovanja

11 glasbenih večerov
Od marca do julija splet koncertov, ki so rezultat kreativnega okolja glasbene šole Emila Komela

»V družbi, ki nas obdaja, se vse
preveč soočamo s pojavi individualiz-
ma, odtujenosti, brezbrižnosti, lenob-
nega sprejemanja puhle šare, ki pre-
plavlja svet in tudi naše domove. Ne
moremo in ne smemo ostati nema pri-
ča in se predajati tokovom, ki tečejo v
praznino. Mladina, ki se zbira ob
glasbi v goriškem Centru Emila Ko-
mela, je čudovit vir sveže energije. Vli-
va nam vero v človeka in upanje v pri-
hodnost. Dajmo ji zdravega kisika, da
polno zaživi.«

Te plemenite misli (in dejanja)
nas ob zaključku letošnje koncertne se-
zone Kulturnega centra Lojzeta Bra-
tuža v Gorici vabijo k soočanju z za-
nimivimi glasbenimi vsebinami, en-
kratnimi in pripravljenimi prav za go-
riško občinstvo. Zadnja dva koncerta
sezone namreč že napovedujeta tudi
pestro izbiro goriških Snovanj, enajstih
glasbenih večerov, ki bodo od 29. mar-
ca pa vse do 3. julija predstavljala šte-
vilne nove pobude, nastale in dozore-
le v glavnem v kreativnem okolju šole
Emila Komela.

V znamenju svežih programskih
iskanj bo zazvenel tudi koncert, ki ga
bodo jutri ob 20.30 v dvorani Kultur-
nega centra Lojzeta Bratuža v Gorici
oblikovali sopranistka Alessandra
Schettino, klarinetist Sandi Vrabec in
pianistka Aleksandra Pavlovič. Glas-
beniki, ki se srečujejo v goriškem
Centru Komel, se bodo tokrat prvič
predstavili kot Trio Alex. Ob izvedbi
spevnih romantičnih del bo sestav po-
nudil tudi krstne izvedbe skladb: go-
riški skladatelj mlajše generacije Pa-
trick Quaggiato je za sestav napisal
skladbi Snežinke, snežinke (primorsko
ljudsko besedilo) in Po cesti ljubljan-
ski špancira soldat (primorska ljudska
pripoved), Miroslav Paškvan iz Aj-
dovščine (absolvent kompozicije na

Akademiji za glasbo v Ljubljani v ra-
zredu prof. Pavla Mihelčiča) pa novi-
teto Na sprehodu (besedilo: Blaž Lu-
kan).

Prijetne novosti, ki pa so plod
dolgoletnih izjemnih uspehov mladih
pianistov iz razreda prof. Sijavuša
Gadžijeva, bo ponudil tudi koncert v
petek, 3. aprila. Na odru velike dvora-
ne Centra Bratuž bodo z orkestrom
Arsateljeja v treh klavirskih koncertih
nastopili 14-letni Aleksander Gadžijev
(ki bo tokrat svoje pianistične vrline
razkrival v zahtevnem Koncertu v a –
molu E. Griega), sedemnajstletni Giu-
seppe Guarrera (letošnji diplomant na
šoli Komel bo poustvaril Koncert v Es-
duru KV 271 M. A. Mozarta) in Si-
mone Peraz (danes že učitelj na šoli bo
zaigral Koncert v a-molu R. Schum-
mana). V simfoničnem orkestru, ki ga
bo vodil dirigent Marco Feruglio, bo-
do zaigrali tudi mladi, ki so se zavze-
to odzvali na letošnji prvi projekt Kla-
vir&orkester, projekt, ki združuje mla-
de glasbenike iz različnih glasbenih šol
na Goriškem, od Ajdovščine, Tolmina,
Nove Gorice, Gorice do Tržiča, in je
izbranim udeležencem nudil tudi šti-
pendije. Na avdiciji 28. februarja je ko-
misija podelila devet štipendij s pod-
poro goriške hranilnice CaRiGo. Do-
bitniki štipendij so: Federica Babich,
Noemi Cristiani, Tina Grego, Teodor
Bratina, Mojca Batič, Joahim Nanut,
Katja Peric, Stefano Semprini in Sara
Štancar.

Koncert Tria Alex (26. marca) in
koncert Klavir&orkester (3. aprila) pa
napovedujeta tudi programske poseb-
nosti nove sezone Snovanj. Otvoritveni
večer bodo v nedeljo, 29. marca, v cer-
kvi sv. Ignacija v Gorici oblikovali so-
listi, komorne skupine Arsatelje in me-
šani pevski zbor Štandrež, ki bodo iz-
vajali skladbe goriškega skladatelja

Stanka Jericija. Projekt je dozorel lani
v PD Štandrež, zasnoval pa ga je Da-
vid Bandelj. Na različnih prizoriščih
(KC Lojze Bratuž, dvorana pokrajin-
skih muzejev – Goriški grad, klet do-
mačije Keber na Plešivem – Krmin, Pa-
lača Attems v Gorici, grad Formenti-
ni v Števerjanu, Avditorij furlanske kul-
ture v Gorici) bo do 3. julija zaigralo
še deset Snovanj pod različnimi na-
slovi: Obalni komorni orkester – Ko-
per (izvajali bodo skladbe Haydna,
Griega, Čopija, Hartmana, Kumarja),
Olivier Messiaen in njegov čas (A.
Schettino, sopran, N. Klanjšček, klavir,
M. Santi, violina, A. Caces, klavir).
Sous le ciel de Paris (šansoni za glas in
instrumentalni ansambel), Giuseppe
Guarrera – diplomski koncert mlade-
ga pianista, »O goskici, ki se je učila pe-
ti« (glasbeno pravljico izvajajo učenci
SCGV E. Komel), Glasbeni mozaik (ob
200-letnici smrti J. Haydna), Sprehod
med zvoki in ritmi sodobne glasbe
(Komel Contemporary Music Ensem-
ble, ki ga vodi prof. Gianluca Jan Stu-
riale), Pod cerkvenim obokom – sa-
kralna glasba za soliste, pevske in in-
strumentalne skupine, Čarobna Irska
– tradicionalna keltska glasba za har-
fe, flavto, violino in glas (Ansambel Gi-
rotondo d'Arpe). Pomladni šopek sve-
žih programov Snovanj bo 3. julija v
Avditoriju furlanske kulture v Gorici
zaokrožil večer z naslovom Naša pe-
sem. Znani verzi Srečka Kosovela
(Moja pesem) so postali navdih mla-
demu (italijanskemu) glasbeniku Si-
moneju Perazu, pridružili so se mu
sovrstniki (mladi glasbeniki in recita-
torji iz Furlanije-Julijske Krajine) in z
elektronsko glasbo bodo oblikovali
'sprehod' v sodobno glasbeno govori-
co kot ga snujejo J. Harvey, D. Smal-
ley, R. Girolin in S. Peraz.

Tatjana Gregorič

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Slovensko stalno gledališče
Tamara Matevc: Zaljubljeni v smrt /

Koprodukcija SSG in Novi Zato. Reži-
ja: Samo M. Strelec, igrajo: Nikla P. Pa-
nizon, Romeo Grebenšek, Primož For-
te, Lara Komar in Miranda Caharija.
Ponovitve s predhodno rezervacijo: ju-
tri, 26. marca ob 19.30 (z italijanskimi
nadnapisi), petek, 27. marca ob 20.30
(z italijanskimi nadnapisi), sobota, 28.
marca ob 20.30 (z italijanskimi nadna-
pisi), nedelja, 29.marca ob 16. uri v Ma-
li dvorani SSG. Info in predprodaja:
Blagajna SSG od ponedeljka do petka
od 10. do 17. ure (brezplačna tel. št.
800214302).

Gledališče Rossetti
Noel Coward: »Vite private« / Pro-

dukcija: Hurlyburly in Cherestani. Re-
žija: Philip Prowse. Urnik: danes, 25. ob
16.00, jutri, 26. in v petek, 27. marca ob
20.30.

Maria Letizia Compatangelo: »To be or
not to be« / Nastopata: Giuseppe Pam-
bieri in Daniela Mazzucato.Režija An-
tonio Calenda. Urnik: v soboto, 28. ob
20.30 in v nedeljo, 29. marca ob 16.00.

Dvorana Bartoli
Mara Baronti: »India« / Nastopata Stal-

no gledališče iz Genove in Stalno gle-
dališče iz Neaplja - Il Mercadante. Re-
žija: Alfonso Santagata. Urnik: od da-
nes, 25. do sobote, 28. ob 21.00 in v ne-
deljo, 29. marca ob 17.00.

Osvaldo Guerrieri: »Alè Calais« / Na-
stopa Stalno gledališče iz Kalabrije,
Fondazione Tearo Piemonte Europa;
režija Emanuela Giordano. Urnik: od
torka, 31. marca do sobote, 4. aprila ob
21.00 ter v nedeljo, 5. aprila ob 17.00.

La Contrada
Pino Roveredo: »Capriole in salita« /

Nastopa: La Contrada - Stalno gleda-
lišče iz Trsta / CSS Teatro stabile di in-
novazione di Udine. Režija: Francesco
Macedonio. Urnik: v petek, 27. in v so-
boto, 28. ob 20.30, v nedeljo, 29. in v to-
rek, 31. marca ob 16.30, od srede, 1. do
sobote, 4. ob 20.30 ter v nedeljo, 5. apri-
la ob 16.30.

G L E DA L I Š Č E
OPČINE
Prosvetni dom
V nedeljo, 29. marca ob 17.30 / Gle-

dališka predstava F. G. Lorca: »Dom
Bernarde Albe«, v izvedbi Srednješol-
ske skupine SDD »Jaka Štoka« s Pro-
seka in Kontovela. Režija Alida Bevk.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
Danes, 25. marca ob 20.45 / Friedrich

Duerrenmatt: »Romolo il grande«.Re-
žija: Roberto Guicciadini.

GORICA
Kulturni dom
V sredo, 1. aprila ob 20.30 / Festival ko-

mičnega gledališča »Komigo 2009«; na-
stopa Radio - aktivni kabaret: T. Ruz-
zier, B. Devetak, F. Korošec, M. Sancin
in A. Starc.

SLOVENIJA
NOVA GORICA
SNG Nova Gorica
Danes, 25. marca ob 11.20 / Marin

Držić: »Dundo Maroje«.
V nedeljo, 29. marca ob 20.00 / John

Steinbeck: »Ljudje in miši«. Gostova-
nje Slovenskega ljudskega gledališča
Celje.

LJUBLJANA
SNG Drama Ljubljana
Veliki oder
Danes, 25. marca ob 19.30 / Andrej

Rozman Roza, Davor Božič: »Neron«.
Jutri, 26. ob 17.00, v petek, 27. in v so-

boto 28. marca ob 19.30 / Andrej Roz-
man Roza, Davor Božič: »Neron«.

V ponedeljek, 30. marca ob 20.00 / An-
drej Hieng: »Osvajalec«.

V torek, 31. marca ob 20.00 / Drago
Jančar: »Niha ura tiha«.

Mala drama
V petek, 27. in vsoboto, 28. marca ob

20.00 / David Mamet: »Bostonska na-
veza«.

V ponedeljek, 30. marca ob 20.00 / Ju-
lian Barnes: »Prerekanja«.

V torek, 31. marca ob 20.00 / Yasmina
Reza: »Bog masakra«.

Mestno gledališče ljubljansko
Veliki oder
Danes, 25. marca ob 19.30 / David Drá-

bek: »Ples na vodi«.
Jutri, 26. marca ob 19.00 / Peter Stone,

Julle Styne, Bob Merrill: »Sugar - Ne-
kateri so za vroče«.

V petek, 27. marca ob 19.30 / David
Drábek: »Ples na vodi«.

V soboto, 28. ob 19.30 in v nedeljo, 29.
marca ob 19.00 / Peter Stone, Julle Sty-
ne, Bob Merrill: »Sugar - Nekateri so
za vroče«.

V ponedeljek, 30. marca ob 16.00 in ob
19.00 / John Osbourne: »Ozri se v gne-
vu«.

V torek, 31. marca ob 10.00 in ob
13.00 / John Osbourne: »Ozri se v gne-
vu«; ob 19.30 David Drábek: »Ples na
vodi«.

Mala scena
Danes, 25. marca ob 20.00 / Branko Za-

vršan in solisti: »Solistika«.
V petek, 27. marca ob 20.00 / James

Prideaux: »Gospodinja«.
V ponedeljek, 30. marca ob 20.00 / Mi-

ha Mazzini: »Let v Rimu«.
V torek, 31. marca ob 20.00 / Avtorski

projekt Gregorja Čušina: »Hagada«.
Šentjakobsko gledališče
Jutri, 26. ob 19.30 in v petek, 27. mar-

ca ob 17.00 / J. Austen/J. Jory: »Prev-
zetost in pristranost« (romantična ko-
medija), režija Zvone Šedlbauer.

V ponedeljek, 30. marca ob 18.00 / J.
Austen/J. Jory: »Prevzetost in pristraj-
nost« (romantična komedia), režija:
Zvone Šedlbauer.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Cerkev pri Sv. Ivanu
V soboto, 28. marca ob 20.30 / Koncert

ob 80-letnici rojstva goriškega sklada-
telja Stanka Jericija (1928-2007). Med
drugimi skladbami bo izveden tudi Sta-
bat Mater za soliste, zbor in orgle. Na-
stopili bodo sopran Alessandra Schet-
tino, mezzosopran Mirjam Pahor, bas
Goran Ruzzier, Marco Colella na or-
glah, razni instrumentalisti in mešani
pevski zbor Štandrež z dirigentom
Davidom Bandljem.

Gledališče Verdi
P. I. Čajkovski: »Evgenij Onegin« / Na-

stopajo ruski operni pevci s tržaškim
orkestrom gledališča Verdi. Dirigent
Feliks Korobov. Urnik: v petek, 27. ob
20.30, v soboto, 28. ob 17.00, v nede-

G L A S B A

ljo, 29. ob 16.00 in v torek, 31. marca
ob 20.30, v sredo, 1. in v petek, 3. ob
20.30 ter v soboto, 4. aprila ob 16.00.

Dvorana Victor de Sabata
V nedeljo, 29. marca ob 11.00 / Na-

stopa Duo Rossini.
Dvorana de Banfield - Tripcovich
V soboto, 28. ob 20.30 in v nedeljo, 29.

marca ob 11.00 / B. Britten: »Il piccolo
spazzacamino«, opera.

TRŽIČ
Občinsko gledališče
Jutri, 26. marca ob 20.45 / Na klavir bo

igral Sergio Tiempo.
GORICA
Kulturni center Lojze Bratuž
Jutri, 26. marca ob 20.30 / Nastopa Trio

ALEX: Alessandra Schettno - sopran,
Sandi Vrabec - klarinet, Aleksandra
Pavlovič - klavir.

Cerkev sv. Ignacija
V nedeljo, 29. marca / Koncert ob 80-

letnici rojstva goriškega skladatelja
Stanka Jericija (1928-2007). Med dru-
gimi skladbami bo izveden tudi Stabat
Mater za soliste, zbor in orgle. Nasto-
pili bodo sopran Alessandra Schettino,
mezzosopran Mirjam Pahor, bas Goran
Ruzzier, Marco Colella na orglah, razni
instrumentalisti in mešani pevski zbor
Štandrež z dirigentom Davidom Band-
ljem.

SLOVENIJA
IZOLA
Kulturni dom
V torek, 31. marca ob 18.00 / Obmo-

čna revija obalnih otroških in mladin-
skih pevskih zborov »Naša pomlad«.

SEŽANA
Kosovelov dom
Jutri, 26. marca ob 20.00 / Trio Palčič

- Ciglenečki - Artač, koncert.
LJUBLJANA
Cankarjev dom
Danes, 25. marca ob 9.30 in 11.30, Gal-

lusova dvorana / Simfonična matineja
Glasbene mladine Slovenije »Zgodba z
zahodne strani«. Orkester Slovenske
filharmonije, dirigent: Simon Dvoršak.

Danes, 25. marca ob 19.30, Gallusova
dvorana / Nastopata: Hilary Hahn -
violina in Valentina Lisitsa - klavir.

Jutri, 26. marca ob 20.00, Gallusova
dvorana / Simfonični orkester RTV
Slovenija: »Ščedrin«, dirigent: En Shao,
solist: Matej Rihter - trobenta.

V soboto, 28. ob 19.30 in v nedeljo, 29.
marca ob 18.00, Linhartova dvorana
/ SNG Opera in balet Ljubljana: »Mo-
zart vs. Schumann«. Glasba: W. A. Mo-
zart, R. Schumann. Ponovitve pred-
stave iz sezone 2007 / 08.

V nedeljo, 29. in v ponedeljek, 30.
marca ob 19.30 Linhartova dvorana /
Vodilni nizozemki ansambel: »Insom-
nio«.

FURLANIJA - JULIJSKA KRAJINA
TRST
Galerija Narodnega doma (Ul. Filzi

14): do 9. aprila, bo Klavdija Marušič
razstavljala pod naslovom »Acquater-
rae«. Urnik: od ponedeljka do petka, od
17.30 do 19.30, po dogovoru pa tudi ob
sobotah zjutraj.

Zgodovinsko-umetniški muzej in la-
pidarij, (Trg pred stolnico 1): na ogled
lokalni arheološki predmeti iz prazgo-
dovine, skulpture iz rimljanskih in
srednjeveških časov in pa egipčanski,
grški, rimljanski in antični predmeti z
italijanskega polotoka; numizmatična
zbirka, fototeka in knjižnica. Urnik: od
torka do nedelje od 9.00 do 13.00, ob
sredah od 9.00 do 19.00, ob ponedelj-
kih zaprto.

Tržaški državni arhiv (Ul. La Marmo-
ra 17): do 4. aprila bo na ogled razsta-
va pod naslovom »Trst: 26 žensk. 26
del«, ki spada v okvir vsedržavne kul-
turne pobude "Ženska v umetnosti".
Odprto ob ponedeljkih in četrtkih od
9.00 do 17.30, ob torkih, sredah, pet-
kih in sobotah od 9.00 do 13.30, ob ne-
deljah zaprto.

Galerija LipanjePuntin (Ul. Diaz): do
11. aprila bodo na ogled fotografski pej-
saži Maria Sillanija Djerrahiana. Mož-
nost ogleda od torka do sobote od
15.30 do 19.30 ali po predhodnem do-
govoru.

BARKOVLJE
SKD Barkovlje, (Ul. Bonafata 6): jutri,

26. marca ob 20.00 bo otvoritev Pomla-
danske razstave na kateri sodeluje dvaj-
set ustvarjalk. Urnik: v petek, 27. mar-
ca od 15.30 do 18.00, v soboto, 28 in v
nedeljo, 29. marca od 10.00 do 18.00.

R A Z S TAV E

ŠKEDENJ
KD Ivan Grbec, (Škedenjska ul. 124):

na ogled je razstava »Umetnostno po-
slikani keramični izdelki« Gabrijele
Ozbič. Urnik: še danes, 25. marca od
10.00 do 12.00, jutri, 26. in v petek, 27.
marca od 17.00 do 19.00, v soboto, 28.
in v nedeljo, 29. marca od 10.00 do
12.00.

GORICA
Zadružna banka Doberdob in Sovod-

nje (Korzo Verdi 55): Roman Gergo-
let bo do polovice aprila dal na ogled
Dalmatinovo Biblijo iz leta 1584. Poleg
originalnega izvoda je na ogled tudi po-
natis iz leta 1968, katerega obiskoval-
ci lahko tudi listajo in se na tak način
pobliže seznanijo z vsebino tega iz-
rednega kulturnega spomenika.

Galerija Kosič (Raštel 5/7): do 31.
marca, bodo na ogled dela mednarod-
ne likovne delavnice »Slovenija odpr-
ta za umetnost 2008«. Razstavljali bo-
do Herwing Berger, Julian Taupe in Ru-
di Benétik (Avstrija), Skender Bajrović
(Črna gora - Slovenija), Ivana Lomova
(Češka), Anna Törrönen (Finska),
István Bálind (Madžarska), Tibor Csi-
kós (Madžarska - Švedska) Ron Blom
in Willem Van Hest (Nizozemska), Bar-
bara Kastelic, Branko Simčič, David Li-
čen, Igor Banfi, Igor Pustovrh, Janko
Orač, Marta Jakopič Kunaver, Polona
Kunaver Ličen, Rado Jerič, Simon Kajt-
na, Veljko Toman, Vid Sark in Zoran
Ogrinc (Slovenija); Odprto od torka do
sobote od 9.00 do 12.30 in od 15.30 do
19.30.

KRMIN
Muzej teritorija: do 29. marca je na

ogled mednarodna fotografska raz-
stava »Iterest - Il viaggio anticipa l’ar-
te«. Razstavljal bo Michael Inmann.
Razstava z naslovom Left Spaces bo na
ogled od četrtka, do sobote med 16. in
19. uro, ob nedeljah med 10.30 in 12.30
ter med 16. in 19. uro.

SLOVENIJA
ŠTANJEL
Grad Štanjel, Galerija Lojzeta Spaca-

la: Lojze Spacal - stalna razstava gra-
fik. Odprto od 10.00 do 14.00, ob so-
botah in nedeljah od 10.00 do 18.00, ob
ponedeljkih zaprto.

Stolp na vratih: do konca marca bo Jo-
žica Zafred razstavljala fotografije Sto-
jan Zafred pa slike. Urnik: od torka do
nedelje od 10.00 do 18.00.

AJDOVŠČINA
Pilonova galerija: od petka, 27. marca

(otvoritev ob 19.00) do 10. aprila, bo-
do na ogled ilustracije Marija Preglja.

NOVA GORICA
Muzejske zbirke Goriškega muzeja:

Grad Kromberk od ponedeljka do pet-
ka od 8. do 19. ure, ob sobotah zaprta,
ob nedeljah in praznikih pa od 13. do
19. ure; Sv. Gora ob sobotah, nedeljah
in praznikih od 10. do 18. ure; Grad
Dobrovo v ponedeljek zaprta, od tor-
ka do petka od 8. do 16. ure, ob sobo-
tah, nedeljah in praznikih pa od 13. do
17. ure; Kolodvor od ponedeljka do pet-
ka po urniku Turistične agencije La-
stovka, ob sobotah od 12. do 19. ure,
ob nedeljah pa od 10. do 19. ure. Na-
javljene skupine si lahko zbirke ogle-
dajo tudi izven urnika (tel. 003865-
3359811).

Mestna galerija (Trg Edvarda Karde-
lja 5) do 26. marca bo na ogled razstava
Povest o multiverzumu Olge Danelo-
ne, od ponedeljka do petka med 9. in
13. uro in med 15. in 19. uro, ob sobo-
tah med 9. in 12. uro.

ŠMARTNO
Galerija v hiši kulture: do 29. marca bo

na ogled razstava Fotokluba Skupine
75. Urnik: ob četrtkih in petkih od 10.
do 15. ure, ob sobotah in nedeljah od
14. do 18. ure.

IDRIJA
Grad Gewerkenegg, razstavišče Niko-

laja Pirnata: od jutri, 26. marca do 13.
aprila bo na ogled razstava del aka-
demske slikarke Polonice Petek Zelenik.

KOBARID
Kobariški muzej: na ogled je stalna

muzejska zbirka »Soška fronta 1915-
1918«. Urnik: vsak dan od 9.00 do
18.00.

ÆPORTNA SLIKOVNA KRIŒANKA

REÆITEV (24. 3. 2009)
Vodoravno: loto, prod, Ikar, Re-
ka, kinoteka, Na, Isere, Starc, stil, 
ner voza, Ni, krinka, Rivas, lica, 
Moi ra, omot, Sormanni, pelota, 
san dal, teran, in, Ato; na sliki: Ni-
cole Starc.
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18.40 Čezmejna TV: Primorska kronika
20.25 Tv Kocka: Kamorkoli naokoli... po

svetu! - Sarin metulj
20.30 Deželni TV dnevnik, sledi Čez-

mejna Tv: Dnevnik Slo 1

6.10 Nan.: Incantesimo
6.30 Dnevnik, vremenska napoved in

prometne informacije
6.45 Aktualno: Unomattina
9.35 Aktualno: Linea verde

10.00 Aktualno: Verdetto finale
11.00 Aktualno: Occhio alla spesa
12.00 Variete: La prova del cuoco
13.30 Dnevnik - Gospodarstvo
14.10 Aktualno: Festa italiana
16.15 Aktualno: La vita in diretta
16.50 Dnevnik - Parlament, vremenska

napoved
18.50 Kviz: L’eredità
20.00 23.10 Dnevnik
20.30 Kviz: Affari tuoi
21.10 Film: The Sentinel (triler, ZDA, ’06,

r. C. Johnson, i. M. Douglas, E. Lon-
goria)

22.45 Športna odd.: Un Mercoledì da
Campioni

23.15 Aktualno: Porta a porta
0.50 Nočni dnevnik

6.30 Dnevnik - Zdravje
6.55 Variete: Quasi le sette
7.00 Variete: Cartoon Flakes
9.45 Aktualno: Un mondo a colori

10.00 Dnevnik - Punto.it
11.00 Variete: Insieme sul Due
13.00 Dnevnik
13.30 Aktualno: Tg2 Costume e società,

sledi Zdravje
14.00 19.00 Resničnostni show: X Factor
14.45 Aktualno: Italia allo specchio
16.15 Aktualno: Ricomincio da qui
17.20 Nad.: Law & Order
18.05 Dnevnik, športne vesti in vremen-

ska napoved
19.35 Nan.: Squadra speciale cobra 11
20.30 Dnevnik
21.05 Dok.: Voyager
23.05 Dnevnik, sledi Punto di vista
23.20 Dok.: La storia siamo noi

0.25 Aktualno: Magazine sul 2, sledi
Dnevnik - Parlament

6.00 Dnevnik - Rai News 24, vmes Il caf-
fé di Corradino Mineo in Italia,
istruzioni per l’uso

7.30 Dnevnik, sledi Rai News 24
8.15 1.10 Aktualno: La storia siamo noi
9.15 Aktualno: Verba volant
9.20 11.30 Aktualno: Cominciamo bene

12.00 Dnevnik, športne vesti, vremenska
napoved, sledi Agritre

12.45 Aktualno: Le storie
13.05 Nad.: Terra nostra
14.00 Deželne vesti in vremenska napoved
14.50 Aktualno: Tgr Leonardo, sledi Tgr

Neapolis
15.15 Variete: Trebisonda
15.20 Dok. nan.: Serious Season
16.00 Dnevnik - GT Ragazzi, sledi Mele-

visione

Rai Tre

Rai Due

Rai Uno

Rai Tre
17.00 Aktualno: Cose dell’altro Geo, sle-

di Geo & Geo
18.15 Dnevnik in vremenska napoved
19.00 Deželne vesti, vremenska napoved

in športne vesti
20.00 Variete: Blob
20.10 Nad.: Agrodolce
20.35 Nad.: Un posto al sole
21.05 Dnevnik
21.10 Variete: Speciale Che tempo che fa

(v. F. Fazio)
23.30 Variete: Parla con me

0.00 Deželni dnevnik in vremenska na-
poved

7.10 Nan.: Quincy
8.10 Nan.: Hunter
9.00 Nan.: Nash Bridges

10.10 Nad.: Febbre d’amore
10.30 Nan.: My Life
11.30 17.20 Dnevnik in prometne infor-

macije
11.40 Nan.: Un detective in corsia
12.25 Nad.: Renegade
13.30 Dnevnik in vremenska napoved
14.05 Aktualno: Sessione pomeridiana: Il

tribunale di Forum
15.10 Nan.: Wolff - Un poliziotto a Berlino
16.00 Nad.: Sentieri
16.25 Film: Mina... fuori la guardia (kom.,

It., ’61, r. A.W. Tamburella, i. Mina,
A. Tieri)

18.35 Nan.: Tempesta d’amore
18.55 21.55 Dnevnik in vremenska na-

poved
20.30 Nan: Walker Texas Ranger
21.10 Variete: Stranamore (v. E. Folliero)
23.45 Film: Rischio totale (triler, i. G.

Hackman, A. Archer)

6.00 Dnevnik - Prima pagina
7.55 Dnevnik, vremenska napoved, bor-

za in denar
8.00 Dnevnik
8.40 Aktualno: Mattino cinque

11.00 Aktualno: Forum
13.00 Dnevnik, okusi in vremenska na-

poved
13.40 Nad.: Beautiful
14.05 Resničnostni show: La Fattoria
14.10 Nad.: CentoVetrine
14.45 Aktualno: Uomini e donne
16.15 Resničnostni show: Amici
16.55 Aktualno: Pomeriggio cinque
18.50 Kviz: Chi vuole essere milionario
20.00 Dnevnik in vremenska napoved
20.30 Variete: Striscia la notizia
21.10 Film: Commediasexi (kom., It., ’06,

r. A. D’Alatri, i. P. Bonolis, S. Roc-
ca, M. Buy)

23.30 Aktualno: Matrix
1.30 Nočni dnevnik

6.15 Nan.: Still standing
6.35 13.40, 17.40 Risanke
9.00 Nan.: Hope & Faith
9.30 Nan.: Ally McBeal

11.20 Nan.: Piu’ forte ragazzi
12.15 Aktualno: Secondo voi
12.25 Dnevnik, vremenska napoved in

športne vesti
14.30 19.30 Risanke: Simpsonovi
15.00 Nan.: Smallville
15.50 Nan.: Kyle Xy
16.40 Nan.: Malcolm
18.30 22.05 Dnevnik in vremenska na-

poved
19.50 Nan.: Camera cafe’
20.30 Kviz: La ruota della fortuna
21.10 Film: Eragon (fant., ZDA, ’06, r. S.

Fangmeier, r. E. Speleers, S. Guil-
lory)

Italia 1

Canale 5

Rete 4

23.15 Variete: Chiambretti Night
1.45 Studio Sport

7.00 8.35, 13.30, 16.40, 19.30, 23.02
Dnevnik

8.10 Pregled tiska
10.35 Nan.. Don Matteo 6
11.00 Nan.: Lassie
12.00 Kratke vesti
12.45 Attenti al cuoco
13.10 22.30 Aktualno: Noi cittadini
13.55 Aktualno: ... Attualità
15.40 Dokumentarec o naravi
16.25 Dnevnik v furlanskem jeziku
17.00 Risanke
19.00 La Provincia ti informa
20.00 Qui Tolmezzo
20.10 Il Rossetti
20.30 Deželni dnevnik
20.55 Aktualno: Fra ieri e oggi
21.00 Film: Blind Man
23.30 Lavoro donna

0.00 Film: Delirio d’amore (dram., ’86,
r. A. Gonza Lez Vig, i. A. Bande-
ras, A. Marsillach, A. Munoz)

7.00 Aktualno: Omnibus, sledi Omni-
bus Life

10.10 Aktualno: Due minuti un libro
10.25 Nan.: FX
11.30 Nan.: Matlock
12.30 Dnevnik, športne vesti
13.00 Nan.: L’ispettore Tibbs
14.00 Film: L’ultimo colpo in canna (we-

stern, ZDA, ’68, r. J. Thorpe, i. G.
Ford)

16.05 Nan.: MacGyver
17.05 Dok.: Atlantide - Storie di uomini

e di mondi
19.00 Nan.: Jag - Avvocati in divisa
20.00 Dnevnik
20.30 Aktualno: Otto e mezzo
21.10 Aktualno: Exit - Uscita di sicurez-

za
23.35 Variete: Victor Victoria

0.50 Dnevnik

6.10 Kultura, sledi Odmevi
7.00 8.00, 9.00, 15.00 Poročila
7.05 8.05 Dobro jutro
9.10 Risan. nan.: Nekoč je bilo ... življe-

nje
9.35 Ris. nan.: Svet Petra zajca in prija-

teljev (pon.)
10.00 Profesor pustolovec (pon.)
10.15 Potplatopis (pon.)
10.35 Nan.: Berlin, Berlin (pon.)
11.00 Knjiga mene briga
11.20 Dok.odd.: Rjavi medved
11.55 Mednarodna obzorja
13.00 Poročila, vremenska napoved in

športne vesti
13.15 Polemika (pon.)
14.25 Slovenski magazin (pon.)
15.10 Mostovi - Hidak
15.45 Ris. nan.: Nils Holgerson
16.10 Male sive celice
17.00 Poročila, športne vesti in vremen-

ska napoved
17.30 0.20 Turbulenca
18.25 Žrebanje lota
18.35 Risanke
19.00 Vremenska napoved, dnevnik in

športne vesti
19.55 Filmski spodrsljaj
20.05 Film: Igra s pari
21.30 Kratki film: Avtor išče osebe
22.00 Odmevi, kultura, sport, vremenska

napoved
23.05 Omizje

1.10 Sedma moč osamosvojitve - Tv
dnevnik 25.03.1991 (pon.)

1.30 Dnevnik

Slovenija 1

La 7

Tele 4
6.30 0.15 Zabavni infokanal
7.40 Sedma noč osamosvojitve - Tv

dnevnik 25.03.1991
8.05 Vrhunci angleške nogometne lige

(pon.)
8.55 Seja državnega zbora

13.55 Spet doma (pon.)
15.40 Hri-bar (pon.)
17.10 Mostovi - Hidak (pon.)
17.40 Črno beli časi
18.00 Nad.: Samo bedaki in konji
19.00 Lit. nad.: Kmetje
20.00 Koncert
21.40 Gospod iz kavarne Astoria
22.35 Tv priredba predstave SNG Drama

Ljubljana

13.45 Dnevni program
14.00 0.15 Čezmejna TV - TG R FJK - de-

želne vesti
14.20 Euronews, sledi Globus
15.10 Film: Stara devica (kom., Fr., ’73, i.

A. Girardot, P. Noiret)
16.30 Biker explorer
17.00 20.40 City folk
17.30 Avtomobilizem
17.45 Vsedanes - vzgoja in izobraževanje
18.00 Minute za...
18.35 Vremenska napoved
18.40 Primorska kronika
19.00 22.00, 0.00 Vsedanes - TV dnevnik
19.25 Šport
19.30 Dok. oddaja: Jezero in njegove

skrivnosti
20.00 Pogovorimo se o...
21.10 Glasbena oddaja
22.15 Dok. odd.: Via Francigena
22.45 Artevisione

11.00 12.00, 23.30 Videostrani
11.30 20.00, 23.00 Dnevnik Tv Primorka,

vremenska napoved
17.10 Nad.: Jelena
18.00 Maja in čarobna skrinja
18.45 Kulturni utrinek
19.00 Športni ponedeljek (pon.)
20.30 Objektiv (pon.)
21.00 Odprta tema
22.00 Naših 15 let

RADIO TRST A
7.00, 13.00, 19.00 Dnevnik; 7.25 Dobro jutro;
8.00 Poročila in krajevna kronika; 8.10 Obmejni
pogovori; 9.00 Radioaktivni val; 10.00 Poroči-
la; 10.10 3x3 je deset; 10.15 Oprta knjiga; 11.00
Studio D; sledi Na lepše; 13.20 Iz domače za-
kladnice; 14.00 Poročila in deželna kronika;
14.10 Naprej od spomina in pozabe; 15.00 Mla-
di val; 17.00 Poročila in kulturna kronika; 17.10
Glasbena skrinjica; 18.00 Istrska srečanja;
19.35 Zaključek oddaj.

RADIO KOPER (SLOVENSKI PROGRAM)
6.30, 8.30, 9.30, 10.30,13.30,14.30 Poročila; 6.00-
9.00 Jutro na RK, kronika, OKC obveščajo; 6.20
Utrinek s Primorske poje; 7.00 Jutranjik; 9.00-
12.30 Dopoldan il pol; 10.00 RK svetuje; 12.30
Opoldnevnik; 13.00-14.30 Na rešetu; 14.45
Obračun; 16.15 Glasba po željah; 17.30 Pri-
morski dnevnik; 18.00 Pregled prireditev;
18.30 Glasbena razglednica; 20.00 Slovenci ob
meji; 21.00 Zborovski utrip; 22.30 Crossroads.

RADIO KOPER (ITALIJANSKI PROGRAM)
6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 13.30, 14.30, 16.30,
17.30, 18.30 Poročila; 7.15, 12.30, 15.30, 19.30
Dnevnik; 6.25 Drobci zgodovine; 8.05 Horo-
skop; 8.33 Pesem tedna; 8.40 Govorimo o; 9.00
Commento in studio; 11.00 Odprti prostor;
12.15 Sigla single; 12.28 Vremenska napoved,
prometne vesti, dnevnik; 13.00 Chiachieradio;
14.10 Leto šole; 14.45 Italo heroes; 15.05 Pe-
sem tedna; 16.00 Ob 16-ih; 18.00 Etnobazar;
19.00 Le note di Giuliana; 20.00 Radio Capo-
distria Sera; 21.00 Odprti prostor; 21.55 Sigla
single; 22.30 Commento in studio; 23.00 Pro-
sa; 0.00 RSI.

SLOVENIJA 1
5.00, 6.00, 6.30, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00,
14.00, 17.00, 18.00, 19.00, 21.00, 23.00, 0.00 Po-
ročila; 6.45 Dobro jutro, otroci; 7.00 Kronika;
7.40 Priimkova delavnica; 7.45 Plodovi narave;
8.05 Svetovalni servis; 8.40 Obvestila; 9.10 Ali
že veste?; 9.30 Violinček; 10.10 Intervju; 11.15
Storž - odd. za starejše; 11.45 Pregled tiska;
12.05 Na današnji dan; 12.10 Ura slov. glasbe;
12.30 Nasveti; 13.00 Danes do 13-ih; 13.20
Osmrtnice, obvestila; 15.00 Radio danes, radio
jutri; 15.30 DIO; 16.15 Obvestila; 16.30 Evrož-
venket; 17.00 Studio ob 17-ih; 19.00 Dnevnik;
19.30 Obvestila; 19.45 Lahko noč, otroci;
20.00 Gymnasium; 21.10 Izlivi; 22.00 Zrcalo
dneva; 22.20 Iz sporedov; 22.30 Info odd.; 22.40

RADIO

Tv Primorka

Koper

Slovenija 2
Minute za šanson; 23.05 Literarni nokturno;
23.15 Za prijeten konec dneva.

SLOVENIJA 2
6.00, 6.30, 8.30, 9.30, 10.30, 11.30, 12.30, 14.30,
17.30, 00.00 Poročila; 7.00 Kronika; 8.25 Vre-
menska napoved; 8.45 Kulturne prireditve; 9.15
Šport; 9.35 Popevki tedna; 10.00 Avtomobilsko
prometne minute; 11.40 Obvestila; 12.00 Kje
pa vas čevelj žuli; 13.00 Danes do 13-ih; 14.00
Kulturne drobtinice; 14.20 Obvestila; 14.40
Glasbena uganka; 15.03 RS napoveduje; 15.15
Finančne krivulje; 15.30 DIO; 16.05 Popevki
tedna; 16.45 Sredin klicaj; 17.15 Evropa; 17.45
Šport; 18.00 Express; 18.10 Vzhodno od rocka;
18.50 Večerni sporedi; 19.00 Dnevnik; 19.30 Ne
zamudite; 21.00 V sredo; 22.00 Zrcalo dneva;
22.30 Na piedestal; 23.30 Težka kronika.

SLOVENIJA 3
9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 22.00,
00.00 Poročila; 19.00 Dnevnik; 7.00 Jutranja
kronika; 7.25 Jutranjica; 8.00 Lirični utrinek;
10.05 Skladatelj tedna; 11.05 Literarna matineja;
11.45 Intermezzo; 12.05 Arsove spominčice;
13.05 Danes smo izbrali; 14.05 Arsov forum;
15.00 Divertimento; 15.30 DIO; 16.15 Svet kul-
ture; 16.30 Sodobna umetnost; 17.00 Glasbe-
ni utrip; 18.00 Radijska igra; 18.10 Rondo; 19.30
Slovenski koncertino; 20.00 Arsov art atelje;
22.05 Zvočna iskanja; 23.00 Jazz session; 23.55
Lirični utrinek.

RADIO KOROŠKA
6.00-10.00 Dobro jutro; 12.00-13.00 Studio ob
12-ih; 15.00-17.00 Lepa ura; 17.00-17.30 Stu-
dio ob 17-ih; 17.30-18.00 Naša pesem; -Radio
Agora: 13.00-15.00 Agora-Divan; 18.006.00
Svobodni radio; -Radio Dva 10.00-12.00 Sed-
mi dan (105,5 MHZ).

SLOVENSKI PROGRAM
Za Trst: na kanalu 40
(Ferlugi) in 64 (Milje)

Za Gorico: na kanalu 69
(Vrh Sv. Mihaela)

Teletekst: str. 316 - 342 - 343

Lastnik:
Zadruga Primorski dnevnik d.z. - Trst

Izdajatelj:
Družba za založniške pobude

DZP doo z enim družabnikom
PRAE srl con unico socio

Trst, Ul. dei Montecchi 6, tel. 040 7786380,
fax 040 7786381

Tisk: EDIGRAF srl, Trst
Odgovorni urednik: DUŠAN UDOVIČ

Redakciji: Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

email: trst@primorski.eu
Gorica, Ul. Garibaldi 9,

tel. 0481 533382, fax 0481 532958
email: gorica@primorski.eu

Dopisništva: Čedad, Ul. Ristori 28,
tel. 0432 731190, fax 0432 730462

Celovec, Wulfengasse 10/H, tel. 0463 318510,
fax 0463 318506

Internet: http//www.primorski.eu/
Naročniško - prodajna služba

Trst, Ul. dei Montecchi 6,
tel. 040 7786300, fax 040 772418

Gorica, Ul. Garibaldi 9,
tel. 0481 535723 fax 0481 532958

Cena: 1,00 €
Naročnina za Italijo 280,00 €

Poštni t.r. PRAE DZP št. 11943347
Cena za Slovenijo: 1,00 €

Letna naročnina za Slovenijo 200,00 €
plačljiva preko DISTRIEST doo, Partizanska
75, Sežana, tel. 05-7070262, fax. 05-7300480

transakcijski račun pri banki SKB D.D. v
Sežani, št. 03179-1009112643

Primorski dnevnik prejema neposredne državne
prispevke po zakonu 250 z dne 9. avgusta 1990

OGLAŠEVANJE
Oglaševalska agencija Tmedia s.r.l.

www.tmedia.it
GORICA, ul. Malta 6

TRST, ul. Montecchi 6
KOMERCIALNI OGLASI

advertising@tmedia.it
Brezplačna tel. št. 800129452

Iz tujine +39.0481.32879
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: 1 oglasni modul (širina
1 stolpec, višina 29,2 mm) 35,00 €,

finančni in legalni 92,00 €,
ob praznikih povišek 20%

NEKOMERCIALNI OGLASI
oglasi@tmedia.it

Brezplačna tel.št. 800912775
Fax +39.0481.32844

Cene oglasov: mali oglasi 20,00 € + 0,50 €
na besedo; nekomercialni oglasi po formatu,

osmrtnice, sožalja, čestitke in zahvale
na besedo. DDV - IVA 20%

Registriran na sodišču v Trstu
št. 14 z dne 6. 12. 1948
Član italijanske zveze

časopisnih založnikov FIEG

Primorski dnevnik je včlanjen
v  Evropsko zvezo

manjšinskih dnevnikov MIDAS

Izdajanje Primorskega dnevnika podpira tudi
Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence 
v zamejstvu in po svetu.

Tekstov, fotografij in drugega gradiva, ki je
bilo v kakršnikoli obliki poslano uredništvu,
ne vračamo. Dostavljeno gradivo ne obvezuje
uredništva oziroma založnika za objavo ali
drugačno uporabo; za objavo člankov, ki jih
posredujejo uredništvu, imajo avtorji pravico
do morebitnega honorarja samo po predhod-
nem dogovoru z založnikom.
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SNEŽNE RAZMERE  cm 

Temperature zraka so bile izmerjene včeraj ob 7 in 13 uri.
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Vremenska napoved Hidrometeorološkega zavoda R. Slovenije 
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Delno jasno bo s spremenljivo oblačnostjo. Ponekod bo
pihal jugozahodni veter, ob morju šibak jugo.
Najnižje jutranje temperature bodo od -6 do -1, ob morju
do 2, najvišje dnevne od 6 do 11, na Primorskem do 14 sto-
pinj C.

Zjutraj bo prevladovalo jasno vreme, možne bodo le visoke
koprene. Tudi po nižinah bo lahko zmrzovalo. Podnevi bo
po vsej deželi v glavnem oblačno vreme zaradi srednjevi-
sokih oblakov. Ob obali bo občasno pihal zmeren južni
veter.

Jutri in v petek bo spremenljivo oblačno, v notranjosti Slo-
venije bo nastalo nekaj ploh.

Po vsej deželi bo prevladovala zmerna oblačnost. Pojavljale
se bodo goste visoke koprene. V nižavju bo lahko zjutraj
zmrzovalo.

Nad Evropo dotekajo močni severozahodni tokovi, ki so
občasno bolj vlažni. Alpska pregrada nas bo varovala pred
hitrimi frontami, ki prihajajo od severa. Konec tedna pa se
bodo tokovi obračali            v jugozahodne.

Nad južnim Balkanom je ciklonsko območje, nad jugoza-
hodno Evropo pa šibko območje visokega zračnega pri-
tiska. S severozahodnimi vetrovi priteka  v višinah k nam

precej hladen in postopno bolj suh zrak.

Danes: ob 3.16 najnižje -36 cm, ob 9.10 najvišje 40 cm, ob 15.12
najnižje -54 cm, ob 21.34 najvišje 53 cm.

Jutri:ob 3.43 najnižje -42 cm, ob 9.40 najvišje 38 cm, ob 15.35 naj-
nižje -49 cm, ob 21.56 najvišje 56 cm.

Kanin . . . . . . . . . . . . . . . . . 600
Vogel . . . . . . . . . . . . . . . . . 360
Kranjska Gora  . . . . . . . . . 60
Krvavec  . . . . . . . . . . . . . . 300
Cerkno . . . . . . . . . . . . . . . 150
Rogla . . . . . . . . . . . . . . . . . 170
Mariborsko Pohorje  . . 80
Civetta  . . . . . . . . . . . . . . . 250

Piancavallo  . . . . . . . . . . 450
Forni di Sopra . . . . . . . . 310
Zoncolan  . . . . . . . . . . . . 360
Trbiž . . . . . . . . . . . . . . . . . . 260
Na Žlebeh  . . . . . . . . . . . 640
Mokrine . . . . . . . . . . . . . . 330
Podklošter  . . . . . . . . . . . 170
Bad Kleinkirchheim  . 160

Sonce vzide ob 5.59 in zatone
ob 18.24
Dolžina dneva 12.25

Pri najbolj vremensko občutlji-
vih ljudeh se bodo občasno
pojavljale z vremenom pove-
zane težave.

Luna vzide ob 5.10 in zatone
ob 17.22

Morje rahlo razgibano, temperatura morja
9,5stopinje C.
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INDONEZIJA - V četrtek bo »dan tišine«

Bali ob skorajšnjem lunarnem
novem letu odrezan od sveta

BALI - Oblasti na Baliju so za četrtek, ko bodo na
tem indonezijskem otoku praznovali lunarno novo le-
to oz. dan tišine, kot ta praznik imenujejo domačini, uka-
zale zapreti tamkajšnje letališče in vsa pristanišča, turi-
ste pa opozorile, naj ne skušajo priti na otok.

"Tako domačim kot tujim turistom, ki bi v četrtek
želeli priti na Bali, svetujemo, naj spremenijo svoje na-
črte, saj bo to dan absolutne tišine brez luči, dela, pro-
meta in drugih stvari," je sporočil tiskovni predstavnik
oblasti na Baliju. Prometne povezave Balija z ostalim sve-
tom naj bi bile prekinjene od četrtka ob 6. uri zjutraj po
lokalnem času (srede ob 23. uri po srednjeevropskem ča-
su) za 24 ur.

Lunarno novo leto je za hindujce na Baliju eden naj-
pomembnejših praznikov, obeležujejo pa ga s tišino, po-
stom in meditacijo. Otok se na ta dan praktično "zapre",
tako domačini kot turisti pa naj bi ostali doma in se ze-
lo tiho pogovarjali. Hindujcem na Baliju je ob tem praz-
niku za 24 ur prepovedano kuriti ogenj, prižigati luči, pa
tudi gledati televizijo in poslušati radio (STA)

V okviru priprav
na novo leto oz.
na dan tišine je
na sporedu tudi
obred očiščenja

ANSA

EU - Raziskava Evropske komisije

Evropejce skrbi
kakovost pitne vode

BRUSELJ - Skoraj dve tretjini
državljanov EU je mnenja, da kakovost
pitne vode v njihovih državah predsta-
vlja resen problem. V posebni raziska-
vi, ki jo je pretekli konec tedna objavi-
la Evropska komisija, so sodelujoči iz-
razili tudi mnenje, da poleg kakovosti
resen problem predstavlja tudi količi-
na pitne vode.

Rezultate raziskave je komisija ob-
javila ob svetovnem dnevu meteorolo-
gije, iz nje pa je med drugim razvidno,
da kar tretjina Evropejcev meni, da se
je kakovost voda v rekah, jezerih in
morjih v zadnjih petih letih močno po-
slabšala. Na onesnaževanje in količino
pitne vode imata po mnenju prebival-
cev EU največji vpliv industrija in
kmetijstvo, prav tako pa naj bi na pit-

no vodo po mnenju sodelujočih v ra-
ziskavi v prihodnje močno vplivale tu-
di podnebne spremembe.

Med najbolj zaskrbljenimi so
Grki, kjer je kar 90 odstotkov vpraša-
nih menilo, da kakovost pitne vode v
državi zanje predstavlja resen pro-
blem. Na drugi strani so Avstrijci, kjer
je bilo 74 odstotkov vprašanih prepri-
čanih, da vprašanje o kakovosti pitne
vode zanje ni skrb zbujajoče.

Glede količine pitne vode so naj-
bolj zaskrbljeni na Cipru, kjer je kar 97
odstotkov sodelujočih menilo, da je ko-
ličino pitne vode v njihovi državi razlog
za povečano skrb. Pri tem vprašanju so
se za najmanj zaskrbljene izkazali na
Finskem (23 odstotkov), ki tudi sicer ve-
lja za deželo tisočerih jezer. (STA)

ŠPANIJA - Roditi hoče kot moški

Transseksualec
noseč z dvojčkoma

MADRID - Španski transseksualec Ruben Noe Coronado
Jimenez, ki mu je bilo prvotno ime Estefania, trdi, da je noseč
z dvojčkoma in da bo septembra rodil s carskim rezom. 25-let-
nik, ki je sicer ženska, počuti pa se moškega, je pojasnil, da je
obdržal status ženske, da je lahko zanosil, da pa bo začel admi-
nistrativne postopke za priznanje moškega spola. Če mu bo uspe-
lo, bo uradno rodil kot moški. V skladu z zakonom, ki v Špani-
ji velja od lani, namreč lahko Španci, ki imajo "težave s spolno
identiteto" in se hormonsko zdravijo, spremenijo spolni status,
ne da bi se operirali. (STA)

V R E M E ,  Z A N I M I V O S T I24 Sreda, 25. marca 2009
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